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Ünnep utáni feladat*

naponta teljesíteni a tervet
Átvettük a Miniszter tan ács és a SZOT elnökségének 

vörös vándorzászlaját
Szeptember 4, vasárnap. Ünnepelt az or­

szág. ünnepelt Komló. A széncsaták hőseit, a 
bányászokat, a sok sikert elért bányászokat 
ünnepelte. Komló bányászai újabb munka­
sikerekkel ünnepelték az ötödik magyar bá­
nyásznapot, azt a fejlődést, amely a felszaba­
dulás óta kíséri életüket, munkájukat. Szep­
tember 4-én, a harcos múltra való emlékezés

A feldíszített szabadtéri 
színpadon az elnökségben 
Ács Lajos elvtáns, az MDP Po­
litikai Bizottságának tagja, a 
Központi Vezetőség titkára, 
Vas Zoltán elvtáns, külkeres­
kedelmi miniszterhelyettes, 
Cséterki Lajos elvtáns, a SZOT 
titkára, Sziklai József elvtáns, 
a Bgraíiya Megyei Párt-Vég­
rehajtóbizottság harmadtitká­
ra, az NDK zwickaui bányász 
küldöttség, a komlói párt-vég- 
rehajtöbizotteág képviselői, a 
aztálinváresi tanács elnöke, 
Komló város vezetősége és a 
komlói tröszt legjobb bányá­
szai foglaltaik helyet.

Tatai Károly elvtáns meg­
nyitó szavai után Ács Lajos 
elvtárs tartotta meg ünnepi 
beszédét, melyben többek kö­
zött a következőket mondotta:

— Pártunk Központi Veze­
tősége, népköztársaságunk 
kormánya, egész dolgozó né­
pünk nagyra becsüli a bányá­
szok hősies munkáját, akik a 
föld mélyéből hozzák felszín­
re a legértékesebb kincset, az 
ipar kenyerét; a szenet.

Mivel bizonyítja pántunk 
Központi Vezetősége, .népköz­
társaságunk .kormánya, hogy 
nagyra értékeli a bányászok 
munkáját?

Mindenekelőtt azzal, hogy a 
bányászok a legrosszabbul fi­
zetett munkások közül a leg­
jobban fizetett munkások kö­
zé kerültek. A régi bányászok 
még jól emlékeznek arra, hogy 
a Horthy-konszak idején igen 
gyakran éhség, nyomor, nélkü­
lözés volt a bányász osztály­
része. Bizonyára vannak a je­
lenlévők között is olyanok, 
akik még emlékeznek arra, 
hogy néhány fillérért, valamics 

'kével nagyobb darab kenyé­
rért, hányszor keltett a múlt­
ban a bányászoknak, sztráj­
kokkal küadeniök. S ma? Min­
denki tudja, hogy a tervüket 
teljesítő és túlteljesítő bányá­
szok fizetéseit nem mondhat­
juk éppen rossznak, Emellett 
a bányászok jórésze, a becsü­
letes munka jutalmaként éven­
ként hűségjutalomban része­
sül. A bányavidékek a legjob­
ban ellátott vidékek közé tar­
toznak minden tekintetben. — 
Ezenkívül a lakásépítési pro­
gramból is általában a bányá­
szok részesülnék a legjobban.

Ma a bányászok népi demok­
ratikus rendünk hű támaszai. 
A bányász, társadalmunk meg

Alig múlt el az ünnepi gyű­
lés, ahol városunk bányászai 
I- félévi jó munkájuk jutal­
mául átvették a Miniszterta­
nács és a SZOT elnökségének 
vándorzászlaját, máris meg­
kezdődött az ünnepi műsor 
Második része; a nőt ázás, a 
vidám szórakozás.

A piactéren volt a legna­
gyobb vidámság. A sötétkék 
dísz-egyenruhában feszítő bő- 
hyászgpák büszkén nézték 
körhintázó gyermeküket,
dinint azok önfeledten moso­
lyogva, vagy éppen visitozva 
úsztak körbe-körbe a levegő­
ben. Persze nemcsak a gye­
rekek, hanem a felnőttek is 
Megpróbálkoztak egy-egy kör­
tei.

*
^agy ujjongás, vidámság volt 

G céllövöldénél is. Ifjú vájá­

becsült dolgozója. A bányászok 
tiszteletére rendelte el kormá­
nyunk, hogy minden évben az 
ország bányásznapot 'tartson. 
Most ezen a napon üljük az 
ötödik magyar bányásznapot, 
amelyen az egész magyar nép 
szeretettel, megbecsüléssel kö­
szönti a föld mélyének dolgo­
zóit, munkásosztályunk nagy­
szerű, derék harcosait, a bá­
nyászokat.

A magyar szénbányászat 
nagy utat tett meg, a felsza­
badulás óta: termelését mint­
egy. megháromszorozta. Nagy 
utat tett meg a felszabadulás 
óta Komló Is. Komlón a felsza­
badulás előtt és után a maihoz 
képesít jelentéktelen mennyi­
ségű szeneit bányásztak. — Ma 
Komló az ország egyik legna­
gyobb bányája, amely a leg­
jobb minőségű, a legjobb kaló­
riája feketeszénből több, mint 
400 vagont ad naponta az or­
szágnak.

A termeléssel együtt nőtt, 
fejlődött maga Komló is. A 
feliszabaduláskor Komló kis 
falu volt, olyan, mint a többi. 
Ma, Komló 20 ezer lakosú, fej­
lődő szocialista város. Ki tud­
ná felsorolni mindazt, amire 
ma joggal büszkék a komlóiak, 
de joggal büszke az ország is. 
A város építése, a komlóiak 
hősies, önfeláldozó munkájá­
nak eredménye. Ki ne emlékez 
nék arra, aki a város lakója 
volt. 4—5 évvel ezelőtt, hogy 
mennyi nehézséggel járt az 
építés. A komlóiak mindezt a 
nehézséget, derekas, szívós erő­
feszítéssel legyőzték, s ma már 
joggal elmondhatjuk, hogy a 
város az első gyermekbetegsé­
geit leküzdötte.

Nem szabad azonban elfe­
ledkezni arról, hogy a kom­
lóiaknak még vannak felada­
taik a termelésiben. Még min­
dig igen magas a szén önkölt­
sége annak ellenére, hogy hó- 
napról-hónapra sikerül a rend­
kívül magas önköltséget elég 
jelentékenyen leszorítani. El 
kell ismerni, hogy a komlói 
szén kalóriatartalom tekinte­
tében a legjobb a? országban, 
mégis küzdeni kell azért, hogy 
még jobb minőségű szenet ad­
janak a komlóiak az ország­
nak.

A Komlón elért sikerek, a 
komlói bányászok, értelmisé­
giek, műszakiak, s egyéb dol­
gozók áldozatos, önfeláldozó 
munkájáról beszélnek. Kom­
lón új munkahősök születtek, 

vidám szórakozás órái
rok, ifjú csillések, akik a föld 
alatt vetélkednek az előségért, 
most a pontos lövésben mér­
ték össze erejüket. Egymás­
után estek le durrogva a cél­
alanyok, s nem volt ritka eset, 
hogy a céllövésben az győze- 
delmeskedet, aki csatát vesz­
tett társa mellett a föld alatt-

A győztesnek kijáró „első 
díjat* aztán már kint a Fő­
téren felállított borkóstolónál 
adták át egymásnak, ahol nem 
sokára a csemege vörös és a 
finom rizltngek hatására fel­
csendültek a vidámabbnál- 
vidámabb nóták, dalok... —
így telt el nagy vidámságban, 
a délután.

*
Este vacsora után a bányá­

szok családtagjaikkal együtt 
mentek el a szabadtári szín­
padhoz, ahol a sztálinvárosi,

és a vidám szórakozás közben Komló bányá­
szai ismét megfogadták: még jobb minőségű 
szenet, még olcsóbb szenet termelnek. A bá­
nyászok acélos tekintete, ígérete: biztosak le­
hetünk, nem marad csupán elhangzott szó, 
hanem győzelemre viszi majd az éves tervet. 
Győzelemre, mert az eddigi megbecsülés, a 
nagy kitüntetés is erre kötelezi őket.

akiket az egész ország ismer, 
köztülk Molnár István elvtárs, 
Komló igazi fia, aki ország­
gyűlési képviselő, DISZ Köz­
ponti Vezetőségi tag lett, s 
nemrégiben vásárolt magának 
autót.

A legutóbbi munkában ki­
tűntek olyan kiváló elvtársak, 
mint Somogyvári Jenő és csa­
pata, Buncsek József, Madács 
István, Vörös János és DISZ- 
frontbrigádja és a többiek. — 
Ebben a harcban nagy érde­
meket szereztek a műszaki ér- 
telmiségiiek, mérnökök, bánya­
vezetőik. Eredményesen dolgo­
zik, jó munkát végez Vizi 
László elvtárs, a tröszt igaz­
gatója, amit pártunk Központi 
Vezetősége, kormányunk mél­
tányol és elismer. A komlói 
dolgozók harcát a helyi párt­
szervezet vezeti, irányítja, a 
kommunisták szervezik, lelke­
sítik.

Ezek után Ács elvtárs rövi­
den kitért a belpolitika és 
külpolitika néhány kérdéséire, 
majd befejezésül ezeket mon­
dotta;

— Központi Vezetőségünk 
nevében sok sikert kívánok a 
komlóiaknak, további munká­
jukban. Ne feledjék el soha, 
hogy Komló nemcsak a kom­
lóiak hősies munkájából, ha­
nem az egész ország vala­
mennyi dolgozója áldozatából 
épült. Ehhez mérten küzdje­
nek, dolgozzanak, hogy min­
den feladatukat, úgy, mint ez­
en elején, a jövőben is siker­
rel megoldják.

*
Az ünnepi beszéd után fel­

szólalt a .komlói bányászok né­
met vendége, Wolfgang Scheit- 
ler elvtárs, a zwickaui Kari 
Marx Művek vezérigazgatója. 
Tolmácsolta a zwickaui bá­
nyászok üdvözletét, majd át­
nyújtotta a Német Demokrati­
kus Köztársaság bányászainak 
ajándékát. Ezután Cseterki La­
jos elvtárs, a SZOT titkára át­
adta a komlói tröszt dolgozói­
nak a vörös vándorzászlót.

Ezután Vízi László elvtárs 
kiosztotta a kormánykitünteté­
seket, miniszteri kitüntetése­
ket és pénzjutalmakat, majd 
végezetül Tatai Károly elv­
társ ezeket mondotta:

—; A második félévben úgy 
dolgozunk, hogy az éves vál­
lalásunkat teljesítjük, és azon 
leszünk, hogy ez a nagy ki­
tüntetés továbbra is nálunk 
maradjon.

a hosszúhetényi és a helyi köz 
ponti művészegyüttesek gon­
doskodtak a vidám percekről. 
S hogy tényleg vidám percek 
voltak a műsor alatt, get a 
hosszúhetényiek és a sztálln- 
városiak táncszámai után taps- 
ráverődő 1300 tenyér, az ismét 
lést követelő hangorkán is bi­
zonyította.

A kultúrműsor után lassan 
elindult az ünneplő tömeg a 
belvárosi iskolához, amelynek 
udvarában a közkedvelt „Mu­
ci-zenekar” húzta a ttalpalá- 
valát, az éttermekbe, ahol fe­
hér asztaloknál folytatódott a 
vidámság, vagy sokan Kökö- 
nyösbe, ahol a „Feketegyé­
mánt” előtti kis térségeit rop­
ták a táncot a fiatalok,

így ünnepelte Komló bd- 
nyaszsága az ötödik magyar 
bányásznapot; vidáman, önfe­
ledten,

Kitüntetett 
bányászaink

Sípos István feltáróvájár egy 
év eredményes munkája után 
a bányásznapon vette át a 
„Szakma kiváló dolgozója'4 cí­
mű jelvényt és a velejáró 1390 
forint pénzjutalmat.

Schmiedt Erzsébet a IV-es 
üzem dolgozója. Munkáját ki­
fogástalanul végzi, teljesítmé 
nye egy év alatt mindig túlha­
ladta a sztahanovista, szintet. 
Jó munkáját a bányásznap al­
kalmából a „Szakma kiváló 
dolgozója’' című jelvénnyel és 
a velejáró 789 forint félhavi fi­
zetéssel jutalmazták.

Kondákor László Béta-aknai 
vájár jelentősen kiemelkedő 
teljesítményével egyidőben 
szép és jó munkát végez. Ez­
ért szeptember 4-én, a „Kiváló 
bányász" című miniszteri ki­
tüntetéssel jutalmazták.

Herrnusz József feltáró vájár 
KoBsuth-bányán dolgozik- A 
bányásznapon vette át a „Szak 
ma kiváló dolgozója" című ki­
tüntetést és a velejáró félhavi 
fizetést, 1336 forintot.

Előre az éves terv túlteljesítéséért!
DISZISTAK! FIATALOK!
Szeptember 4-el lezárult a® eredményekben gacdag Tersem?" 

szakasz. Becsülettel, komlói fiatalokhoz méltóan álltatok helyt 
a nemes vetélkedésben. Az V. VIT tiszteletére indított VIT- 
örség alatt szép eredményeket értetek el. Többszáz csille sze­
net küldtetek felszínre, terveiteken felül, kifejezve eazd együtt- 
érzésteket a Varsóban a béke és a barátság jegyében ünneplő 
világ ifjúságával. E szép eredmények még csak fokozódtak m 
alkotmány-dekád napjaiban. Különösen kitűnt az alkotmány- 
dekádban Szebényi József III-as üzemi DISZ-brigád, mely 
142 százalékos tervteljesítést ért el. Nem sokkal maradt d mö­
götte a Bátai Károly által vezetett I-es üzend DISZ-brigád sem 
120 százalékos tervteljesítésükkel. A munkaverseny igazi len­
dülete, a bányászőrség ideje alatt érte él tetőfokát.

Legnagyobb ünnepünkre, a bányásznapra készülve minden 
komlói fiatal ereje és tudás^ legjavát adta és vetette munliába. 
Ennek a munkának gyümölcse az, hogy a Vörös János DISZ- 
brigád a bányászőrség ideje alatt, több mint 300 csille szenet 
termelt saját tervén felüL Ez az eredmény nem páratlan, mert 
sorolni lehetne a többieket is. így a Béta-aknai Dicső-brigád, 
az I-es üzemi Fölkér János DISZ-brigád, akik nagyszerű 
eredményükkel dicsőséget szereztek a DISZ-nek. Ezekkel az 
eredményekkel ti is nem kis mértékben járultatok a Miniszter_ 
tanács és a SZOT vándorzászlaja elnyeréséhez. Eredményeitek 
után büszkén ünnepelhettetek a bányásznapon. Most, ezekben 
az ünnep utáni napokban azonban fel kell készülnünk újabb 
nagy csatákra, s most már a Minisztertanács és a SZOT ván­
dorzászlaja birtokában. E zászló az eddigieknél is nagyobb ered­
ményekre kötelez. Ha azt akarjuk, hogy Komlón maradjon, 
akkor az alkotmány-dekád és a bányászőrség ideje alatt mu­
tatott lendület törctlenségével kell tovább végesni munkátokat.

A fiatalokat, a diszisiákat kötelezi vállalásuk is. 20 ezer 
tonna szenet ígértünk a pártnak terven felül, s ezt el is várja 
tőlünk jogosan. , <

Komlói fiatalok, díszisták, legyetek méltóak eddigi jó hír­
nevetekhez, teljesítsétek párttnegbizatástokat. Induljatok harcba 
újabb eljövendő nagy csaták győzelméért, az éves terv határidő 
előtt való teljesítéséért.

DISZ VÉGREHAJTÖBIZOTTSAG 
Komló

A Minisztertanács és a SZOT elnöksége vándor- 
zészlajának megtartásáért azévi terv túlteljesítéséért

Szebbnél-szebb eredmények 
hirdették már vasárnap kora 
reggel, hogy a bányásznapot 
ünneplő komlói bányászok jól 
vizsgáztak. Üzemeink közül 
egy sem akadt, amely ne tel­
jesítette volna magasan túl 
szombati előirányzatát. Szász­
vár 194.8, Béta-akna 158.8, az 
I. üzem 139.4, Máza 138.5, 
Nagyimányok 133.8, III. üzem 
127.6, a II. üzem 106.1, és a 
hosszú idő óta lemaradással 
küzdő Anna-akna is 101 szá­
zalékkal ünnepelt.

Teljesítettük a bányásznap 
alkalmával tett felajánlásun­
kat is. A váltalt 2 ezer ton­
na szén helyett, 2920 tonna 
szenet adtunk terven felül. 
Ezzel együtt büszkén jelent­
hetjük, hogy ebben az évben 
18,210.4 tonna szénét adtunk 
esedékes évi tervünkén felül. 
Elismerés jár ezért minden bá­
nyásznák.

A hírnév, az eddigi siker­
sorozat, a becsület azonban 
— és most már a Miniszter­
tanács és a SZOT elnökségé­
nek vándorzászlaja is — arra 
kötelez bennünket, hogy elért 
eredményünket ne engedjük 
visszaesni. Ne engedjük való­
ra válni azt, amit a pécsi bá­

Anna-akna a tervteljesitők között
„Anna-aknai bányászok! Hol­

nap ünnetpeljülk a bányászna­
pot. Ne hagyjuk becsületünket. 
Teljesítsük túl tervünket!"

Ez a felhívás fogadta szom­
baton a leszálló bányászokat 
Anm-®knán s a vájárok csilié 
sek eleget lg tettek a kérő szó­
nak, amelynek eredménye hosz 
szú-hosszú idő óta • ismét a 
tervteljesítósben mutatkozott

Bányásznapi vidám vásár
■— Nem én vettem, hanem 

a feleségem. Én csak a pénzt 
adtam (hozzá.

— Mennyibe került?
— 1500 forint. Nagyon örü­

lünk ennek a mosógépnek, no 
de azért ez a varrógép sem 
mostoha. Ez egy kicsit drá­
gább volt. 1960 forintba ke­
rült.

— Akkor talán — ha már 
ilyen értékes dolgokat vásá­
roltak, — el is költötték a 
hűségjutalmat.

Huncut nevetés a válasz.
— Még meg sem kaptam. 

Csak reggel kapom meg. Ezt 
az összeget a fizetésemből• ta­
karítottuk meg. A hűségjuta­
lomból, ami 5160 forint, kövér 
disznót veszünk a télre.

Ki ez a boldog ember? Osz- 
tertág József vájár. Ott áll a 
posta előtt és vigyáz az újon­
nan vásárolt drága .kincsek­
re”, míg a felesége kocsit ke­
res. *

Kicsit titkolódzó ember, a 
másik mosógép tulajdonosa, 
Németh István, aki Osztertag 

nyászok küldötte mondott, 
amikor átadta a vörös vándor­
zászlót: „Bízunk benne, hogy 
a II. félévben jobban dolgo­
zunk, s visszahódítjuk a zász­
lót ...”

Bányász elvtársak! Azt ígér­
tük, hogy évi tervünket 4 és 
fél nappal előbb fejezzük be 
és terven felül 19 ezer tonna 
szenet adunk. Ezt az ígéretet 
nem lesz könnyű valóra válta­
ni. De ha ügy dolgozunk, fizi­
kaiak, műszakiak, kéz a kéz­
ben a közös célért, mint a 
bányásznap előtti időszakban, 
akkor teljesítjük vállalásun­
kat. Szégyen, országos szégyen 
lenne az, ha most a dicsősé­
get jelentő zászló tulajdoná­
ban bányásznap utáni napok, 
bán nem teljesítenénk tervün­
ket. Elsejétől 4-ig 1752.5 ton­
na szénre növeltük szeptem­
beri túlteljesítésünket. Ne en­
gedjük, hogy ez a mennyiség 
csökkenjen, hanem legyünk 
azon, hogy tervünk napról- 
napra való túlteljesítésével 
ez növelődjön. Csak is így te­
hetünk eleget azoknak a kö­
vetelményeknek, amiket a párt 
és országunk népe jogosan el­
vár tőlünk.

meg. Az üzem szeptember 3-án 
4,3 tonnával teljesítette túl elő­
irányzatát.

Ezt az eredményt többnyire 
a Banyai körlet csapatai segí­
tették elő. Többek között Gert- 
ner János (78), Öllé János (22), 
Tolmányi János (17) és Kovács 
János (16) csapata. 14 csille 
szenet adott előirányzatán te 
lül.

Józsefnek a csillése, már két 
és félév óta. Úgy látszik, hegy 
ők kelten nemcsak a munka­
helyen, de az egyéni életük­
ben is követik egymás példá­
ját.

— A hűségjutalmat én í» 
csak reggel kapom meg. Hogy 
akkor miből vettem a mosó­
gépet? Hát a megtakarított 
pénzemből, — hangzik a vá­
lasz egy jókedvű vidám nwe- 
tés kíséretében.

*
Velker bácsi sem marad le 

a többiek mögött, Igaz, hogy 
ő már nyugdíjas, de hát va­
lamivel csak neki is hozzá 
kell járulnia a bányásznap 
méltó megünnepléséhez. Az 
1320 forintos rádiót boldogan 
viszi haza otthonába, hadd szó­
rakozzon a család.

*
Vidám vásár, vidám embe­

rek. Minden arcon lázas izga­
lom, (mit vegyek?) boldog, 
elégedett mosoly látszik. A 
régi bányászok keserves, el­
nyomott élete már csak az 
emlékezetben élj
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PÁRT ÉS PÁRTÉPITÉS

Az első szervezeti oktatási nap a feltáróknál
Üzemünk pártszervezete au­

gusztus 30-án tartotta az eüső 
szervezett pártoktatását. Az 
első oktatásnak kettős jelentő­
sége volt: ezen a napon érté­
keltük a kiválogató, illetve el­
beszélgető bizottságek munká­
ját; ugyanajkkor az Oktatásba 
bevont elvtársikkal részlete­
sen ismertettük a Ma,gyár Nép 
köztársaság Alkotmányát.

, Az alkotmányunkról tartott 
előadás és vita, a politikai is­
kola első évfolyam és a mar­
xizmus-len,inizmus tanfolyam 
első évfolyamának haíigatói ré 
szőre lett megtartva. Erre a 
két oktatási fenmára szerve­
zetünk 49 elvtársat vont be, 
ebből az oktatáson, megjelent 
ío*elvtárs. A négy távolmara­
dó igazolt indokkal nem tudott 
megjelenni a pártciktatáson. 
így a számszerű megjelenés is 
azt bizonyítja, hogy az edőké- 
szítő bizottságok jó munkát vé 
geztek. Helyesen r_ •’verázták 
a páftektátás jelen vígét, az

őr kéntesség, elvét és a párttag, 
ság kötelességét. Ezért dicsé­
ret illeti pártszervezetünk el­
beszélgető bizottságainak tag­
jait.

Az első oktat ásó napot érté­
llé Ive először ds azt tudjuk meg 
állapítani, hogy a propagan­
disták, Győri és Takács elv­
társiak, valamint jó magam is, 
Igen lelkiismeretesen, körülte­
kintően készültünk fel az első 
előadás megtartására, a vjta 
vezetésére. «A haJCgatók is ké­
szülitek erre.

Ezt bizonyították azok az 
érdeklődések. melyet tapasz­
taltunk az előadás alatt, továb­
bá az előadást követő igen 
éiér.k viták,. A hozzászóló bá­
nyász elvtársik színesen, sa­
ját életükön keresztül hason­
lították össze alkotmányunk 
biztosította jogokat és köteles­
ségekéit a múlt rendszer nép­
nyúzó alkotmányával.

Mindent összevetve elmond­
hatjuk, hegy a feltáró üzem 
oktatásba bevont kommunis-

tái, pártonkívüLieá a toedáő elő 
készítésen keresztül megértet­
ték az oktatás jelentőségét és 
azt, hegy szükségük van nekik 
arra, hogy közelebbről és bő­
vebben megismerjék pártunk 
határozatait, politikájának cé)l- 
kitűzéseit, azért, hogy még job 
bán, még eredményesebben 
tudjanak dolgozni a feltárási 
tervek végrehajtásáért, hegy 
megtudják értetni és magyaráz 
ni üzemünk dolgozóinak, pár­
tunk politikáját.

Az első oktatási nap azt is 
bizonyítja, hegy az 1955/1956. 
pántcfcítatási év sikeresen feg 
megvalósulni üzemünkben, 
mert vannak áldozatkész pro­
pagandistáink, akik képesek 
tanulva tanítani, és az oktatás 
ra bevont, illetve jelentkezett 
dlvtárssk pedig képesék és 
akarnak, tanulni. Ez a közös 
akarat fogja biztosítani üze­
münk pártcktatáéának sikeres 
menetét, majd befejezését is.

Vukicsevics Géza
párttitkár.

Békehíradó
A genfi atomkonferencia hatá­

rozata szerint Svájcban a Nem­
zetek Palotájának oszlopcsarno­
kában egy márványtáblát helyez­
tek el emlékeztetőül, hogy 1955 
augusztusában 73 ország 1290 ki­
váló tudósa azon a helyen tartot­
ta első értekezletét az atomener­
gia békés felhasználásáról.

•
A genfi atomkiállításon színes 

dokumentumfilmet vetítettek „El­
ső a világon” címmel a Szovjet­
unió atomvillanytelepének műkö­
déséről. Az első atomvillanytelep 
több mint 
vartalanul

A szerkesztőség postájából

As építkezésnél
Áz 1955/56. évi pártciktatás 

sikíctó beindítása nagy fe’e- 
iosSiget és .körültekintést kií- 
váiT pállunk minden tagjától. 
Főleg a pártszervezet vezető­
ségén. é.s a pár'.csopcrt veze­
tődön múlik, hegy érvényesül­
jön a párt szervezeti szabály­
zat® 3. pontjának f. bekezdé­
se: „A párttag kötelessége, 
hogy fejlessze szakadatlanul 
politikái’ és szakmai tudását, 
emelje rnüve'tséigéí, sajátítsa 
ed- a marxizmus-Ieninizmus 
alapjait."

Ezt a meghatározást szem 
előtt tartva tettük meg intéz­
kedésünket az építőipar terü­
letén. Ennek szellemében tar­
tottunk megbeszélést azokkal 
az eivtérsekkal. akik vállalták, 
hogy részt vesznek a marxiz- 
mUs-leinWzmus alapjainak el­
sajátításában. Ugyancsak meg 
beszólást tartottunk a politikai 
iskola első éves hallgatóival 
is. Ezeken a megbeszéléseken 
megtárgyaltuk alkotmányunk 
főbb mondanivalóit. Az e’s-ő 
foglalkozásán magjedent a hall­
gatók 80 százaléka és meg­
tárgyalta, a Magyar Népköz­
társaság Alkotmánya és a 
burzscá népnyúzó alkotmány 
különbségeit.

A 80 százalékos eredmény 
kezdetnek szépnek mondható. 
Ehhez járult hozzá, hogy az 
alepszervezet vezetősége ma­
gáévá tette a városi párt-vég­
rehajtóbizottság feladatát és 
szoros kapcsolatot tartott a 
hallgatók és a propagandisták 
között.

Fe’amtává tettük a propa­
gandistáknak, hogy rendsze­
resen foglalkozzanak a hozzá­
juk beosztott hallgatókkal. így 
cselekedett Gyimesi László 
elvtárs is, aki mint új propa­
gandista. állandóan foiglalkö- 
ziik a hozzája beosztott halllga 
tókkaíl. Ezen túlmenően segít-

séget ad a hallgatókkal való 
foglakozásnál n pártszerve­
zet vezetősége, valamint a párt 
esoportbizalmi efivtársalk is. 
Ilyen kcílektív munkával tart 
jtilk napirenden a pártektetást 
és a párthatározatok állandó 
!sm»rte'?ósét. A mi pártszerve­
zetünk ilyen kollektív munká­
ban látja azt az erőt, amely 
képes lesz megoldani az élőt- 
türJk álló feladatokat. ■

A 80 százalékos megjelenés 
az első foglalkozáson azt is 
mutatja, hogy van még sok 
tennivaló ahhoz, hegy e® 1955/ 
1956-os évi pávtektatás teljes 
sikerrel járjon. Még többet 
kell foglalkoznunk azokkal a 
párttagcikíkal, tagjelöltekkel, 
akik mér most elmaradtak a 
szemináriumi foglalkozásról. 
Éppen ezért a pártszervezet 
vezetősége úgy határozott, 
hogy a vezetőség tagjai és a 
propagandista elvtársak, a la­
kásukon keresik fel a

mulasztókat és újólag meg­
beszélik velük: miit jelent az, 
hagy minden párttag köteles­
sége, hogy fejlessze szakiadat, 
lanul politikai tudását. Ezen­
kívül továbbra is napirenden 
tartjuk a párttagcik neveléseit, 
úgy a népnevelő, mi.i;t a párt- 
cS'Oport értekezleteken. A _ve- 
zetőűiígii üléseken, taggyűlése­
ken minden lehetőséget kihasz 
nálunk anraak érdekében, 
hogy a hibáikat, ami még 
fennáll, a párfektatás beindu- 
iása élőig felszámoljuk és az 
esetfteges lemcrzsolódásckat 
megakadályozzuk.

így kívánunk a jövőben dol­
gozni, vagyis azt fogjuk és 
akarjuk elérni, hegy kollektív 
munkává tesszük pártszerve- 
zetürJkben a párttagok, tagje­
löltek és a pártonkívülli mun­
kások politikai nevelését.

Sztipánovics Kálmán 
párttitkár

egy év óta termel za- 
elektromos energiát.

atomértekezlettel kap-A genfi 
csolatban apró epizódók is nap­
világot láttak. Egy svájci lap pél­
dául közölte, hogy ismeretlen mű 
gyűjtő elvitt az atomerő kiállítá­
sáról egy rádióaktív kobalt-dara­
bot, a lap felszólította az ismeret­
lent, hogy származtassa vissza a 
kobalt-darabot, amely kisugárzásé 
val egészségét és életét fenyegeti.

A genfi atomerő kiállításon a 
Szovjetunió olyan szenzációs fel­
fedezéseket mutatott be, amelyek 
csodálatba ejtették a kiállítást lá­
togató szakembereket is. A kiállí­
tott anyagok között szerepelt a 
világ első 5000 kilowattos szovjet 
atomvillanytelep modellje, külön­
böző rák-gyógyászati atomberen­
dezések, távvezérlő és számláló 
atomberendezések.

•
Még 1960 előtt több atomköz­

pont épül a Szovjetunióban. Az 
atomközpontok együttesen több­
százezer kilowatt villamosenergiát 
termelnek majd.

rádió- 
a bőr

A Szovjetunióban már 
aktív kobalt-tal gyógyítják 
rosszindulata daganatait, a mán- 

: dula, a felső állkapocs, az orr- 
[ üreg, a gége, a nyelőcső, a tüdő, 
• a tejmirigy megbetegedéseit. A 
t rosszindulatú szemhéjdaganat
í gyógyítása rádióaktív foszforral 
; lehetővé teszi a gyógyulást, a 
látószervek megsértése nélkül. Ez- 
ideig ilyen betegségeknél kizáró­
lag sebészeti beavatkozást alkal­
maztak.

Borotvapenge, m
A múlt héten történt...
Egy gyermekcsoport . ját­

szott és 'közben • sivalkcdott, 
majd összegabalyodott. Meg­
néztem miről van szó, s meg­
mondom, megijedtem. Miért? 
Hát ezért:

Kezükben borotvP penge, s 
azon marakodtak. Egynéhány 
már az ujját is elvágta vele. 
Egy másik csoport amarrább, 
gyógyszeres fiolákkal játszott. 
Valami ismeretlen tablettán 
osztozkodtak és eszegették, 
mint valami cukrot. A másik, 
kis fiolából vöröses-barna fo­
lyadékot ivott!

nt ,,:átékszei .»
Igen kedves szülők, ez tör­

tént Közönyösön. Csak azért, 
mert a gyermekek felügyelet 
nélkül, éppen a szemetes tar­
tály tartalmát öntötték ki és 
azzal játszadoztak. Közte vóft 
a borotva penge és a kidobott 
gyógyszer is. Egyik sem oda­
való.

Vigyázzunk gyermekeink 
egészségére, játékára. Ne en­
gedjük őrizetlenül, őket az ut­
cára.

Berkes Ferencné, 
Vöröskersztes aktíva.

Ne kapcsolják ki idő elölt a vezetékes rádiót
A Zója utcai szálláson lakunk. Beszerelték hozzánk is a 

vezetékes rádiót. Nagyon megszerettük, de van egy panaszunk: 
amikor délutános műszakon vagyunk és este haza megyünk, 
nem tudjuk meghallgatni a híreket, azért, mert a központban 
már 23 óra 15 perckor elzárják azt.

Kérjük a posta vezetőit, orvosolják e panaszunkat.
A ZÓJA UTCAI SZÁLLÁS LAKÓI.

Három kérdés, amire választ kérünk...
A városi tanács illetékes 

osztályához:
1. Mikor adják át ismét a 

közúti forgalomnak, a tavaly 
épített Komló—Mánia közötti 
aszfaltos útszakaszt? Van egy 
ilyen útunk. mégsincs! A rossz 
úton járnak a kocsik, hama­
rabb rongálódnak. Helyes ez, 
vagy nem? *

A 26-os AKÖV vezetőségéhez:

A genfi tárgyalások óta meg­
változott kedvező légkörnek kö­
szönhető, hogy július és augusz- 

[ tus hónapokban öt nemzetközi 
értekezlet foglalkozott az atom­
energia békés felhasználásának 
kérdésével. •

Egy 13 esztendős japán leány 
' három nap alatt 700 aláírást gyűj- 
i tött az atomfegyver eltiltását kö- 
j vetelő bécsi felhívásra. Nakamura 
: japán szobrászt fellelkesítette a 
i kislány tette és megmintázta alak- 
i ját. A szobornak ezt a címet ad­
ta: ..Az atomfegyver betiltásáról 

> szóló felhívás aláírására szólító 
' leány,”

2. Miért nem lehet !indítian>i 
nagy csúcsforgalom idején a 
kocsikat Pécsre, nnmak megtér­
te után? Miért kell hosszú 
sorokban áÚjainak az embereik?

Táppénz
Kossuth-bányaüzem, üzemi 

kifizetőhelye a következő táp­
pénzletiltásokat eszközölte a 
Szakszervezeti Bizottság javas­
latára:

1. Lőcsei Lajos 14 nap 714,70 
Ft, 2. Niemetz Béla 3 nap 
100,80 Ft, 3. Bőd is Ferenc 12 
nap 132,68 Ft, 4. Deák János 4 
nap 188,84 Ft, 5. Finta József

Miért nem biztosítja a 26-os 
AKÖV, hogy a kökönyösi vá­
rosrészben felszálló, illetve fel­
szállni akaró utasok Pécsre 
utazhassanak még a esúcsfcr- 
galmi időben is?

*
3. Miért kell a jelenlegi rö- 

videbb úton is ugyanannyi tá- 
rifi'i fizetni a Pécsre menő uta 
soknak, mint a hosszabb úton? 
Hogyan lehet az, hogy amikor 
hosszabbodott az út, azonnal 
felemelték a viteldíjat, amikor 
rövidült az út, nem csökken­
tették azt?

POLLAK DEZSŐ,
Komlói Erőmű párttitkara.

letiltások
3 nap 189,84 Ft, 6. Markolón 
László 6 nap 295,08 Ft, 7. Ka- 
polszai Ferenc 6 nap 132,74 Ft, 
8. Kádár György 231,90 Ft, 9. 
Kiss Pál 12 nap 347,10 Ft, ösz- 
szesen 60 nap letiltás 2297,86 
forint értékben.

KISS JÁNOS 
TB. csoportvezető.

Tegyük rendbe házunktáját

Egy munkavédelmi ankét tanulságai
Az E. M. 49. Építőipari Válla­

latai szakszervezete és vállalat­
vezetősége hosszú időn keresztül 
nem tartotta meg a munkavédel­
mi ankétot. Nem vette figyelembe 
a „legfőbb érték az ember” jel­
szó értelmét. Most a vállalat igaz­
gatója, Kovács József elvtárs és 
a szakszervezeti bizottság elnöke, 
Péter János elvtárs javaslatára 
augusztus 30-án munkavédelmi an­
kétot hívtak össze.

A munkavédelmi ankétnak po­
zitív eredménye az volt, hogy 
úgy a fizikai dolgozók, mint a 
műszakiak helyesen foglalkoztak 
a munkavédelem feladataival, il­
letve tennivalóival. A legfontosabb 
feladat a vállalatnál, a magaslét­
számú táppénzes betegek csökken 
tése. Jelenleg a vállalat munká­
sainak mintegy 5 százaléka bet'X* 
Krajkó Károly kubikos hozzászó­
lásában ezeket mondotta:

— Azért van nálunk olyan sok 
táppénzes beteg, mert eddig sem

a szakszervezet, sem a vállalat ve­
zetősége nem fordított kellő gon­
dot a beteglátogató hálózat ki­
építésére, melynek az lett volna 
a feladata, hogy leleplezze a Up- 
pénzcsalókat, amelyből a vállalat­
nál igen sokan vannak.

A munkavédelmi ankét részt-
vevői úgy határoztak, hogy a vi­
déken lakó munkavállalók — 
esetleges betegsége esetén — el­
lenőrzésére, a helyi tanácsokat és 
MNDSZ szervezeteket kérik fel. 
Ezek tájékoztatják majd a válla­
lat SZTK-ját.

A munkavédelmi ankét foglal­
kozott az állványok helytelep 
megépítésével és a szétszórt anya­
gok, illetve az ebből származó 
balesetek elhárításával. A hozzá­
szólók elmondották, hogy sok 
még a vállalatnál a helytelen áll­
ványépítés. Az egyes építkezések 
körül sok az elszórt szöges desz­
ka, egyéb anyag, ami igen sok 
balesetet okozott már a vállalat

dolgozóinak. Ezért elhatározták, 
hogy elsősorban a rend megterem 
téséért indulnak harcba. Ezzel 
nemcsak a balesetet előzik meg, 
hanem többmillió forintot is tud­
nak megtakarítani.

Az aktívaülés határozatot hozott 
arra, hogy szeptemberben munka 
védelmi hónapot tartsanak a vál­
lalatnál. A munkavédelmi hónap 
célja: az eddigi nemtörődömség 
felszámolása, a munkavédelmi 
rendszabályok betartása és be­
tartatása, a balesetek elhárítása, a 
párt és szakszervezet, valamint a 
DISZ-szervezet ilyen irányú agi- 
tációs munkájának fejlesztése. Az 
ankét a szakszervezet feladatául 
tűzte, hogy a munkavédelmi hó­
nap ideje alatt szervezze meg a 
munkavédelmi aktívahálózatot, a 
beteglátogató csoportot és rend­
szeresítse a dolgozók által be­
adott javaslatok felhasználását és 
felülbírálását.

PÉTER JÁNOS 
ü. b. elnök.

Dicséretre méltó és követen­
dő példa amit az Arany János 
utca 23—25. számú ház lakói 
tettek. A gyálogközlekedés 
megjavítására öntevékenyen 
elegyengették á terepet ég az 
összegyűjtött hulladék téglák­
ból járdát építettek a szomszé­
dos 19—21. számú háztömb kö­
zötti szakaszon. Itt már sáraél.

kü'l lehetne közlekedni, ha a 
többi háztömb . lakói követ­
nék a nemes példáit.

Ezért azt javasoljuk, hogy a 
legközelebbi vasárnapon vala­
mennyien. kik itt lakunk, fog­
junk csákányt és lapátot, te­
gyük remiibe sajátmágunk ré­
szére a járdákat.

Lakóépületkezelöség.

26—1
egy 
na-

azon,

I elemeiktől tisztítsák meg a pia­
cot, illetve a kereskedelmet. ,

Kocsink 100—120 km-es sebességgel 
robogott. Roboghatott, nem kellett at­
tól tartanunk, hogy sorompó állja 
utunkat, hogy kereszteződésnél kell le­
tiltanunk, vagy esetleg lassújel lesz. 
Ahol jelzések voltak, már kilométerrel 
előbb láthattuk, mi következik, hogy 
leh'et és merre lehet letérni...

Már elmaradtak a drezdai gyárkémé­
nyek, kocsink hatalmas fenyőerdők kö­
zölt futott és amikor egy dombról le­
felé tekintettünk, az Oelsnitzi szénvi­
dék üzemeinek vörös csillagait láthat­
tuk, amelyek tervteljesítést ragyogtak. 
A Werk Deutschland hatalmas kokszoló 
tornyán, a főbejáratnál a számok azt 
mutatták, hogy a német •szénbányá­
szok ígéretükhöz híven teljesítik, sőt 
túlteljesítik vállalásaikat. Város, város 
mellett, üzem üzem mellett és minde­
nütt ég a tervteljesítést jelentő vörös 
csillag az üzem legmagasabb pontján...

Zwickauban mindhárom hatalmas 
szénmű tetején, a Marx Károly, a Mar­
tin Hoop. a Kari Liebkneeht Művek 
tetején ugyancsak ragyogott a csillag, 
amikor kocsink megérkezett vendéglá­
tóink gyönyörű városába.

Zwickau lakói büszkén nevezik váro­
sukat „Bergarbeiterstadt”-nak, bánya­
városnak és ez a kifejezés valóban il­
lik is rá. A város mellett fekvő hatal­
mas üzemek kokszolótornyai, osztályozó­
tornyai, gőzművei, aknatornyai meg­
adják Zwickau bányavárosi jellegének 
minden alapját. No, de amellett ez a 
város a gépgyártásnak, autóiparnak es

itt 
vi-
az 
az 
kis

Utitarisznyából.. .
Irta; Szigeti István

ZWICKAU
IV.

könnyűiparnak is központja, hiszen 
van a híres Kammgarnspinnereí, a 
lághíres, Horch és Audi autógyár, 
IFA autógyár, innen kerülnek ki 
Európa-szerte ismert és szeretett
IFA kocsik, amelyekből rengeteg szá­
guldozott a zwickaui utcákon csakúgy 
mint Drezdában vagy éppen Berlin­
ben ...

Ez a mintegy 120 ezer lakosú varos, 
nemcsak az iparnak, hanem az egész 
környéknek természetes központja is. 
Kitűnően megszervezett közlekedése, 
amely autó, repülőgép, vasút és vizi- 
úton egyaránt belekapcsolja az ország 
vérkeringésébe, központi fekvése szinte 
természetessé teszi, hogy a Szásztarto­
mány egyik kulturális és politikai góca 
is legyen.

Ennek a szép hétszázéves városnak 
napy kulturális hagyományai vannak. 
Itt született többek között Róbert Schu­
mann, a kiváló zeneszerző. akinek 
szülőházát a város most ismét eredeti 
szépségében fogja telepíttetni, és aki­
nek remekműveit a patinás zwickaui 
Stadttheaterben mutatták be először.

A Stadttheater, a városi színház épü­
lete egyébként is egész Zwickaura jel­
lemző gótikus építészeti stílusú és a 
város dolgozói büszkén emlegetik az ő

ár-színházukat, amely a tavalyi nagy 
víz alkalmából 2 méteres vízben állott 
és amelyet a város lakói rohammunká­
val takarítottak ki és hoztak ismét ra­
gyogó állapotba.

Híres a Zwickau-i Bergbau^schule is, 
amely kiválóan képzett aknászokat, fia­
tal szakembereket ód a bányaiparnak, 
és akik ottjártunkkor éppen az Agrt- 
cola kiállítás vezetésének munkáját vé­
gezték társadalmi munkában, igen nagy 
szakértelemmel és figyelemmel ... A 
város egyik ragyogó pontja a Schwa- 
nenteich, ez a gyönyörűkörnyékü tó, 
amely a lakosság szórakozását, sport­
kérdéseit van hívatva szolgálni. A nagy 
szerű versenyek sokszor hozzák lazba 
a zwickauiakat.

A sok park, a tiszta, széles utcák, a 
gótikus stílusban épült régi házak mel­
lett a Crimmitschauer Strassen láthat­
tuk az új, modern Zwiclcaut is, ahol 
3 és 4 szoba, összkomfortos lakásokban 
a termelés és kultúra legkiválóbbjal 
kaptak új lakásokat.

Zwickau szeret szórakozni is, erre 
mutat az igen sok zenés kávéház, mu­
latóhely. amely állandóan zsúfolva van. 
Az étlapok változatosak, sokat igéröek, 
a zenék nívósak, a dolgozok pedig a 
jól végzett munlca után Schymannt, 
Beethovent, drieget, Sosztakovicsot. 
meg modern tánczenét hallgatnak.

így él, dolgozik Zwickau, a német 
bányászok hősi vároca...

Spekuláció a mi zsebünkre
A Szabad Nép augusztus 

számában ci.vashattuk, 
spekuláns vallomásait, és 
gyein bosszankodtunk
hogy ilyen méretű dolgok ma 
is előfordulnák. Meg kell azon­
ban mondani azt, hogy ilyen 
dolgok napról-napra szemünk 
előtt történnek és mégsem va­
gyunk rá eléggé, figyelmesek.

Például a pécsi háziasszo- 
primőr-cik- 
csod álkozva 
délelőtt 11 
egyáltalán 

dupla áron 
A titka en-

nyclk, különösen a 
keli, vásárlásánál 
tapasztalják, hogy 
órakor ilyen cikk 
nincs, vagy Csáfc 
kapható a piacon,
nők az, hogy egyes viszont­
eladók, visszaélve a törvényes 
rendelkezésekkel 11 óra előtt 
felvásárolják ezeket a cikke­
ket.

Augusztus 27-én, reggel fél 
nyolc órákor tapasztaltuk: Ki­
rály Ernő, aki a Komlói Városi 
Tanács által kiadott iparenge­
déllyel! rendelkezik, vásárláso­
kat eszközölt és a megvett 
árut az Alsómalom utca 8. sz. 
alatt tárolta be. Erről értesúitet- 
tü!k az illetékes szerveket é,s 
reméljük azt. hogy nevezett el­
len a megtorló intézkedést meg 
teszik majd, bár a pécsi városi 
tanács ott lévő képviselői nem 
a legmeggyőzőbben nyilatkoz­
tak erről.

Fe'ikérjük úgy az ellenőrző, 
minit a végrehajtó szervek fi­
gyelmét, hegy számolják fel 
az eddig tanúsított liberalista 
megjatartásuikeit és 
erélyesen nyúljanak a megtor­
lás eszközéhez, s az ilyen féle

moet már

Hozzáfűzni valóm még ahy- 
nyi: Király Ernő spekulációs 
munkáját régebb óta figyeljük. 
Az ilyenfajta felvásárlás*;, 
mindennaposak voltak és :i Se' 
váséroüt cikkek mindig Kom­
lóra kerültek — mégpedig 
taxin és itt dupla áron érté­
kesítette azt.

Úgy érzem, hogy a becsüle­
tes dolgozók kérésének és kö­
vetelésének teszek eleget, ara­
kor javaslom: az ilyen egyé­
nektől az iparengedélyt azon­
nali vonják meg. Annál! is in­
kább, mert az ilyen egyének 
nem elősegítik Komló zöld.-'ég­
és gyümölcseilálását, hanem a 
zavarosban halászva,' " saját 
egyéni érdekeiket szemelölt 
tartva hasznát húzipák a dol­
gozó nép keresetéből.

Pollák Dezső
párt titkár.

Pollák elvtárs felháborodása, 
levélírása jogos és indokolt, 
mert Király Ernő valóban sok 
spekulációt követ el. így pél­
dául: délelőtt amíg a kökönyö­
si zöldségboltok nyitva vanna'ö 
alacsonyabb áron, de mégis 
drágábban adja a gyümölcsöt 
és a zöldségféleséget, 'dint a 
piaci ár. Amikor a boltok be­
zárnak, sokszor százszázaléko­
san emeli a legkeresettebb cik­
kek árát. Ezen túlmenően, 
hogy a vevőket magához édes­
gesse, hitelbe ad nekik árut. ■ • 
persze jóval drágább az ilyen 
áru, mint a napi piaci ár. ■ • 
Ezért jut taxi szállításra pén­
ze... Az ilyen hiénára nin­
csen Komlónak sz Jcsége ...
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Béta-aknai őrjárat;
Újabb győzelem a legifjabb üzemben

Két héttel ezelőtt azt a megbízatást kapták a 
Béta-aknai bányászok, hogy a bányászőrség 
ideje alatt hétköznapokon 105 vagon, a szom­
bati sztahanovista műszakokon pedig 150 va­
gon szenet termeljenek.

Hatalmas feladat ez egy mindössze két éves 
üzemnek, és annak kollektívájának, hiszen 
sok 30—40 év óta termelő és sokkal korsze­
rűbb bányagépekkel felszerelt üzem, csak 70— 
75 vagon szenet termel naponta. A Béta-ak­
naiak azonban nem ijedtek meg a feladattól. 
Bíztak önmagukban.

A már sok „tűzpróbán" átment kommunis­
ták felismerve a helyzetet, a legelső sorokban 
dolgoztak és buzdítottak egyaránt. Erejüket

Jót halad az

megsokszorozta a bányásznapra való készülő­
dés, mert átérezték, hogy rajtuk is múlik: 
teljesíti-e Komló bányászsága a 2000 tonnás 
tervenfelüli vállalást!...

A bányászok pedig követték a kommunis­
ták nagy családjának példáját. Alig akadt 
egy-két csapat Béta-aknán a bányászőrség 
ideje alatt, amely nem teljesítette a tervét. 
S így született meg a győzelem. Az üzem 110.7 
százalékra teljesítette augusztusi tervét, s elő­
irányzatán felül, több, mint 2477 tonna szenet 
adott. A kért naponkénti 
helyett, pedig 106 vagon 
adott huszonnégyóránként.

előkészítés

105 vagonos átlag 
kincsetérő szenet

Köszönetnyilvánítás
A Komlói Városi DlSZ-vég- 

rehajtóbizottság ezúton mond 
köszönetét azoknak a fiatalok­
nak, diszistáknak és mindazon 
idősebb dolgozóknak, akik kü­
lönböző összegű VIT-bélyegek 
megvásárlásával, forintjaikkal 
járultak hozzá a varsói Világ, 
ifjúsági Találkozóra utazó kül­
földi, gyarmati és kapitalista 
államok ifjúsági küldöttsége 
utazási költségeinek fedezésé­
hez.

A Komlón összegyűlt 6 ezer 
forint nagyszerű megnyilvánu­
lása volt a proletár internacio 
nalizmusnak.

DISZ VÉGREHAJTÓ- 
BIZOTTAG, KOMLÓ

A Máhler DISZ-brigád 
rohamra indult

Futótűzként terjedt el a hír az Anna-aknai bányászok között:
— Hallottad? ... Nemsokára búcsút mondhatunk a III. szint 

szénszegény munkahelyeinek. Máhlerék rohamra indultak a IV. 
szinten. Kettőszáz folyóméter duplaszelvényű vágat kihajtásá 
nak kezdtek neki. Es ezt egy hónap alatt akarják megcsinálni!... 
Bátor gyerekek!

S miközben a nagyszerű eseménynek híre megy egyik fejtés­
ből a másikba, a

A Béta-aknai újfüirdó felol- 
vasótermének faián „csinos" 
versenytábla dicsekszik a sze- 
nalőcsapatck eredményeivel. 
Itt olvashatjuk Lennie Henrik 
e.vtárs csapatának eredményét, 
amely 421 csille, Reisz Géza 
elvtárs csapatáét, amély 353 
csille, Dicső Ferenc elvtárs 
csapatának eredményét, amely 
421 csille tervenfelüli szenet 
szállított külszínre augusztus­
ban. És így- sorolhatnánk som-,, 
még azon csapatok nevét, 
amelyek EW—350 csille szénnel

előirányzatu-teljesítették túl 
kát.

Hiba volna azonban, ha a 
fentiek után nem emlékeznénk 
meg p feltárók, az előkészítés 
munkájáról. Tudott dolog, 
hogy a szemelőcsapatók csak 
akkor érhetnek el jó eredmé­
nyeiket, ha a feltárók az elő­
készítés során miinél több és 
j-cfclb munkahelyeket, gazdag 
szántelepeket tárnak fel. Fel­
világosítás céljából Ropoili elv­
társat. az üzem főbányameste- 
rét kértük meg; mondja el, ho-

a következő hónagyan halad 
pclk tervteljesítéséhez szüksé­
ges el-őkésziítőmuníkia.

— Jelenleg a bánya külön­
böző területein hét helyen fo­
lyik feltárás, elővájás. És rö­
videsen, miire a mostani fejté­
sek elmeddülnek, már új mun 
kiahelyékre telepíthetjük csa­
patainkat. Különben a .grafi­
kon is mutatja, hogy féléves 
feltárási tervünket 107,5 szá­
zalékra, júliusi feltárási teirvün 
két 114 százalékra, az augusz­
tusit pedig 109 százalékra tel­
jesítettük.

Csáki László

Néhány szó a kommunistákról
Sr ásunk elején említettük, 

hogy Béta-akna sikereiben 
nagy részük van a kommunis­
táknak. Hogy miben nyilvánul 
ez meg, azt Magyarovits Sán­
dor elvtárs példáján is bemu­
tathatjuk.

Magyarovits elvtárs, mint 
pártcsoportvezető tudomást 
szerzett arról, hogy a 138-as 
csapat alig 100 százalékra tel­
jesíti előirányzatát.

— Addig gondolkoztam, meg 
hánytam-vetettem a dolgot — 
mondta szerényen — míg el­
határoztam, hogy meglátoga­
tom Dózsa Józsefeket, El is 
mentem. Körülnéztem a mun

kahelyen s mindjárt felfedtem 
a hibát. Nagyon vékony volt a 
légcső. Kevés oxigént kaptak 
az „orton’‘ dolgozó bányászok. 
Beszéltem az aknásszal, s a 
vékony helyett 300-as csövet 
vezettek be. Az eredmény nem 
maradt el. Dózsáék teljesítmé­
nye növekedett és a hónap vé­
gére 110 százalék fölött telje­
sítettek.

Arról is beszélt Magyarovits 
elvtárs, hogy néha beszélget a 
fabekészítőkkel is. Elmondja 
nekik, hogy necsak a véko­
nyát, hanem a vastagabbat is 
vigyék. Mert, ha erősebb fákat

használnak, tartósabb lesz a 
vágat, s így sok pénzt takarít­
hatnak meg, amit másra, fon­
tosabb dolgokra tud beruházni 
népgazdaságunk.

S ilyen fáradhatatlan agitá­
tor még sok van Béta-aknán. 
Juhász Dezső, Csontos József, 
Győrfy Béla és még tovább 
sorolhatnánk azokat a kom­
munistákat, akik bátran kiáll­
nak a párt politikájáért. Olya­
nokat, akik megmagyarázzák, 
hogy ezt a politikát, hogyan 
segítsék végrehajtani a bányá­
szok mindennapos munkájuk 
közben.

a bátor gyerekek
Lázas sietséggel dolgoznak a 
föld mélyében, az általuk indí­
tott 200 méteres mozgalom si­
keréért. Küzdenek az acélike- 
mény amfibolos andezitkőzet 
ellen, ötven-hatvan percig tart, 
míg egy-egy lyukat kifúrnak, 
és 25—30 lyuk telepítésével a 
legjobb esetben is csak 60 cen­
timétert tudnak kirobbantani 
a sziklafalból.

Nagyon nehezen gyűlik itt 
a méter ...

Hibák a biztonság körül
Tanó Nándor elvtárssal, Bé­

ta-akna biztonsági megbízott­
jával jártuk sorra a munkahe­
lyeket. Meg kell írnunk, hogy 
egyes fejtésekben a biztonság 
nagyon is „hadilábon” áll. Pél, 
da erre a II, szint 13-as telepi 
kamrafejtés, ahol öt helyen 
vékony széldeszkával végezték 
el a feszkézést.

De a 32-és csapat munkahe­
lyén is. egy nagyon veszélyes 
ácsolási módszert láttunk. 
Ugyanis a fejtés előrehaladási 
irányával párhuzamosan, a 
bal felső saroktól lefelé húzó­
dik a fekű, amely alul, vala­
mivel a szelvény közepénél bel 
jebb végződik. Ezt a részt a 
csapat érintetlenül hagyja, mi­
vel nem akar felesleges időt 
pazarolni a pala kitermelésé­
re. Ez még helyes. De az már 
nem, hogy az éj jeles harmad 
augusztus 31-én Kovács Vilmos 
vájár vezetésével úgy ácsolta 
be ezt a részt, ■ hegy D fejfa

alá csak a jebb oldalra tett 
240-es támfát, a baloldalt rá- 
fektséte a laza, emlős fekűre. 
Tőbe, mint 3 méter hosszúság­
ban veit így ácsolva. Ez a mód 
szer nagyon helytelen, mert 
5—6 méteres előrehaladás ese­
tén az a veszély fenyegeti az 
ctt oclgozó bányászokat, hegy 
az ácsolatot tartó laza kőzet 
megcsúszik, s maga alá temeti 
őket.

S mindezt még az tetőzi, 
hegy az aknász is engedte, és 
egy szóval sem mondta Ko­
vácsoknak: ne így dolgozzanak. 
Nem alkarunk százszornál is 
többször hangzotatott dolgo­
kat felemlíteni, éppen ezért, 
csak ennyit jegyzőnk meg:

Fontos, hogy Béta-akna ter­
vet teljesítsen, de az nem fon­
tos, hogy egyesek sutbadebják 
a biztonságos munkát, s testi 
épségüket veszélyeztetve dol­
goznak. A Béta-aknai bányá­
szoknak nemcsak ma, hanem

holnap is kell tervet teljesíte­
niük!

Ugyancsak a biztonság ro­
vására megy, amit a II. szint 
nyugati feküvágatában tapasz 
taltunk: a csilléket 30 kilo­
méteresnél nagyobb sebesség­
ben robogtatják el a közelitők 
a gyalogjárók mellett. Vajon 
hány óráig állna le a szállí­
tás, ha egyszer ebből kifolyó­
lag karambol történne?

Még súlyosabb dolgot ész­
leltünk Koch József csillésnél, 
aki semmibe véve a bányaren 
dészeti előírásokat, cigarettát 
vitt le magával. Nem tudni, 
miért tette, de mindenesetre 
példásan kell megbüntetni az 
ilyen fegyelmezetlen munkást.

Van tehát még mit tenni a 
Béta-aknaiaknak, hogy rendbe 
tegyék portájukat. Bízunk ben 
ne, hogy a kommunisták pél­
damutatással, nevelő szóval 
megszüntetik a hibákat.

Az új tanév küszöbén

a Kossuth-bányai IV-es üzem 
sziállítómunikása a bányászna­
pon szintén hűségjutalomban 
részesült.

A brigád tagjai azonban nem 
csüggednek. Tudják, hogy ha 
centiméterről-centiimétenre is, 
de a nap minden órájában va­
lamivel közelebb jutnak a cél­
hoz: a havi 200 folyóméter vá­
gat kihajtásához.

Ez derült ki abból a beszél­
getésből, amelyet Gazsi Fe­
renc elvtárssad, az Anna-aknai 
üzem üb elnökével folytattunk 
még kint a napszinten. Majd 
felkerekedtünk megnézni a bri 
gád munkahelyét.

— No és milyen a munka el­
osztás?

— Ciklus-grafikán szerint 
dolgozunk. Mind a négy hat­
órás műszak alatt egy-egy cik­
lust hajtunk végre. Ez annyit 
jelent; hat óra alatt ki kell 
fúrni a lyufkakat, le kell rob­
bant ami, a készletet elszállítani 
és be is kell ácsolni pótácsola- 
tokkal együtt.

Mindezt olyan egyszerűen 
mondta Mahler Ferenc, mint­
ha a világ legtermészetesebb 
dolga lenne, hogy hat óra alatt 
1,4 folyóméter vágatot készíte­
nek el. Szavaiból kiérződöbt, 
hogy bízik a csapat tagjaiban. 
Bízik abban, hogy még ebben 
a hónapban elérik a 150 mé­
tert.

Jól dolgoztak a bányásznapon
A hosszú napok fáradságos 

munkája végül is sikerrel, ered 
ménnyel végződött. Lehetne kü 
lön-külön foglalkozni minden 
egyes dolgozónkkal, aljciknetk 
odaadó és lelkes munkája ered­
ményezte a bányásznap sike­
rét.

Dicséret illeti a 708. számú 
áruda vezetőjét, Gigler elvtár_ 
sat, Bodnár Rezsőmét és árudá­
jának mindem eladóját. Nagy­
forgalom volt a játékosztályon, 
és sók vásárfió távozott öröm­
mel a vas- és edény-pavilon­
tól is. Teljesült a kispajtások 
öröme is. a papír- és írószer 
osztálynál történt vásárláskor. 
A 891-es számú áruda osztá­
lyán, porcelán és üvegáruból, 
egy ifjú házaspár boldogan vá­
lasztotta és fizette ki a ház­
tartásihoz szükséges edényeket.

Sok ezer bányász vásárolt a 
csemege pavilonban is, ahol 
külön dicséret illeti Bérezés elv 
társat jó,. szervezett munkájá­
ért. Végül dicséretet és köszö_ 
netet kell mondanunk a vásár 
rendezőinek és minden dolgo­
zójának.

A porvédő álarc
A vájvégen fülsiketítő zajjal 

berregtek a fúrógépek. Ezeket 
két álarcos bányász kezelte. 
Csak' a szemük látszott egy 
nagyobb darabka celluloidon 
keresztül, fejük többi részét le­
takarta egy zsákszerű valami, 
amelybe gumicsövön keresztül 
vezették a friss sürített leve­
gőt. Majdnem megijedtünk, de 
szerencsére még idejében kap­
tunk felvilágosítást Máhler Fe­
renc csapatvezetőtől, hogy nem 
„bányamanókikal" állunk szem­
ben, hanem csak egy egyszerű, 
de igen ésszerű újítással; egy 
porvédő álarccal, amelyet a 
fiúk alig akarnak letenni.

Majd elkezdtünk beszélgetni. 
Az egyébként szűkszavú, keve- 
setbeszélö csapatvezetőből csak 
úgy folyt a szó:

— Hogy miikor alakultunk? 
— válaszolt kérdésünkre. — E 
hónap elején. A Gálosi és az 
én brigádom összeházasításából 
született a 200 méteres csapat. 
Egy-egy harmadban hatan dol­
gozunk. Három vájár, két csil­
lés és egy lakatos.

Megdöntjük 
Molnárék eddigi rekordját

— Eddig mennyit értek el 
Máhler elvtárs?

— Még csak egy 24 órát dol­
goznunk ebbein a kemény kő­
zetben és máris 2,4 folyóméte­
res eredményt értünk el. Ha 
kifogy az amfibolOis andezit és 
beérünk a fedümárgába, ak­
kor napi hat méter alatt nem 
állunk meg egyszer sem. Ez pe­
dig már nagyon közel van.

— A műszaki feltételek biz­
tosítva vannak?
, — Igen. A rossz lövőgépek 
helyett 24 Voltos váltóáram­
mal robbantunk, ez elviszi a 
lyukakat. Fúrógépből és fúró­
szárból bőven van tartalékunk. 
És a szállítást sem kézierővel, 
hanem villával végezzük. Nem 
beszélve arról, hogy a rako­
dást is géppel csináljuk.

Eddig értünk a beszélgetés­
ben, amikor' elől leálltak a fú­
rógépek és Brei'tenbauer Ká­
roly csillés hátraszólt:

— Gyere ide Feri bácsi!.;:
Máhler Ferenc pedig búcsú­

zóul megrázta erősen a kezün- 
-ket s csak ennyit mondott:

— Hát majd meglátjuk, 
mennyi lesz a méter. Minden­
esetre megírhatják, hogy még 
ebben a hónapban megdöntjük 
a komlói Molnár rekordot. Ter­
mészetesen annyi különbséggel 
hogy mi mélyszinten csináljuk.

Gaál István

Búcsú az óvodától

Vége a vakációnak! 
Elcsendesültek a tá­
borok, elárvultak a 
játékszerek. Megkez 
dödött a tanulás. — 
Szeptember 1-én az 
egész országban, le­
syen az falu, vagy 
város, ünneplőbe öl­
töztek az iskolások 
és kicsit szorongva, 
kicsit kíváncsian, de 
örömmel siettek a 
tanévnyitó ünnepély­
re.

.4 kökönyösi álta­
lános iskola udvarán 
9 órára már minden­
ki elfoglalta a helyét. 
A pirosterítővei fe­
dett, virággal díszí­
tett asztal mellett út­
törő fiúk és lányok 
sorakoztak. Ünnepé­
lyes arccal emelték 
magasra a zászlókat. 
A pedagógusok, vala­
mint a szülők tekin­
tete egyforma szere­
tettel pihent meg a 
kipirult, izgatott gyér 
mekarcokon.

A szavalatok, népi 
játékok után, az ál­
talános iskola igazga 
tója, Csizmadia Sán­
dor , üdvözölte az új 
tanév hallgatóit, va-

lamint ismertette az 
új év tanítási mód­
szereit, a pedagógu­
sok feladatait és a 
tanulók kötelességeit.

Az ünnepély után, 
alig csendesült el az 
udvar az általános 
iskola tanulóitól, már 
is újra zsibongás, ne­
vetés, tervezgetés hal 
látszott mindenfelől. 
Csoportosan egymás- 
bakarolva lépegettek 
a padokhoz a gim­
názium növendékei. 
Még a nyári élmé­
nyeiket mesélték, de 
már szívvel-lélekkel 
az új tanév elkövet­
kező napjaira, óráira 
gondoltak. Csordás 
János, a gimnázium 
igazgatója, már az 
üdvözlő beszédében 
is tanította, oktatta 
a fiatalokat.

*

... és eljött a más­
nap. Az iskola udva­
rán apró kis legény­
ke szalad sírva a ka­
pu felé. Hátán a tás­
ka, szemében c 
let.

a rémii

mitől 
sírsz?

Józsika, 
miért 

a

Ej-ej 
félsz,

mondja

többi kis elsőosztá­
lyos tekintete, ahogy 
utánanéznek a szala­
dó kisfiú után. Bódi 
Józsikát édesanyja 
is alig tudja megvi­
gasztalni. Még a 
padban is szipegve, 
szemét dörzsölgetve 
néz a tanítóbácsi fe­
lé. Előtte két csende­
sen beszélgető kis­
lány ül. héber Erzsi­
ké szomszédjára eme 
li szép sötét szemeit 
és elégedetlenül pa­
naszkodik:

— Én még egy ki­
csit sem tudok írni.

— Hát én tudok 
már, csak az a baj, 
hogy elolvasni nem 
tudják, — mondja 
büszkén a „szom­
széd” Steiner Tériké.

A suttogó szavakat 
a „nagyos” kijelenté­
seket a tanítóbácsi 
hangja, szakítja meg. 
Kezdődik az ismer­
kedés, kezdődik a 
tanulás. Uj életek, 
új emberek indulnak 
először még ingadoz­
va', félve a tábla felé 
hogy elsajátítsák, — 
agyukba véssék a 
hatalom fegyverét: a

tudást. Az első 
betű még fordítva si­
kerül, az első „o” 
még szögletes, de a 
kis kezek mind bizto­
sabban, mind határo­
zottabban vezetik 
tollat, a ceruzát.

*
A gimnázium felső 

tagozatában már a 
jövőről tervezgetnek 
a diákok. Hartung 
Margit vegyészmér­
nök, Deák Ilona ré­
gész, Sudár Erzsébet 
orvos akar lenni. — 
Deák Mihály, — aki 
a gimnázium 
titkára is — 
nem választott, 
mérnök, vagy 
lesz.
Ezek a fiatalok már 

értékelik a tanulást. 
Szívesen örömmel 
hallgatják oktatóikat 
és veszik át azok ta­
pasztalatait. Terve­
ket szőnek, pályát 
választanak. Bizakod 
va, boldogan tekin­
tenek a jövő felé, 
amely „mind gondta­
lanabb, mind szebb 
életet -biztosít szá­
mukra.

„d"

a

DISZ 
még

Vagy 
orvos

Napsütéses szeptemberi reg­
gel, ünneplőbe öltözött, mo- 
'■olygóisarcú gyermekeik gyüle- 
ceztek a kenderföldi ovóda fog­
lalkozási termében. Tegnap 
még vidáman alkudoztak a 
nagy alvóbabára, ma már kü­
lön csoportosulnak, hiszen már 
elsőosztálycsok! A kis asztal­
kán, szép rendben ott ragyog­
nak a napfényben, kis kezük 
néhány hónap alatt készített 
rajzai, ragasztásai.

Tecze . ovónéni, a mindig vi­
dám, kedves pedagógus, me­
leg-szeretettel búcsúztatja az 
új elsőosztályosokat, s kívánja, 
hogy amilyen lelkesedéssel jár­
tak és jókedvvel foglalkoztak 
az óvódéban, éppen olyan szór 
galommal és kitartással tanul­
janak az iskolában. Kis rajzaik 
mellé az ovóda nevében füze­
tet, ceruzát és radírt kapnak az 
ovónénitőh

Az „újdonsült”- tanulók arca 
ragyog az örömtől, a mamák 
szeme könnyes a meghatódott - 
ságtól, miikor búcsúzóul össze­
csendül a kis óvódások és az 
új elsőosztályosok hangja.

„Szerszámunk a könyv 
és a /told,

Vár mireánik a tudás ...“
Szemeti Józsefné

a

„Komló 10 éve"-kiállitás
Szeptember 3-a, este 6 óra. 

A tanácsteremben, máris sok 
az érdeklődő. A bányászok, 
munkások, ahogy az ajtón be­
lépnek, kíváncsian tekintenek 
körül.

— Milyen is lehet ez 
„Komló 10 éve"-kiállítás?
mondják az érdeklődő tekin­
tetek, és rögtön megállnak az 
első képnél.

Nagyon szép... és élethű.
A valóságot ábrázolja, 
csakugyan így volt. Az időseb­
bak jól emlékeznek az ' 
időkre, amikor 
gyan azt a kép is álbrázo li a
— nyomor, terror, munkanél­
küliség volt a szegény embe­
rek, bányászok osztályrésze. S 
?z is igaz volt, hegy olyan 
düledező nyomorúságos há­
zakban, viskókban laktak, 
mint amilyent a kiállítás meg 
örökít. Az arcok, tekintetek
— mintha felhő árnyékolná 
őket — elsötétednek, ahogy 
visszaemlékeznek a múltra. 
De ez csak egy pillanatig tart. 
A következő lépés, a követke­
ző kép, napsugarat, fényt, me­
leget áraszt maga körül, öt­
éves tervünk büszkeségét, a 
kökönyösi városrészt, a BSH 
épületeket, a tisztán gondo­
zott parkrészeket mutatja be. 
Igen. Ez már a felszabadulás 
óta történt. A 10 év alatt 50 
ezer négyzetméter parkot lé­
tesítettek szocialista bányavá­
rosunkban.

A következő kép a kulturá­
lis intézményeket mutatja be. 
Addig, amíg a régi 
csak egy kul tárháza 
mozija volt, ma két 
ház, 25 kultúrterem, 
színház és egy 1000 

’lyes szabadtéri színpad áll a 
szórakozniivágyók rendelkezé­
sére.

Mert

1928-as 
mlntaho-

falunak 
és egy 
kultúr- 
2 film- 
féröhe-

„Éltünk a művelődés lehe­
tőségével" — látjuk a követ­
kező címet és a képek mel­
lett felsorolt számadatok csak 
bizonyítják ezt. A moziláto­
gatók száma, 1954-ben 304 000, 
a könyvolvasók száma pedig 
az 1944 évi 1200 emberhez vi­
szonyítva, 1954-ben 37 ezer 
ember volt. 1949-től 2519 lakás 
épült. A rádióelőfizetők száma 
1944-ben 380 volt, míg 1954- 
ben 2300-ra emelkedett.

Ez azt jelenti, hogy majd­
nem minden házban van rá­
dió, — mondja egy szőkehaju 
fiatalember ... és eltalálta.

A látogatók arcán,, mozdula­
tán — ahogy a 10 éves ered­
ményt, fejlődést nézik, — fel­
szabadult, boldog mosoly, 
büszkeség tükröződik. Büszke­
ség, hogy hazánk egyik szo­
cialista bányavárosában él­
hetnek, ahol 10 év alatt ilyen 
nagyszerű eredményeket ér­
tek el, s amely városnak ők is 
alkotói.

A többi tabló bemutatja az 
anyák, csecsemők védelmét, 
beszámol a gyógykezelés, a 
sport és a gépesítés fejlődé­
séről, majd . bemutatja a leg­
hűségesebb és legeredménye­
sebb munkát végző bányászo­
kat, mint például: Szilas
Adolf, Békefy János, stb.

A terem közepén, az aszta­
lon elhelyezett makettok, az 
elkövetkező öt év és a követ­
kező évek új alkotásait mu­
tatják be. Itt láthatjuk az új 
000 férőhelyes filmszínházat 
is, melynek építése a II öt­
éves terven belül történik.

A kiállítás szeptember 18-ig 
tekinthető meg. Utána Sztálin 
városban számol majd be — 
helyettünk — szép ipari váro­
sunk, 10 éves fejlődéséről, a 
bányászok megváltoziJtt, bol­
dog életérák ‘ ~
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A Bányász Egyesület vándorgyűlése Szászváron
(Tudósítónktól)
Az Országos Magyar Bányászati 

©s Kohászati Egyesület Komlói 
Helyi Csoportja augusztus 16-án 
vándorgyűlést tartott Szászváron. 
A vándorgyűlés célja, mint azt 
Wietorisz Róbert bányamérnök 
megnyitójában kifejtette — a köz­
ponttól távoleső bányaüzemek mű­
szaki dolgozóinak bevonása az 
egyesületi életbe és ezen keresz­
tül alkalmat adni a közös prob­
lémák megbeszélésére, a társa­
dalmi érintkezés szorosabbra fű­
zésére.

Ezt a kezdeményezést a köz­
pont is örömmel üdvözölte és ezen 
az első vándorgyűlésen a központ 
képviseletében megjelent Hein- 
rich József, az egyesület főtitká­
ra, valamint dr. Konrád Ödön, az 
egyesület vidéki osztályának veze­
tője. Előadóról is a központ gon­
doskodott Jakobi László személyé­
ben, aki több évtizeden keresztül 
vette ki részét az egyesület veze­
tésével járó munkából, és aki 
hiteles dokumentumok alapján fel 
dolgozta az egyesület történetét. 
Ebből a gyű Résből adott ízelítőt 
előadásában is.

Jakobi László előadásában az 
egyesület alakulásának körülmé­
nyeit ismertette és hangsúlyozta, 
hogy nem érdektelen megismerni 
azokat a harcokat, amelyek meg­
előzték a hivatalos megalakulást. 
A magyar bányászat a Selmecbá­
nyái akadémia 1735-ben történt 
alapításától önálló. A selmeci 
mérnökök közül sokan értek el 
kiváló eredményeket a bányászat 
technikáidnak fejlesztésében, azon 
bán az összes magyar bányamér­
nököket ös«zefogó. problémáikkal, 
a bányászati szakkérdésekkel, a

Mecsekfalu lakossága átvette a mozigépet
A mecsekfalui kultúrotthon- 

bán augusztus 28-án 'adták át, 
a mozigépet. A gépet; a városi 
tanács részéről, Unger János 
elvtárs elnökhelyettes és Ga- 
labár Tibor elvtárs tanácstit­
kár, a Hazafias Népfront ré­
széről Lóránt Péter elvtárs, a 
Hazafias Népfront elnöke ad­
ta, át.

Az értékes jutalom átvétel'} 
után Sövényt Antal, a me­
csekfalui kultúrotthon igazga­
tója, a mecsekfalui iskola ve­
zetője, köszönte meg Mecsek­
falu lakossága nevében azt a 
gondoskodást, melyet e mozi­
gép beszerzésével tanúsított 
feléjük a tanács.

Galabár Tibor elvtárs vá­
laszában többek között ezeket 
mondotta:

— A juttatott gép is bizo­

Komlói Bányász—Pécsi Törekvés 4:0 (0:0)
Komló, 4000 néző. — Vezette: 

Tauez.
Komló: Magyar — Kanizsai,

Csárdás, Kripl — Kohlmann, Pol­
gár — Póllnger, Szám, Udvaros, 
Daum, Gelencsér. — Edző: Bodola 
Gyula.

Pécs: Nyári — Lendvai. Mohá­
csi, Hegedűs — Freppán, Túra — 
Csete, Győrl-Klss, Szentesi, Ka- 
kuszí. — Edző: Polgár Gyula.

Az első támadást a Pécsi Törek­
vés csatársora vezeti, de Kakuszi 
lesállása miatt a bányászcsapat 
szabadrúgáshoz Jut. A játék képe 
változó, s az első ötpeveben tá­
madás úgyszólván nem Is alakul 
ki. A 10. percben Udvaros ejtett 
labdáját védi Nyári, majd a 11. 
percben Polgár-Kohlniann ossz- 
játékából, Kohlmann gyenge lö­
vése Ismét Nyári zsákmánya lesz. 
Túra sokat szabálytalankodik, s 
ezért a Játékvezető többször fi­
gyelmezteti.

Csapatunk Igen sokat támad, né­
mi fölény alakul ki, azonban csa­
táraink adósak maradnak a kas 
puralövéssel. A 13. percben Pol­
gár erőtlen lövése a kapu mellé 
száll, majd Pólingét' szép leadását 
Gelencsér a kapu mailé fejeli. A 
17. percben veszélyes pécsi táma­
dás gördül végig a oályán, Szen­
tesi hatalmas lövése a kapufáról 
pattan vissza, de a labda Ma­
gyar zsákmánya lesz.

A bányásznár?at jobban kezelte 
a labdát, de' a Pécsi Törekvés Igen 
jő! védekezett. Sokszor tizen Is 
voltak a kgpu előtt. A pécsiek 
hosszan előrerúgott labdákkal vé­
dekeztek, de a mi védelmünk is 
jó! állt a lábán.

A második félidő első perceiben 
a bányászcsapat támad. Polgár- 
Fó) inger-udvaros a labda útja, 
majd az Udvaros által leadott lab­
dát Paum a kapufának lövi. Ez­
után egymás után két szögletet 
ér el a komlói csapat. Az 53. perc­
ben Kohlmann szépen ívelt etőre- 
adását jizám kezeli, majd ügyesen 
ugratja ki udvarost, aki védhetet- 
lenúl lövi a labdát Nyári hálójá­
ba. 1:0.

A gól után erősen támad a pé- 
oei csapat. A komlóiak védelembe 
húzódnak, csupán Udvaros tartóz­
kodik elöl a felezővonalnál. A 70. 
pereben Kanizsai hosszan előre­
adott labdáját, Udvaros a felező­
vonalnál kezeli, majd kiugrik vele 
és védhetetíen lövést küld a ka­
puba, 3:0. A 75. percben Polgár- 
Pólingér-gzam a labda útiS- Szám 
lövése a kapufából visszapattan, a 
visszapattanó labdát Daum löyl ka­
pura, ezt Nyári HlajtJ kezéből, a 
szemfüles sgam a kiejtett labdát a 
hálába továbbítia. 3:0.

Bövid méíbnyjátak után ismét 
eredipényt ér el a bányászcsapat, 
A 81. percben Polgár labdájává! 
Udvaros kitér, magával húzza a 
pécsi védelmét, maid úgyésan «- 
ugratja Számot, aki váflwtáttan, 

mérnöki kar összességének bevo­
násával foglalkozó szervezet nem 
volt. Az első nagy lépést Péch 
Antal tette, mikor 1868-ban ma­
gánkezdeményezésként szaklapot 
indított Bányászati és Kohászati 
Lapok címmel.

Péch Antal, a nagyváradi ács­
mester fia ugyancsak Selmecbá­
nyán szerezte meg a bányamér­
nöki oklevelet, és már a 45-as 
szabadságharc idején Kossuth La­
jos bányászati szaktanácsadója 
volt. A kiegyezés után kiváló ké­
pességei alapján, mint miniszteri 
osztálytanácsos az egész magyar 
bányászat irányítója lett, ö értet­
te meg elsőnek, hogy az akkoH 
állami bürokrácia lélektelen ügy­
intézésén túlmenően szükség van 
valami más eszközre is, hogy a 
magyar bányászatot egyetemesen 
tovább lehessen fejleszteni. Ezt az 
eszközt egy szaklap megindításá­
ban látta és elgondolását 1868-ban 
megindított lapjával valóra is vál­
totta.

Péch Antal lapja hamarosan a 
bányamérnökök pótolhatatlan se­
gítőtársa lett. Többek között en­
nek a lapnak az érdeme, hogy az 
addig kizárólag német műszaki 
nyelvet megmagyarosítja. Ennek a 
lapnak a hasábjain jelentek meg 
elsőízben a bánya és kohómér­
nököknek egy szervezetbe te 1 ö- 
rítésének, egy bányászati és Ko­
hászati egyesület szükségessé 
hangoztató cikkek. Ez 1880-tól 
1887-ig úgyszólván állandóan napi­
renden volt, azonban a tényleges 
megalakulás mindig elodázódott 
a bányatulajdonosok, és az ő ér­
dekeiket védő néhány mérnök el­
lenállása következtében. A selmee 
bányai fiatalok törték meg a je­

nyítéka- annak, hogy helyesen 
cselekedett a község, amikor 
Komlóhoz való csatolását kér­
te, mert ezzel gyorsabb fejlő­
dését biztosította. Legyenek 
nyugodtak a gazdák, lm a jö­
vőben is úgy fogják teljesíteni 
állampolgári kötelességeiket,

ELŐJEGYZÉSI FELHÍVÁS
A Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó a közeljövőben 
kiadja: Prugyenszkij: A termelés növelésének belső 

tartalékai c. kiadványt
A szerző a szovjet irodalom­

ba n először foglalta rendszer­
be a termelés belső tartalé­
kait, úgyszintén a feltárásuk­
ra és kihasználásukra alkal­
mas módszereket. A könyv 
magyíirnyci'jvű kiadása a mű­
szaki fejlesztés feladatainak és 
az MDP Központi Vezetősége

lapos lövést küld a kapu bal alsó 
sarkába, 4:0. A hátralévő idő a 
bányászcsapat fölényével telik el.

Az első félidőben kiegyensúlyo­
zott volt a játék. Szünet után a 
bányászcsapat vette át az irányí­
tást és jobb erőnléttel, kapura- 
töréssel. ilyen arányban is meg­
érdemelten győzött.

Tausz játékvezető jól vezette a

Sporthírek
RÖPLABDA:

Megkezdődött a területi ifi röp- 
labdabajnoHság őszi fordulója. A 
Komlói Bányász, Nagykanizsával 
játszott, amit 3:p-ás játszmaarány­
ban megnyert. A csapatból kitűnt 
Kotka balkezes ütéseivel, valamint 
Vfikó és Győri.

VÍZILABDA:
Baja—Komlói Bányász 2:1. 

LABDARUGAH:
KBSV ifj.—Mohács jíj. 9:1, Kom­

lói Vasas—SáscJ 5:2. Béta-aknai 
Bányász—Kossuth-aknai Bányász 
4:3.

KÉZILABDA;
Szigetvár—Komlói Bányász női 

2:1, Komlói Bányász—Pécsi Bástya 
(az utóbbi nem jelent meg) .

MOTORKERÉKPÁR;
Az V. magyar bányásznap tisz­

teletére a VTSB. terepgyorsasági 
rpotorver^enyt rendezett. A verse­
nyen mintegy 1000 néző gyűlt ösz- 
sze a kökönyösi főtéren. 2 óra 
után néhány perccel, álltak start­
hoz a 125 köbcentis motorkerék­
párokkal. A komlói Gáspár szé­
pen indult. Az utolsó körben is 
vezetett, azonban a cél előtt kö* 
rülbelül ezer méterre bukott. A 
komlói versenyzők közül Tóth 
János harmadik, Vida Tamás (250 
köbcentivel) harmadik. A versenyt 
a P£csi Dózsa nyerte.

TORNA:
Szeptember 4-én rendezte meg 

a Bányász SE, az Országos Bá­
nyász-Országos Vörösíobogó tor­
nász viadalt. A versenyen több 
kiváló tornász indult. (Kelényi, 
Zglainé, Podpácz, Gyurkó), —7 A

Szeutember 11: ökolvívó
A területi ökölvívó csapatbajnok 

Ság 1955. évi első fordulója során 
a Komlói Bányász ökölvívó csa­
pata a harmadik helyen végzett. 
A hét mérkőzés kőiül hármat el­
vesztett, négyet megnyert. Sok 
volt az akadály, s ehhez hozzá­
járult az is. hogy az ökölvívó 
kedvelő közönséget nem tudtuk a 
mérkőzések színvonalával kielégí­
teni. Sajnos a? U előfordult, hogy 
a hirdetett időpontban a mérkő­
zés nem kezdődött meg pontosan.

Most örömmel jelentem be, mjnf 
a szakosztály edzője, hogy a má­
sodik forduló akadályok nél­
kül Ifidül. Bátran kimer­
jük jgienténi, jobbak lapénak g 
merkóissok és pontosíui keadöd.

get 1887-ben, amikor megalakítot­
ták a Bányászati és Kohászati 
szakirodalmat Pártolók Egyesüle­
tét, Selmecbánya székhellyel. Ez 
a haladó magyar műszakiak erő­
teljes kiállása volt az önálló ma­
gyar szakirodalom megteremtésé­
ért, és ki nem mondott törekvé­
se egy érdekképviseleti szerv lé­
tesítéséért. Ebből az egyesületből 
alakult azután meg 1892 június 15- 
én ugyancsak Selmecbányán, le­
győzve a kapitalista bánvabc»'ók 
és szószólóikká szegődött kiszolgá­
lóik ellenakcióit, az Országos Ma­
gyar Bányászati és Kohászati 
Egyesület. Ezidőtől kezdve Péch 
Antal lapja is az egyesület hiva­
talos lapjaként jelent meg, kezdet 
ben Selmecbányán, majd az egye­
sület székhelyének Pestre helyezé­
sével Pesten.

Jakobi László előadását a jelen­
lévők nagy érdeklődéssel hallgat­
ták meg és lelkesen megtapsol

Előadás után a vendéglátó szász­
vári házigazdák két kisfilm vesz­
tésével kedveskedtek vendégeik­
nek, maid közös vacsorával, jó 
hangulatban ért véget a vándor­
gyűlés.

Reméljük, hogy ez a szászvári 
vándorgyűlés a komlói csoport­
nak csak kezdeti munkája volt és 
a jövőben még népesebb jól si­
került egyesületi megmozdulásról 
számolhatunk be. De különösen 
reméljük, hogy a fiatal műszakiak 
is kibújnak passzivitásuk „csiga­
házából, és aktív részvételükkel, 
az egykori selmeci fiatalok példája 
nyomán serkentőivé válnak 
egyesület, de minden magyar bá­
nyász célkitűzésének: a magyar 
bányászat soha nem álmodott kor­
szerűvé fejlesztésének.

mint eddig, a tanács módot fog 
találni, hogy jogos igényeik és 
kéréseik gyors megvalósítást 

nyerjenek.
A kultúrotthont zsúfolásig 

megtöltött gazdák, vendégek, 
hosszan tartó tapssal fejezték 
ki örömüket.

márciusi, a munka termelő" 
kenyséigének fokozásáról ho, 

zott határozatához nyújt érté­
kes segítséget. Körülbelül 2-10 
oldal, ára: 22,Ő0 forint.

A mű korlátozott példány­
számban jelenák meg. Megren- 
c.elhelő: szeptember la-ig-

mérkőzést, — kiset? hibáktól el­
tekintve, — sokszor használta a 
sípot, észrevette 4 szabályig lansá­
gokat, és nem engedte meg a 
durva játékot, a feleselést a pá­
lyán.

GóBövő: Udvaros (2), Szám (2). 
Jók: Csárdás, Polgár, Kohlmann, 

Kripl, a csatársorból: Udvaros és 
Gelencsér.

versenyzők szép gyakorlatokat 
mutattak be. A verseny első for­
dulóját a bányász válogatott nyer­
te. A Vöröslobogó jól felkészült a 
versenyre és így sikerült vissza­
vágni az első vereségért. — Az 
eredmény azonban most Is szoros 
volt, mindössze 0.4 ponttal győzött' 
a Vörösíobogó.

VIT - VERSENYEK:
A VTSB. értesíti a sportköröket, 

és DISZ-szervezeteket, hogy a 
VlT-versenyek időpontját, a Disz 
központi vezetősége szeptember 
30-ig meghosszabbította. Kérjük 
azokat a sportkörükét, ahol eddig 
nem foglalkoztak kellően a VIT- 
versenyekkel, szeptember hónap­
ban szervezzenek VtT-versenya- 
ket.

Az eddig beérkezett eredmény, 
Upök alapján, jó munkát végez­
tek: a Bányász Vál isztmány. Épí­
tők, MTH 507, SzénszglUtók sport­
körében. Gyenge munkát végzett 
a Vasas, Vörös Meteor. Dózsa. Tö­
rekvés, és az aknai sportkörök is. 
Helyes lenne, ha ezek a sportkö­
rök Is ráébrednének arra.. hogy 
a testnevelési sportmunkákat, 
csakis a tömegsporton belül lehet 
magas színvonalra emelni.

HÁROMTUSA:
Felhívjuk a város sportkedve­

lőinek figyelmét, hogy a VTSB. 
háromtusa tehetségkutató versenyt 
rendez. A verseny, a következő 
számokból tevődik össze: 1000 mé­
teres térepfutás, 50 méteres úszás, 
tetszés szerinti módon, pisztolylö­
vés 35 méterről. Nevezni lehet a 
VTSB-n, szeptember 9-ig.

tterületi bajnokság
nek majd. Az első mérkőzés szep­
tember n-én, vasárnap délelőtt 19 
órakor kezdődik, a szabadtéri szín 
pádon. Ellenfelünk a Bércéi Trak­
tor csapata lesg. Csapatunk a 
következő felállításban Indul:

1, Ratlván.vzkv György, 2. fián 
csev Mihály, 3. Mészáros József, 
4. Hegedűs József. 5. Molnár Ár­
pád, $. Bíró dános, 7. ílalcgh Lász­
ló. 8. Hódis 11 Károly. 9. SoitmjJÍ 
Zoltán. 10. Czája József.

A mérkőzés előtt bemuwtók Is 
lesznek. Felhívjuk a közönség fi­
gyelmét, hogy « bajnoki mérkő­
zéseket ppntasán to órakor- meg­
kezdjük.

OwwRlce Imre edző

Az Uj Komló" elintézte... 
31. számú konyha

Szerkesztőségünkhöz inté­
zett névtelen levélre, az aláb­
biakat közöljük:

A Közétkeztetési Vállalat 
31. számú konyhájával kapcso­
latban, beszélgettünk a válla­
lat vezetőjével, és megállapí­
tást nyert az, hegy az augusz­
tus 25-én kiadott kenyeret 
már a Kenyérgyár szállította 
keményen és penészesen. En­
nek a Mvizsigá'lása jelenleg fo­
lyamatban van.
A tisztasággal és az ízletesebb 

étellel kapcsolatban máir több- 
5zör ifögyelmezteitte a. vezető­
ség a személyzetet a gcindo- 
aabb munkára. A szerkesztő­
ség munflcatársáneik felhívásá­
ra, még aznaip, augusztus 30- 
án, újabb ellenőrt külatek ki, 
aki felülvizsgálta a konyha 
személyzetéiniek munkáját.*

Tauber Fcrencné, Arany Já­
nos u. 6. szám alatti lakos ré­
szére, a Karbantartó Vállalat 
egy munkálatot 08.60 forintos 
összegben állapított meg. A 
szerkesztőség munkatársának 
kön ii>enjárására, újabb szám­

fejtést végeztek, melynek kö­
vetkeztében, a 98.60 forint, 
39.67 forintra csökkent. Az 
58,93 forintos különbözeiét, a 
Karbantartó Vállalat kifizette 
Tauber Ferencné részére.

Mi az oka[?
Füstös, piszkos kis konyhá­

ban ven már évek óta, a kö­
tőn y ősi postahivatal. A huza­
tos, hideg lépcsőháziban, a vil­
lanyóra szekrényéiben, — mely 
ncik ajtaja mindig inytva van 
— helyeztek el tintát és tollat, 
űz írni akaró kökönyosi lakóik 
részére. Kényelmes írásról per 
sze szó sem lehet, hiszen a lép 
csőházban nem helyezhetnek 
él sem asztalt, sem széket. Az 
irc-dahalyiségeit azért nem me­
szeltetek, mert — úgy mond­
ják, — hogy szeptember ló­
ével átköltözik a postahivatal 
a kökönyösi főtér 4-es számú 
épületébe. A határidőt azon­
ban, sajnos már múlt év szep­
tembere óta. ál-ari'úóe;n váí.- 
teztatják. Pudrg úgy a hivatal 
dolgozói, mint a kökönyösi la­
kók is, nagyon örijtoánek. — 
és egész biztosan hálásak is 
leniniének azért, — ha n már 
•sikn®to teljesen elkészült he- 
yiságf-ket egészen befejeznék, 

berendeznék és átadnák hasz 
nálatra, hogy ne kelljen a hi­
degben, és a huzalban vára- 
koaniiok és különböző, lehetet­
len helyzribpn ívniok.

Vajon mi a véleményük az 
d tetskes sze rvtknck ?

Mikor kerülnek átadásra a 
már régóta üresen álló heiyi- 
régiök?

A gesztenyési mérleg...
Több panasz hangzott már 

el. a gesztenyés! 504-es számú 
zöldségesbolt vezetőjéről. Jegy 
zőkftnyv tanúskodik arról, 
hogy Fülőp Jánosné — a bolt 
vezetője ■— augusztus 11-én, 
Antal Andrásnéiiak fél kg, al­
mában csak 28 dkg-ot mért 
Ugyanakkor a 2 kg-nak mért 
szilva is jóval kevesebb volt,

Nieljl Ante.lné , észére is, 25 
dkg paprika helyett. 13 dkg-ot 
adott. Sajnos, ez seni az első 
eset volt, mert előfordult már 
az is. hagy 6 kg helyett csa^ 
4.95 kg-ot mért.

Ezeket az árukat az ellenőr, 
Kruzis elvtárs jelenlétében a 
közeli húsbelthan mérték le, 
és ott mutatkozott a hiány. 
Kruzics elvtárs megállapította 
azt, hogy a súlyhiányokat több 
nyíre a mérlegben lerakódott 
sár és piszok okozza.

Hasonló panasza van Zen- 
lai Eajcsnénak is, akinek 25 
dkg zöldpaprikában csak 10 
dkg-ot méri Fjilöpné.

Miután már jegyzőkönyvileg 
is be van bizonyítva. hogy 
ezek a panaszok a valóságnak 
megfelelnek, — hiszen az el 
lenőr is jelen volt, — most már 
csak a Kiskereskedelmi Válla­
lat vezetőségének a® intézke­
dése hiányzik.

Köszönetnyilvánítás
A wmWWüsi islkola tan, 

tóimét a p9tr«nálá Kemló<ná- 
mú ér&nű mu»8íáí4i «z évben 
is wiestottók.

Ezért a murikéért, az EinS- 
mű igazigaiéjámaik ée munká­
sainak ezúteri mand köszönetét 
sz iskola vezetője és az ieítöJá- 
b$ járó tawujók mindegyike.

HÍREK
Felelőtlen munka

Ha nincs sok időd, ne menj 
od. ! Inkább nyugodj bele a 
megmásíthatatlanba. Hidd el, 
ők is belenyugszanak.

A számlázás, az hamar meg­
van. Csak a reklamálás! Az... 
az vesz el sok időt. Hogy 
miért? O, te kis naiv! Hát nem 
tudod? . Mert, ilyenkor nincs 
felelős, nincs számla, nincs 
munkalap. Egyik helyről a má­
sokra küldenek, egyik felelős­
től a másikhoz, egyik asztal 
végétől a másik asztal végéig, 
a város egyik szélétől a má­
sikig ■.. közben észre sem ve­
szed, hogy csurog rólad a ve­
rejték, elfáradtál, de mégsem 
intéztél semmit.

Hogy honnan tudom? Egy­
szerű. Magamról. Én is így 
jártam. „Csak” három napba 
került, mire sikerült megálla­
pítanom, hogy a Tauber Fe­
rencné részére számlázott ösz- 
szeg mégis csak helytelen és, 
hogy azt Török Gyula és Rein- 
hardt András, a Lakóház-ke- 
zelöségének munkatársai szám

— A Városgazdálkodási Osz­
tály megvizsgálta a közvilágí­
tással kapcsolatos panaszokat 
és azt jogosnak találta. A vizs­
gálat folyamán megállapítást 
nyert, hegy az elmúlt hetek­
ben Gesztenyésen 35 darab, 
Kossuth-aíkinán 15 darab, a Ke­
ringő étteremnél pedig ő d>arab 
lámpatestet ütöttek le. A Vá­
rosi Tanács kéri a lakosságot, 
hogy amennyiben ilyen rendel­
lenes eljárásokat tapasztalnak, 
jelentsék be a tanács fcözség- 
gazdálfccdási osztályán.

— Megváltozik a Bem-utcai 
élelmiszerbolt nyitvatartási ide­
je. Szeptember 10-től diáfiután 
4 ón-a helyett 5 óráig lesz nyit­
va az üzlet, így az autóbusszal 
hazautazó bányászok i.s be tud­
ják szerezni szükségleteiket.

— Szeptember első hetében 
adják át a forgalomnak az 
újonnan megépített vasúti zöld 
ság-gyümölcs raktárát, amely 6 
vagon áru befogaaásár.n alkal­
mas. A raktár amellett, hogy 
gyorsítja az áru kiszállítását a 
város területére, a higiéniai kö­
vetelményeknek is teljes mér- 
tékiban. megfelel.

— A Kiskereskedelmi Válla­
lat 92 eladóval. 200 fm hosszú 
pavi'toban, a kát .napig tartó 
bányásznapi vidámvásárban, 
rná.sféímilüó forint értékű árut 
adott el.

— Olcsó karórák 210—300 fo 
rintes árban, magasszá.rú női 
eipöjj 147 forintos árbm, fes­
tett vészoriabi'oszck, töltőtollak 
és kartoncik kerültek eladásra, 
a ktmlói vidámvásáztoan.

— Értékes ruhadarabokat és 
más tárgyaljat vásároltak a hű­
ségjutalomból a kcm’.ói bányá­
szok. így például a Kiskeres- 
kcds'ltni Vállalat 21 db bőuku 
bátot, 11 db villamos ínqsógé- 
pyt, 14 db vgrrógápel, 62 db rá­
diót.. 1 dib parkettatefélö gépet, 
60 d'b zománcozott üstöt, 17 tíb 
asztali-tűzhelyet, 4 db kerék­
párt, 8 db tangóhafmoníkát és 
sok egyéb cikken kívül, lilO 
szer forint értékű játékárut és 
ajándéktái'.eyat acjott eíl.

— 2 millió 2í7 ez®r forint 
volt az első -félévben az újítá­
sok révén megtakarított összeg 
a tavalyi (isi) ezjir fariijrtUjil 
szemben a Komlói Szén'bányá- 
szati Trösztnél. Jelentéig több 
mint 30 újítás vár elbírálásria.

— A Német Bnmokratikus 
Köztársaságból Komlón tartóz­
kodó cwickgui bánya vendégei 
hétfőn os te 8 óraikat az Újság­
írók és Levelezők Klubjában 
baráti megbeszélést folytattak 
g Bányász Rádió és az Űj Kom­
ló levelezőivel, valamint az 
Uj Komló újságíróival.
, ’í' Pécsi úton baíejezték a
Kagzárnya-patakot. áthidaló 
gyalogjáró építését.

toto-hirek

— 1954. év IV. negyedévéban 
össza$®ji 21.508 tjppgzftlványt 
adtak el, míg 195á. július hó­
napban 25.7Q0 darab tiippsaal-r 
vényt áruMtották;.

— 1956. január l-rtel aususfo 
*Us 14-ig a kcirrilói Totete ki- 
fizétett 83 danab 12 találatai, 
931 darab lt talál-atos é« 1630 
dsrab 10 talála-tos szelvényt. 
1-155 júliűs hónapban rw- 
ménvként 30 ®zer 157 forintot, 
'ngaandij címén Dadag 8550 fo­
rintot fidot®tt 

lázták, akik viszont azért 
számfejtették rosszul, mert a 
Karbantartó Vállalat illetékes 
vezetői nem értesítették őket 
arról, hogy azok az irányárak 
már megszűntek, akik viszont 
azért nem tudták még a mai 
napig sem őket értesíteni (ma 
már augusztus 30-a), mert ők 
is június 14-én kapták meg a 
tröszttől az utasítást, aki vi­
szont ...

Szóval minden van, csak fe­
lelős nincs. Pedig több esetben 
előfordul, hogy jelentős ösz- 
szeggel többet számláznak. 

Ugye te is tudod, — és biztos, 
hogy ők is tudják, — hogy 
ilyennek nem volna szabad elő 
fordulnia. Nem, mindegy az, a 
bányász, a munkás részére, 
hogy 39 forint helyett 98 fo­
rintot, vagy 150 forint helyett, 
210 forintot számfejtenek-e.

Mit gondolsz, magukra is­
mernek az illetékesek, és 
azok, akik ilyen felelőtlenül 
végzik a munkájukat?

— HONÉ —

NAPTÁR
1955. szeptember 6, kedd, 

Zakariás napja.
A Nap kél 6.08 órakor. —’ 

Nyugszik 19.15 órakor.
A Hold kel 20.48 órakor. — 

Nyugszik 11.02 órakor.
Ma 55 • éves Vlko Cserven- 

kov elvtárs.
1830. szeptember 8-án — 125 

éve — született Frederife Mist, 
ral proveneal költő.

Hatvan évvel ezelőtt, 1895. 
szeptember 8-án halt meg, 
Friedrich Gottleb Keller, az 

újságpapír feltalálója.
SZEPTEMBER 9-E, BUL­

GÁRIA FELSZAB AD ULASA- 
NAK ÜNNEPE.

Száztíz évvel ezelőtt, 1845. 
szeptember 9-én született 
Acsády Ignác történetíró.

1935. szeptember 10-én halt 
meg Schilberszky Károly bo­
tanikus. növénypathológus.

SZEPTEMBER 11. A SZOV­
JET HARCKOCSIZOK NAP­
JA.

Kilencven évvel ezelőtt, 1865. 
szeptember 11-én született 
Abonyi Árpád író, és Jan Rai- 
nisz lett népi költő.

Május 1: Szeptember 6—7. 
Hirasiitna gyermekei. Japán 
film. Csak 16 évein felülieknek. 
Szentembe:- 8—11-ig. Bátrak 
csapatg. Olasz film. Szeptem­
ber 12-éin, Két úr szolgája. 
Szovjet film.

Zrínyi Ilona: Szeptember 6— 
8-ig Piigtue Dáme. Francia film. 
Szeptember 9—11-ig, Üldözés. 
Lei'.'Sy^i film.

Matiné műsor: Szeptember 
lil-én, vasárnap Maxímka, 
szovjet film.

Apróhirdetések
— Sezlonok, ágybetétek, yö- 

kamíék. fotölyak, székek, epedu 
rúgózással, fizetési kedvea- 
ménnyell kapható: Vajflha Fe­
renc, Pécs. Molötov utca 16. 
Telefen: 41—88.

— Modern, komplett ikontewi. 
bútor és ihá'tós?obn eiátfo. Póc», 
Bajcsy Zsilinszky út 46-

ÚJ Komló
ar MDP komlói

’íí- « DISZ, a Trnrct fen » 
szervezeti bizottwíe

Felelje •e«r|tu>tté; Gábor Balázs
Fejelő# Bogár János: I

Se»<ls«*M4«4r: |
K<m»!ó, PérútsAMí, to- L á ‘

Tslisfae: 9*. W,
KU<i4|i!*eta|; ThiaáonMii JbnM tar- 
kiadóvé!lelet. A 9, «*■

péeej Ssikre un**
Píes. Munkéejv MiMlf »<«« <4 

Telefon: M4’.
JijM-dféjt faló!: Utütes Kmm*
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Az egyenletes tervteljesítésért!
Amitől már előre is féltünk, bekövetkezett. 

A tröszt teljesítménye a bányásznapi verseny 
után 106 százalék alá esett vissza. Hiába dol­
goztunk jól, úgyszólván szeptember 4-e előtt, 
mert azokat az eredményeket éltük fel az 
elmúlt hét során, amikor csak egyetlen egy­
szer, a szombati nagytermelési napon teljesí­
tettük tervünket.

A többi napon, szeptember 5-én 216.9, 6-án 
298.3, 7-én 112.5, 8-án 64.9 és 9-én 1.20.8 tonna 
szénnel adtunk kevesebbet előirányzatunknál.

Meg kell mondjuk, hogy az ilyen eredmény­
telen munka szégyenteljes ránk nézve. Szé­
gyenteljes azért, mert a komlói bányászoktól, 
azoktól, akik hosszú hónapok jó munkájával 
elnyerték a Minisztertanács és a SZOT elnök­
ségének vörös vándorzászlaját, nem ezt várta 
a magyar nép, pártunk és kormányunk. An­
nál is inkább, mert amikor Vizi László elv­
társ, a tröszt igazgatója átvette a vándorzász­
lót a pécsiek küldöttjétől, azt az ígéretet tette 
a bányászok nevében, hogy folytatni fogják 
a győzelmi sorozatot, s ezután is túlteljesítik 
a tervet.

Az ígéret azonban csak üres sző maradt, és 
a szeptember 4-ig terven felül termelt 1752.4 
tonna szénből már csak 1140.2 tonna maradt.

Azonban dicséretet érdemel a Béta-aknai 
üzem, amely napról-napra túlteljesítette elő­
irányzatát, s így az elmúlt hét folyamán több, 
mint 730 tonna szenet adott tervén felül.

A többi üzem legtöbb esetben csak kétszer, 
esetleg háromszor emelkedett valamelyest 100 
százalék fölé, s ez is csak a nagytermelési na­
pon sikerült. Meg kell mondanunk, hogy ez az 
utóbbi időben igen sűrűn alkalmazott „nagy­
termelési'’ nap, nem válik éppen dicséretünk­
re. Mert a hétvégi hajrában sok helyen úgy 
igyekeznek teljesíteni a tervet, hogy elhanya­
golják a fenntartási és a biztosítási munkát. 
Hétfőtől péntekig aztán alig győzik rendbe­
hozni a bányát, hogy szombaton újból kezdőd­
jék a hajrá.

Bányász elvtársak! Ezen változtatnunk kell. 
S erre képesek is vagyunk. Szervezett irányí­
tással teremtsük meg az egyenletes termelés 
feltételeit!

Egy újítás 
története

A Komlói Szsénbtótyásatii 
Tröszt legfiatalabb, 11 érés 
újítóját Bír® Győzőssek hív. 
ják,

akt 1953 október IS-e dta dol­
gozik Béta-etenán. Itt eHőezix: 
mórit tójAsafeu csillés, majd ké­
sőbb, minit segédesanios a fcör- 
■bufctatóhoe került.

Ezen a mrumkaheíyen nagyon 
ffigyeümeeeat dolgoeoft. Mindág 
azon törte a lejét, hogy mötónti 
'ehet módosítani a taörbuktató 
kezetóeét, eíKi véleménye sze 
ríni hevesebb munkaerővel is 
el tehetne végezni ugyanazt e 
munkát. Ceaíkhát ehhat ki kel­
tett valamát taliáiini ...

És Győző, aki igen fütitge gye 
rek a murtlkáben., egy tós ottlé­
tért sem ment a seomszédlba. 
Addig gondéüocKctt, rmg kisü­
tötte, hogy a körbuktatót az 
üres cfdialról is tehet kezelni. 
Méghozzá úgy, hogy beépít egy 
áfttételeahető kart és így ifteües- 
■legessé válik, hogy a csille fai- 
ciöntésái Ssét ember a teái ofoa. 
Ion egy ember az üres ol­
daléin végezze.

Ént az ötletet aztán írásiba 
foglalta és benyújtott^ a Béta- 
aknai üzem újítási megjbíaoitt- 
jáhoE, a&i a szokásos kailktáá- 
oáó után a következő ered­
ményt mutatta tó:

Képek a bányásznapról

A felvonuló bányászok első csoportja

A szabadtéri színpadon tartóit ünnepi nagygyűlés 
disz,elnöksége

Az újítómozgalom fejlesztése érdekében...
Életbelépett a miniszterta­

nács újításokról és találmá­
nyokról szóló új rendelete. A 
rendelet legfontosabb intézke­
dése, hogy az eddigi hibák 
megszüntetésével az újításnak 
a minőséig javítását is keU tar- 
taknazraia. Minőségrontó eljá­
rást újfitáskánit elfogadná nem 
szabaa. Minőséget javító újí­
tásokat a jövőben az eddigi­
hez képest 50 százalékig ter­
jedő mértékben lehet díjazni, 
áritól függően, mennyiben ja­
vul a minőség.

Második ötéves tervünk cél­
kitűzései nagy feladatot rónak 
a szénbányára, s ezen belül 
trösztünk üzemeire is. Hogy 
ezen követelmápyeknek meg. 
felelhess,üpk, ■■,sziikságaB az új 
technika széleskörű alkalmazá­
sa, a gépesítés fokozása, az 
elavult módszerek újjal való 
felcserélése.

A fmiiekhez szükséges, hogy 
a pártszervezetek, a szakszer­
vezetek és üzemeink vezetői az 
eddigiefcnól aktívabban vegye­
nek részt az újító mozgalom-

bán. Segítsék és eClesiőrizaék 
az újítások mennyiségét, mórvö- 
ségét, erkölcsi tisztaságát, a 
benyújtott és az elfogadott újí 
tások gj'&i-s bevezetését.

Meg keli mendani a még 
nagyszámú .kételkedőknek, 
hogy az újítások igenis előse­
gítik a termelést. De ennek 
előfeltétele az újítások széles­
körű alikalmazása. Meg ikéll 
szűnnie a léiekteten ügyinté­
zésnek. Ha elutasító határoza­
tot keü közölnürJk, akkor- pár­
soros rideg értesítés lielyeüt lel_ 
trés hanggal serkenteni kell az 
újítót egy újabb javaslat, vagy 
ésszerűsítés fcjaoü^oaására.

A fentiek megvalósításéhoz 
a. s.rakszervezcui bizottság meg­
tett működő újítási és ésszerű- 
sítési bizett ságnaik nagyban 
•hozzá kell járúlnia. Biztosíta- 
inia kell a kellő irányítás e(i- 
Lenőrzését. meg kell magyaráz­
ni a dolgozóirakraiak — antoéto- 
kon, — az újítási rendeleteket, 
a hány ászúj ítók jogait. És se­
gíteni kell őket újításaik kádol-

gczásábaift, a műssaftá rajzok 
elkészítésében.

A bizottság legfontosabb fel 
adatárnak tekinti az újítómoz- 
galom fejlesztését. Ennek ér­
dekében kiállítást rendez októ­
ber második felében, amely a 
legfontosabb újítási tfeladrt- 
•tervefldből ad tájékoztatást. — 
Biztasítjúk, hogy felvilágosító 
és prapagenda munkával vá­
járaink és műszaki kádereink 
nagynésaét is bevonjuk az újí 
tómez galomfba.

Megszüntetjük eíiibíráilá- 
soknál miéig most is felkelhető 
bürokráciát, biztosítjuk az el­
fogadott újítások bevezetését, 
és a tójáró újítási díjak hátáé- 
Jcőre való

Most dolgozóinkén és ar. fi- 
letákes szerveken a sor. Hogy 
a rendeletben biztosítottakon 
kívül minél nagyobb ütemben 
segíts ük elő trösztünk üzemei­
nek technikai fejlődését.

Hangos Lajos
az újítási, ésszerűsítési 
'bizottság elnöke.

csak munkabérben 
forint, évente 65,757 
88 fillér megtakarítást 
népgazdaságunknak.

mert

Az újítók segítségét kérjük
Megkértük Szepeshegjn Ist­

vánt, a Kossuth-bánya főmér­
nökét, hogy tájékoztasson ben­
nünket az újítási mozgalom 
jelenlegi helyzetéről.

— Az utóbbi hónapokban 
javulást mutat üzemünkben 
az újítási mozgalom. Ezt bizo­
nyítja az a 20 darab benyúj­
tott javaslat is, amelyet 
augusztusban bíráltunk feiül, 
s javasoltunk bevezetésre. De 
nagy hiányosságok is vannak. 
Dolgozóink nagyrésze ötlet­
szerűen foglalkozik az újítás­
sal és a feladattervtől nagyon 
is eltérő javaslatokat nyújt 
be. Hogy egy példát is említ­
sek ennek bizonyítására, a 
rnylt szombaton öt olyan ész- 
szerűsítést bíráltunk 
amely egy kaparószalag 
állomásának 
ki célul.

— Hogyan 
változtatni, s 
újítóktól?

. — Elsősorban még több fel­
adattervet bocsátunk ki, hogy 
ne csak az újítók, hanem 
Kossuth-bánya minden bányá­
sza tudja, melyek azok a sür­
gősebb dolgok, amik módosí­
tásra szorulnak. így irányítjuk 
majd egy szőkébb, 
sabb témakörben 
bányászainkat. Az 
pedig a következő 
kérjük.

— A hosszú frontfejtésekbe 
beépített jelenlegi kivitelben 
lévő csőhálózat nem megfele­
lő. Átépítése túl sok időt vesz 
igénybe. Arra kérünk javas­
latot, hogy egy ötletes újítás­
sal megrövidüljön az átépítési 
idő. Továbbá szeretnénk ha a 
szalagrendszerü szállítóberen­
dezések kezelését kevesebb 
személy végezné. De ehhez 
egy olyan sújtólégbiztos indító 
készülék készítendő, amely le­
hető teszi, hogy a szalagokat

ne csak a töltőállomáson, ha­
nem a fejtésnél lévő szalag­
végen is el lehessen indítani. 
De javaslatokat várunk a rá­
zócsúszda ötletesebb felfüg­
gesztésére, és a fejtőkalapá-

csők automatikus olajozásának 
biztosítására is. Hogy újítási 
mozgalmunk rendes mederbe 
terelődjön és feltétlenül azt 
nyújtsa, amit várunk, ezt kell 
elérnünk.

A Bíró Győző által javasolt 
buktatás! mód bevezetese n.A 
ponta 
1M.46 
forint 
jelent

Ez azért v-sílt lehetővé, 
a buktatónál hat etnlbeír nvur- 
kaereje lett fölösleges, s így 
•azríhat más munkakörbe he­
lyezték át.

Miután a javadtet teljes nép­
gazdaság! megtakarításának az 
éve még nem járt le. így az 
üzem főkönyvelője - közbeeső 
ikaiteulációt végzett, melynél 
16,010.42 forint újítási megta­
karítás jelenékiezett. Ezért a 
fiataío újítónak 2,500 formtot 
fizetett tó a tröszt pénzügyi 
osztálya.

Győzőnek ez voüt az eisó újí­
tása, de loíyattiatibasi v®n ® 
második újítás ms, amit a na­
pikban nyújt be. Ezzel to- 
vátítsi megtakarítást erednve- 
nyez Tógazdaságunknak, mert 
— mint' mondotta, — tegújabb 
ja-vasletei további mutócabéir- 
megtefcarí’tás't és smunCoaerő- 
meig/takarításl eredményez.

Fiatal újítónk mérnöknek 
készül

és ezí úgy akarja eíiérm. hogy 
először megismerkedik a 'kül­
színi munkával, miajd két-há- 
rom évro lemegy , a bányába és 
majd a tecihnákuim elvégzése 

Iután a soproni műszaki egye­
temre jelentkezik.

Orosz Zoltán

A bányásznap! vidám vásár egyik órömteljes jelenete,
— azaz cipővasar.

Olcsó szenet adnak 
a Béta-aknaiak

átépítését

felül, 
vég­
tűzte

kívánnak 
mit kérnek

ezen
az

de fonto- 
újítóinkat 

újítóktól 
segítséget

lassan befejeződ­
nek a cséplési mun­
kálatok. A raktárak, 
padlások megtelnek 
és kint a földeken 
parasztságunk újra 
megkezdi a szántási, 
vetési munkálatokat. 
Az ezévi kenyerünk 
már biztosítva van. 
A gazdák többsége 
elégedett az idei ter­
méssel. Aki pedig 
elégedetlen, az saját 
kárán okulva., jövőre 
majd úgy dolgozik, 
hogy termése, neki 
is kifizető legyen.

A magyar paraszt, 
mindig híres 
szorgalmáról, 
ségéről. Csák 
mindig saját 
nak dolgozott, 
idő — amire 
jól 
amikor cselédként, 
béresként kellett dol- 
gozniok. A betakarí­
táskor — habár ők 
dolgoztak meg érte, 
— mégis a kizsákmá­
nyoló földesurak mag 
tárai teltek meg. Fá­
jó szívvel nézték, 
egész évi munkájuk 
gyümölcsét, melyből 
az ő részükre, még a

ők
emlékeznek

volt 
ügyes­

nem 
nwgá- 

Volt 
is

Hogyan tettünk eleget az állam iránti
kötelezettségünknek
mindennapi kenyér is 
igen vékonyan jutott.

Dolgozó parasztsá­
gunk ma már tudja 
azt, hogy magának 
dolgozik. Tudja, hogy 
minél jobban, minél 
ötletesebben műveli 
földjét, annál na­
gyobb termést, hasz­
not várhat. Szocialis­
ta államunk megszán 
tette a nagybirtoko­
sok uralmát, megfé­
kezte a kulákok ŐS- 
sáskodását, parancsol 
ni vágyó, „kétszínű” 
aknamunkáját. Alkal­
mat és lehetőséget 
adott arra, hogy min­
den ember, minden 
gazda, tehetségéhez, 
tudásához mérten 
munkálkodjon és él­
vezhesse is annak 
gyümölcsét.
Hogy a legtöbb gaz­

dálkodó milyen öröm 
mel és elégedettség­
gel él ezekkel a le­
hetőségekkel, azt bizo 
nyitják, a virágzó, 
fellendült termelő­
szövetkezetek, ahol a 
csoport minden egyes 
tagja megtalálta szá­
mítását,

De az egyénileg 
dolgozó parasztok 
sem panaszkodnak- 
Most, hogy nemsoká­
ra elhallgatnak a 
cséplőgépek, minden 
gazda számadást csi­
nál. Kiszámítják az 
egész évben végzett 
munkát, az érte járó 
„ellenértéket?’, a ter­
més és az eredmény: 
jó, kielégítő. Termé­
szetesen az első, és 
legfontosabb köteles­
ség, teljesíteni az ál­
lam iránti beszolgál­
tatást.

Az eredetileg ter­
vezett augusztus 30-i 
határidő, — mire a 
cséplést akarták befe­
jezni, — eltolódott 
szeptember 10-re. — 
Ennek részben, sőt 
legnagyobb mérték­
ben, az időjárás volt 
az oka. De oka volt 
az is, hogy a cséplő­
gépek több esetben 
is, — valamilyen 
géphiba miatt — áll­
tak. A sásdi gépállo­
másnak nagyobb
gonddal, több körül­
tekintéssel kellett 
volna a gépekkel tö­
rődnie, Értékes, Isi­

használatlan órák 
vesztek el. amikor 
anyag, pótalkatrészek 
miatt le kellett áll­
nia a gépnek.

Még mindig van­
nak feladataik a gaz­
dáknak. Komló vá­
ros — a hozzátartozó 
3 faluval együtt —• 
szeptember 5-ig 
zíból csak 71.6 
zalékra, rozsból 
százalékra teljesítet­
te tervét. De elmara­
dás van árpából és 

a 
azonban a 
___ .1 szep- 

esedéket

bú- 
stó- 
46.4

zábból is. Jobb 
helyzet azonbt 
húsbeadásnál. A 
t emberig 
sertésbeadás 100 szá­
zalékig teljesítve van. 
Tojásbeadásuka't is 
már 90 százalékban 
teljesítették a gaz­
dák.

Szeptember 5. óta 
a eséplés tovább fo­
lyik a falukban. A 
nap minden óráját, 
minden percét kihass 
ttólrn dolgoznak a 

emberek.
azon 
lesz,

pépek, az
Parasztságunk 
van és 
hogy teljesítse az ál­
lam iránti kötelezett­
éi:.

azon

Nagy dolgot hajtottak végre 
a Béta-akinai bányászok. Más­
fél év alatt 300 forintrófi, 154 
forinitra csökkentették az egy 
torma szénre eső termelési 
költségeket.

Ez nem volt 'könnyű feladat, 
s bizony igénybe vette az ott 
dolgozó bányászok, vezetőül, és 
kommunisták minden tudását, 
szervezőképességét. De végül 
is sikerült. S most tanulságul 
leírunk egynéhány fontosabb 
mozzanatot a munjkájuifcbóil.

Nem múlik és nem mulott 
el egyetlen-egy népnevelő 
értekezlet sem Béta-aknán, 
anélkül, hogy a pártszerve­
zet vezetősége ne beszélne 
az önköltségcsökkentés fon­
tosságáról.

Jellemző, hogy az ilyen meg­
beszélések előt t a párt titkár 
leszáll a bányába és adatokat 
gyűjt magának. Majd össze­
hívja a vezetőséget, ahol rrún- 
danki é.momdja a véleményét 
arról, hogy a bánya melyik te­
rületén folyik anyagpocséko- 
tás, iiol gazdálkodnak rosszuil, 
szabálytalanul.

Ilyen felkészülés után 
az értekezleten minden 
niápnovetó megkapja a maga 
egyéni feladatát, amelynek 
végrehajtásáról záros határ­
időn belül a pártvezetőségnek 
kötei’es számot adni. R'tkán 
fordul elő, hogy az ilyen meg­
bízatást egy-egy népnevelő 
nam hajtja végre.

Mivel Béta-aknán a munka­
bér több mint 50 százalékát 
teszi ki az összes .költségeik­
nek. ezért nagy gondot fordíta­
nak a helyes és igazságos bé­
rezésre is.

El nem végzett munkáért 
nem fizetnek ki béri.

S ha a munka mimőségileg ki­
fogásolható, úgy azt újból el­
végeztet 'ík., csak azután ve­
szik azt át az aknászok.

Sók változás történt magá­
ban. a termelés ntódjában is. 
Például eey évvel ezelőtt s 
szén zömét, 60—70 százalékát

elővájáelbdl termelték. Ma en 
pont fordítva van, mert

a napi tervteijosíteshez sxük- 
séges szenmennyiség 75 rté-* 
tó lókat mái- fejtésből jövesa- 
tüu

Itt nagyon lényeges a bér­
különbség, mert míg az elővá- 
jáson 4 csille szánért 50 fo­
rintot kell kifizetni, addig a 
Lejtésben 8—9 csille kiterme­
lését fedezi ez az összeg..

Nem szaDad megfeledkezni 
arról sem. hogy a II. szinten 
beépített végnélküli kötélpálya 
üzembeheiyezése egyszerre 20 
közelétőcsiltást tett felesleges­
sé. Ezt a munkaerőt 'közvetle­
nül a termelésre áll itatták, s 
így- 20 ember bérével olcsóbbo­
dott a szállítás.

így lehetne sorolni még ne­
gyeit sok ifttéizfcedésti, ami 
mínd-tm nd o’csóbba tette a 
széfnél. Például azt, hogy

két bányászt azzal foglal­
koztat az üzem vezetősége, 
hogy az elfekvő banyaiakat 
összeszedjék és depóba rak* 
ják. Ezzel tízezreket men­
tenek meg népgazdaságra ok­
nak havonta.

Vagy azt, hogy míg azelőtt 
nyolc ember utalványozta az 
anyagólbat. ma már csak az 
üzemvezető hatáskörébe tarto­
zik az utalványozás. De írni 
kell arról is, hogy a gépúzem 
felfejlesztésével megszűnt a 
külső üzemeikből ' való, rende­
lés, s ezzel együtt a magas 
rezsiköltség is. Például, az­
előtt egy egyszerű baliga 1,50 
forintba került. Amióta a gép- 
üzem készíti azt hulladékie- 
meaből, már csak 0,10 forintba 
kerül.

Érdemes megjegyezni, hogy 
a pártszervezet es az üzem 
vezetősége az apró dolgokat 
sem hagyja figyelmen kívül, 
s ezek a cikk eleién felsorolt 
eredmények legfőbb titkai. 
Mert így lesz sok kicsiből nagy 
eredmény, amely végezetül is 
az önköltség csökkentésében, 
jelentkezik.
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gyan is jutottunk idáig? — ku­
tatják 'fájdalmas haraggal a 
restelkedő édesanyák.

Brinzik János főtisztelendő 
úr immár jónéhány éve plébá­
nos Nógrádmarcalon. Pap lé­
tére jól ismerte a krisztusi szá­
lakat: „Engedjétek hozzám
/. kisdedeket’1, s ezt a mondást 
a saját szájára véve, magához 
kezdte szoktatni a falu fiatal­
ságát.

A plébános persze azt is 
tudta, hogy ez nem megy csak 
úgy magától. A fiatalságnak 
az kell, hogy szórakozzék, 
hogy jól érezze -magát, — böl- 
cselkedett magában a falu pap­
ja és vásárolni kezdett. Úh, 
nem rózsafűzéreket, imaköny­
veket vagy egyéb „üdvös" tár­
gyakat, hanem nagyon is gya­
korlati célzatú, a gyerekek sze­
mében különösen becses kin­
cseket: rádiót, lemezjátszót, 
tánclemezeket, írógépet, lég­
puskát, férfi és női kerékpárt, 
sakkot, kártyát, hintát...

Hamar híre futott a fiatal­
ság körében a pap „tündérkas­
télyának.” S akár uttörőluorban 
lévő kisleány vagy kisfiú, akár 
felnőtt számba menő legény 
vagy leány lépett be a plébá­
niára, tárva-nyitva állt előtte 
minden szoba. (Brinziké is).— 
Szabadon használhatták a fia­
talok akár a rádiót, akár a ke­
rékpárt — még Brinzik távol­
létében is. Kedvükre táncol­
hattak, sakkozhattak, kártyáz­
hattak a vendége!;. Ráadásul 
csintalankodni, pajkoskodni is

UTITARISZNYÁMBÓL...
Irta: Szigeti István

BAD ELSTER
könyv nélkfn ismerik az összes keve­
rési arányokat.

Az egyik pazar fényűzéssel berende­
zett fülkést külön szatirikus megjegy­
zéssel mutatta az igazgatónő: „íme. a 
valamikori szász királyok személyi, 
használatú fürdőkabinja. Itt minden 
veret réz helyett arany. Ide valamikor 
csakis királyi fenségek léphettek be; 
a szász territórium „igazi” urai. Múlt­
nap egy voigtlandi bányász, ma egy 
haliéi vasutas, holnap talán egy zwic- 
kaui bányász fürdik benne, a német 
haza, a demokratikus német föld igazi 
urai...” Valóban, ezt a remek, a mo­
dern gyógyítótechnika minden vívmá­
nyával feliszerelt gyógyfürdőt egyre 
gyakrabban látogatják a dolgozók. De 
emellett idegenforgalma is igen jelen­
tős. A borbélynál találkoztunk angollal, 
belgával, a téren nyugatnémet. és svéd 
zászlót lengetett az autón a friss szel­
lő, arrébb meg cseh és lengyel szó­
foszlányok peregnek.

Bad Elster ma is nemzetközi hely, 
de nem tőkés értelemben, amikor a 
nemzetközi úrtkalandorok kedvenc he­
lye volt, hanem a proJetórintemaciona- 
lizmus szelleme lengi körül az évszá­
zados platánokat,: tölgyeket és estén­
ként a szász Alpok, déli bérceinek kin­
cses völgye soknyelven, de egy szívvel 
énekelt munkásdaloktól hangos . „

A zwickaui bányászok véleménye 
Komlóról

A Néniét Demokratikus Köztársaság 
legnagyobb gyógyfürdőjének a nevét 
igein sokan ismerik. A régebbiek isme­
rik régi híréről, amikor a szász kirá- 
lj ok, hercegek és grófok, no meg a 
pénzmágnások gyógyítgatták hervadt 
bájaikat és pénzhajszában elcsúzosodott 
végtagjaikat, akik esténként a hírhedt 
játékkaszinóban hatalmas összeget bac- 
caratozták, ruletteztek, kártyáztak el.

A legtöbb dolgozónak, így az NDK 
dolgozóinak is, a felszabadulás után volt 
alkalma az igazi Bad Els'.ert. a gyógyí- 
ó, a dolgozó, munkában megfáradt em­

berek testét gyógyító vizek Bad Elste- 
rét meglátni, ahol évenként sokezer em­
ber találja meg gyógyüdülését az állam, 
a társpéciztár keretében, és ahol a 
gyógyfürdőt igénybevevők 90 százaléka 
beutalt személyt foglal magában, akik 
a bányákból, kohók mellől, íróasztalok 
mellől jöttek ide, hogy ebben a valóban 
mesés környezetben lévő fürdőben gyó- 
gyíttassák magukat..,

Kocsink — egy hatalmas Kumpel 
autóbusz — nagy sebességgel futott a 
szász Alpok bércei között lévő kiváló 
autóúton Elster felé. Szemerkélt az 
eső, amikor megérkeztünk az Altér 
Kunk Heim-be, egy gyönyörű helyen 
fekvő bányászüdülőbe, amelynek 140 
ágyában a szénbányászat különféle ága-

V.

zataiból beutalt dolgozók pihenték 
gyógyüdülésként fáradalmaikat.

Igen nagy forgalom volt a gyógyfürdő 
impozáns épületében, amelyet mintegy 
40 évvel ezelőtt építettek a szász ki­
rályok és amelyet a demokrácia épített 
újjá az NDK-ban. Amikor megérkez­
tünk az ivócsarnokba, sokan vették az 
ivókúra adagolópultjait igénybe, ahol 
grammra lemérték a kiadott vizet, egy 
kis tiszta ivóedénybe tették, és azt üveg 
pipákon szívták a betegek. Benn a ha­
talmas központi épületben az igazgató­
nő, egy textilmunkásnőből lett igen 
intelligens és egyetemet végzett elvtárs­
nő, sorra megmutogatta a legmoder­
nebbül berendezett ragyogóan tiszta 
fürdőhelyiségeket, a villo-góan tiszta réz 
kádakat, amelyekbe oldalt tolják be a 
rádiumtartalmu gyógyiszappal telt iszap 
kocsikat, amely idült csúzok, reuma; 
isiás és egyéb reumatikus betegségek­
nél gyors és tartós gyógyulást eredmé­
nyez. Megmutatták a nagyon érdekes 
„Moorküche”-t, a gyógyiszap „konyhát”, 
ahol hatalmas kádakban fortyogott . a 
gyógyiszap, amelyet távolról hozott 
speciális gyógytartalmú humuszból és 
gyógyvízből kevernek a „Moorküchen- 
meisterl’-ek, a. gyógyiszapmesterek, akik

A nemzetközi élet híreiből

Sztrájkmazgalmak a kapitalista országokban
EGYESÜLT ÁLLAMOK:

Augusztus 23-án sztrájkot 
hirdetett az Intema.tion.al Har- 
vesier mezőgazdasági gépgyár­
tó részvénytársaság 13 üzemé­
nek 40-ezer munkása. A sztráj 
kólók munloabéir emelést. pót­
lólagos munkanélküli segélyt, 
stb. követelnek

•
ANGLIA:

A Minisztery of Labour Ga­

Gazdasági nehézségek Chilében és Uruguayban
Santiago de Chiléből kelte­

zett jelentés szerint a külföl­
di tőke behatolása következté­
ben ai ország sok iparágának 
kapacitása nincs kellően ki­
használva. így például 500.000 
tonna rezet lehetne évente bá- 
nyászni, de mindössze 360.000 
tonnát termelnek ki. A Salét­
rom Művek kapacitása 3 mil­
lió tonna évente, ezzel szem­
ben csak másfél millió tonnát 
állítanak elő. A 27 millió hek­
tár művelhető területből mind­
össze 3 és fél millió hektáron 

zette. az angol munkaügyi mi­
nisztérium sajtóorgánumának 
adatai szerint ez év első hat 
hónapjában Angliában 1.205 
sztrájk zajlott le. amelyben 
436 ezer munkás, vett részt. — 
Amint a folyóirat rámutat. 
1955 első felében volt a leg­
nagyobb a sztrájkok száma a 
háborúutáni időszakban:

A Daily Telegrapli andMor- 
ning Post rámutat, hogy je­

termelnek, mert az országban 
alig akad mezőgazdasági 'gép. 
A mezőgazdaság termelése 'az 
elmúlt évtized ' alatt 20 száza­
lékkal csökkent.

Nem jobb a helyzet Uru­
guayban sem. A Montevideo- 
ban megjelenő Diário • Burai 
ezzel kapcsolatban megállapít­
ja: A nagy eladási válság, 
amellyel Uruguay jelenleg mű­
ködik, haladéktalanul kor­
mányintézkedéseket tesz szük­
ségessé. Ezek közt a legfonto­
sabb a kereskedelmi kapcsolat 
felvétele a Szovjetunióval. Az 

lenleg a fő iparágakban leg­
alább 6 millió munkás követel 
munkabéremelést.

9
NYUG AT-NÉMETORSZÁG:

Nyu.gat-Németonsaá®ban fo­
kozódik, a sztrájikmozgalom. A 
Neues Deutschiand című lap 
adatai szerint mintegy 4 mil­
lió nyugatnémetarszági mun­
kás vesz részt a muníkabér- 
emelésért vívott harcban.

El Debate című lap, amely 
Uruguay nagy állattenyésztő 
farmereinek és parasztjainak 
álláspont j át tolmácsolj a, ugyan 
•jsak azt követeli a kormány­
tól : vegye fel a kapcsolatot a 
Szovjetunió és a népi demok­
ratikus országok kereskedelmi 
képviseletei vet Az Uruguayi 
Gyapj úkereskedők Egyesülete 
a gyapjúlpar eladási nehézsé­
geire hivatkozva szentén kö­
veteld a kereskedelmet a Szov­
jetunióval.

Német vendégeink 
baráti beszélgetést 
Folytatlak a tröszt 

üzemeinek vezetőivel
A bányásznapra, városunkba 

érkezett német vendégek szep­
tember 7-én,. szerdán délután 
6 órakor a tröszt tanácstermé­
ben baráti megbeszélést foly­
tattak az üzemek gazdasági, 
műszaki és politikai vezetőivel. 
Ezen a találkozón a német 
delegáció nevében Wolfgang 
Scheitler, a zwicka-ui Kari 
Marx műveik vezérigazgatója 
számolt be a komlói tapaszta­
latairól. A többek között eze­
ket mondotta:

— Rövid ittlétünk alatt na­
gyon sokat tapasztaltunk, de 
mindez az idő kevés ahhoz, 
hogy alapos bírálatot mondjak, 
vagy az eredmények felől el­
ismerőleg nyilatkozzam, — 
majd így folytatta. — A Béta­
aknai bányáról az a benyomá­
som. hogy nagyon jól vezetett 
és wndbentartott üzem, amely 
kiváló szakemberekkel rendel­
kezik és minden tekintetben 
felveszi a versenyt á mi német 
országi üzemünkkel.

A komlói bányászok zwic­
kaui látogatását a Német De­
mokratikus Köztársaságból ér­
kezett 6 tagú delegáció, az V. 
magyar bányásznap alkalmá­
ból adta vissza.

Szeptember 5-én este a kül­
döttség tagjai baráti beszélge­
tést folytattak .a helyi sajtó 
és a rádió munkatársaival. A 
kedélyes beszélgetés alkalmá­
val Wolfgang Scheitler elv­
társ, a' zwickaui Kari Marx 
művek vezérigazgatója a kö­
vetkezőket mondotta:

— A legnagyobb mértékben 
csodálkozom ázom, hogy az 
utóbbi, években milyen hatal­
mas fejlődés mutatkozik 
Komlón. Nagyszerű a termelés 
és a termelékenység is. Komló, 
a szocialista Komló, nagysze­
rűen épült fel. Az az érzésem, 
hogy a német népnek, a német 
bányászoknak igazi barátaival 
találkoztunk, akik munkánk­
ban, harcunkban segítenek 
nekünk. Ha hazamegyünk, 
örömmel jelentjük majd, hogy 
milyen igazi elvtársakkal, bá­
nya szókká l, kemm unistákka l 
találkoztunk Komlón.

Arra a kérdésre, hogy mi a 
delegáció célja és további fele 
adata, Wolfgang Scheitler 
elvtárs az alábbiakat mondot­
ta:. .

— A fő cél az, hogy a ma­
gyar és német . nép közötti 
mély és megbonthatatlan ba­
rátságot továbbra is erősítsük. 
A német bányászok épp úgy, 
mint a magyar munkásosztály 
élenjárnak. A feladatunk az, 
hogy ezeket az élenjárókat

BÉKEHIRADÓ
Magyarországon bemutatták a , 

„Hirosima gyermekei” díjnyertes 
japán filmet. Nyugat-Németor- 
szágban megtiltották a film vetí­
tését. Hamburgban, ahol be akar­
ták mutatni a filmet, a rendőrség 
elkobozta a kópiákat.

>’?
A népek közötti kulturális kap­

csolatok erősítése érdekében az 
Egyesült Államokban a niichi- 
gani egyetem haladószellemű diák 
lapjának szerkesztősége kiállítást 
rendezett a népi demokratikus or­
szágok életéröl. A kiállításon be­
mutatták a magyar népviseleteket 
is. A naponta tartott hanglemez­
esteken megszólaltak Bartók és 
Kodály művei.

*
Fél- év alatt majdnem tízezer 

nyugatnémet polgár költözőit a 
Német Demokratikus Köztársaság­
ba. Jórészük fiatal és nem hajlan­
dó Adenauer fasiszta-típusú had­
seregében szolgálni.

A legnagyobb amerikai mono­
póliumok profitja ez év első felé­
ben 35 százalékkal növekedett.

ú
195Q--1954 között a szocialista 

országokban évenként átlagosan 
IC százalékkal növekedett ‘az ipar 

; terrriélése, a kapitalista országok­
ban viszont csak 4.8 százalékkal. 

minél közelebb hozzuk egy­
máshoz. Éppen ezért, . mpleg 
szeretettel és együttérzéssel 
ünnepeltük az V. magyar .bá­
nyásznapot a komlóiakkal 
együtt. Feladatként ütemeztük 
be, a kölcsönös tapasztalat;- 
csere áitódását. a két baráti 
ország között. Reméljük, hogy 
a mi látógatásunk, egy -.új 
alapköve lesz annak, hogy mi­
nél. több tapasztalatcsere 'át­
adás szülessen a magyar és a- 
német -nép között.

A Kari Marx Művek vezér­
igazgatója a továbbiakban 
örömmel jelentette be, hogy 
Francz Franik és Vörös János 
közül az utóbbinak a ■ brigádja 
lett a győztes, a kollektív 
nemzetközi munkayersenyben. 
Vörös Jánost —- Komló egyik 
büszkeségét — a Német Demo- 
k-natifcus Köztársaság az öt­
éves terv .sztahanovista és ak­
tivista címmel és jelvénnyel 
tüntette ki. Ennek a kitünte­
tésnek igen fontos politikai 
jelentősége van, mert a két 
nemzetközi tapasztalatcsere 
által a nemzetközi béke nagy 
ügye is, segítségre, támogatás­
ra talált.

*
A német vendégek négy , éta 

hosszat tartózkodtak a Kom­
lói Újságírók és Levelezők 
Klubjában. A beszélgetés, 
vendéglátás ideje ' alatt,' alka­
lom nyílt úgy a magyar, mint 
a. német elvtársak részére, 
hogy a- két ország közötti ba­
rátságot még • jobban címé 
lyítsék, megszilárdítsák.

•k
Az Egyesült Államokban a mil­

lió bála eladatlan gyapot hcvei,, a 
raktárakban. Az idei száraz idő­
járás következtében újabb hatal­
mas gyapottermés . várható. Az 
amerikai üzletemberek gondja 
most az: hogyan lehetne megelőz­
ni a gyapot árának esését, mert 
az olcsó gyapot azt jelentené, hogy 
kevesebb a haszon. A tervek rre- 
rint ezért, tovább akarják csök­
kenteni a gyapot vetési területét. 
Az elmúlt évben már 14 száza’ék^ 
kai kevesebb gyapotot vetettek.

*
1950 óta 3 millióval kevesebb a 

farmér-gazdaság Amerikában. Az 
amerikai parasztgazdaságok csök­
kenése a vetésterületek .. állandó 
korlátozásával és a mezőgazdászgl 
élet fokozódó . nehézségeivé! kap­
csolatos. >

* . ‘ *
A Szovjetunió jó példával jár 

; elől a leszerelés megvalósításában. 
December 15-ig 640 000 Jövel csök­
kenti haderejét. Legutoljára 5954 
szeptemberében volt a Szovjet­
unióban leszerelés. A háború utá­
ni években összesen 33 korosztályt 
szereltek le, s a szovjet száraz­
földi csapatok, légierő és hadiflot­
ta létszáma 195Í-ben az 1939." évi­
vel volt azonos.

A gyermekek bűnös megrontója
Esztergomban sóiban emlé­

keznek még Horváth Ferenc- 
re, a kerektémplom egykori 
káplánjára, akit évekkel ez­
előtt beteges hajlama és egyéb 
mseit dolgai miatt elmozdítot­
tak papi beosztásából. Akkori­
ban Esztergomban megoszlot­
tal: a vélemények: voltak, akik 
elítélték a bűnös papot, dr 
akadtak — mégpedig szép 
számmal, — akik nem hittek 
még a tényeknek sem, sőt vé­
delmükbe vették Horváth Fe­
rencet! Horváth Ferenc mégis 
elkerült Esztergomból, hogy 
a vegén Nógrádmarcalon kös­
sön ki. Ott derült ki, hogy 
mégi3 azoknak volt igazuk, 
akik megvetésükkel sújtották 
a megtévelyedett, betegeshaj- 
lamú káplánt és helyeselték 
Esztergomból történt kiebru- 
dalását. Hogy mennyire iga­
zuk volt, azt az alábbi igaz 
történet bizonyítja a legbeszé­
desebben.

t
I

Kinn a mezőn, a falu boltjá­
ban; a takaros házacskák tisz­
ta tornácain, a hús szobák esti 
homályában különös esemény­
ről beszélnek mostanában a 
nógrádmarcaliak. Ez az ese­
mény nem a mai életünkre, 
nem a mi világunkra jellem­
ző. Mai körülményeink között 
már sehol sem lenne szabad 
előfordulnia. Nógrádmarcalon 
mégis megtörtént. — Miért? 
— kérdik gyűlölettől szikrázó 
szemmel a szomorú hírnevet 
szériáit faluban az apák. Ho­
gyan történhetett meg ez? Ho-

r 9 I tán bizi 
u | telenül

szabad volt a plébánián. Ilyen­
kor a plébános úr elnézően, 
megértőén mosolygott. — Fia­
talság. bolondság — szokta 
volt mondani.

Földi „paradicsomra” talál­
tak hát a fiatalok a plébános 
úr „éden-kertjében". Nem cso­
da, hogy odajártak a ’i 8 éves 
gyerekek, a 16—20 esztendős 
ifjak egyaránt.

A szülők nem találtak sem­
mi kivetnivalót ebben. — Jő 
ember a mi papunit, jó helyen 
vannak nála a gyerekek! — 
mondogatták.

Nem tudjuk, mit akart a „jó- 
ságos‘‘ (majd látni fogjuk, 
mennyire „jóságos"!) tisztelen­
dő atya a gyerekekkel. Lehet, 
hogy csak meg akarta nyerni 
őket saját magának,, bár a fa­
luban erősen tartja magát a 
szóbeszéd a papi fürdőszobáról 
is, ahol szabadon fürödhetnek 
a kislányok, gondos papi fel­
ügyelet mellett... Lehet, hogy 
ez nem igaz. Az ellenben biz­
tos. hogy végül is szomorú 
eredményre vezetett a plébá­
nos úr furcsa és túlzott „jóin­
dulata"!

Hogy mondták még nemré­
giben is? „Jó helyen vannak a 
gyerekek a papnál.” Hát igen...

A fiú, aki előttünk ül, mind­
össze 15 éves. Tavaly azzal az 
elhatározással vágott neki a 
középiskolának, hogy mérnök 
lesz. Most pedig két elégtelen­
nel a, bizonyítványában, cél­
talanul teng-leng a faluban.

Faggatná próbáljuk: — Ho­
gyan hanyagolhatta cl ennyi­
re a tanulást? Vallat von, az­

rosszabb jc > 
társam, ami

őszintén, ez
— kérdez-

szinte - 
nélkül

tán bizonytalanul, összefüggés- 
l olyasmit hebeg, hogy 

,,egy alkalommal 
gyet kaptam, mint 
igazságtalan volt.”

— Mondja meg 
volt az igazi ok? 
vük tovább.

Összerezzen. HallMn, 
lenit’. meggyőződés 
mondja:

— igen, ez volt.
Hosszú szempillái alól ránk­

sandít, vajon elhlsszük-e? Sejti, 
hogy már mi is tudjuk az iga­
zi okot. Hát még, ha azt -is 
sejtené, hogy mindén rá van 
írva karikás szemére, görnyedt 
koravén alakjára?. Az igazi ok­
ról vallanak, egyébként meg­
gyötört idegrendszerének ön­
tudatlan rezzenései' is! De hem 
bánja, ha mindent tudunk is, 
csak már mehessen, csak ue 
kelljen többet szinészkednie.

Ez a beteges külsejű gyerek 
azóta tört így össze, amióta a 
plébániára jár. Az új lajkóhoz, 
Brinzik cimborájához, akit 
most szerte a faluban átkoz­
nak a szülők. Lássuk, miért?

9
Körülbelül másfél évvel ez­

előtt jól megtermett fiatalem­
ber költözött be a plébánia 
egyik szobájába. Az új lakó, 
akit Brinzik János fogadott ma_ 
gához, naponta eljárt a hír­
hedt Sztranyavszky-családhoz. 
Sztranyavszky Sándor annak­
idején Horthy képviselőházá­
nak volt az elnöke. Felesége és 
leánya — Szilágyiné, egy Nyu­
gatra menekült alezredes fe­
lesége — és az unokája mo3t 
bérben szőnek a szécsényi kis­
ipari szövetkezet egyik szövő­
székén, Itt „dolgozott” az ide­

gen is. Az előkelő úrlasszo- | 
nyok hamar befogadták-,. — ! 
bizonyára megérezték, hogy 
közéjük való és megélhetést, 
jövedelmet biztosítottak neki.

A-.faluban 'mindössze ,, dny- 
nyit tudtak az ismeretlenről, 
hogy Brinzik barátja, Horváth 
Ferencnek hívják, ö is pap 
volt, de valami miatt felfüg­
gesztették papi állásából, sőt 
börtönben is ült.

Nem tudgtt ennél többet az 
idegenről g tanács v. b.-elnöke, 
Sisa elvtárs sem: Igaz, nem is 
túlságosan érdeklődött. Bizo­
nyára nem tartotta fontosnak.

— Tudja, mindig azt gon­
doltam. hogy Horváthnak pap 
létére eljárt a szája s talán 
azért függesztették fel ' — 
mondta beszélgetésünk során a 
tanácselnök.

Dehát elég volt ez a bizony­
talan feltevés? Hogy volt sza­
bad beérni ennyivel, amikpr 
egy kétes, gyanús alakról vőlt 
szó?. ' v ’

Néhány héttel ezelőtt aztán 
az. egyik fiú, — aki rendsze­
resen eljárt a. plébániára — 
különös dolgokat kezdett be­
szélni arról, hogy mit akart 
vele Horváth Ferenc. A párt­
szervezet nemrégiben megvá­
lasztott, erélyes, új titkára, 

\Czweck János elvtárs, ózonnal 
kérdőre vonta a többi fiút, 
Horváth pajtásait is. A beis­
merésekből hamarosan nyil­
vánvaló lett, hogy az elvete­
mült, beteges hajlamú pap 
(nyugodtan nevezhetjük pap­
nak, hiszen időközben főható­
ságától visszakapta a prédiká- 
lás, misézés, sőt a gyóntatás 

| jogát is!) több serdülő fiúval 
I nemcsak megkísérelte', hanem 
1 rendszeresen elkövette azt az

| ocsmány, visszataszító bűncse- 
| lekményt, amely elsorvasztot­
ta a fiatalok életerejét, .. rg,ég- 
hajlítja kemény, gerincüket!.

Kiderült az is, hogy 
váthtiak nem ez az első 
esete. Korábban ' 
5a,n, sőt Ipolyveeén követett e 
homoszexuális ■ 
nyékét, ezekért

Hpr- 
ilyen 

Esztergom- •7. V .. - X _ *4,
büncselclcmé- 
függesztették' 

fel rövid -időre papi jogaitól, 
(Szenteltvíz volt ez csupán!)'— 
Ezekért zártak annákide’jea 
börtönbe a hatóságok ' is. ..

A leleplezéssel aztán lezárult 
ez a szomorú ügy.

De nincsen még lezárva, ríem 
került rács mögé a gyefnuekek 
bűnös elesabitója; megrcmfAti-’ 
Horváth Ferenc a r.eiidfvi nyo­
mozás másnapján, halhús Kxw 
tartott egy misét a templom­
ban (nyilván engesztelő áe'io- 
zatnak szánta), majd cs'iAe- 
sen, észrevétlenül ;besun~áo>t 
bűntettei színhelyéről ‘a fcal;s' 
sagyarmati kórhoz idegosztá.' 
Ivóra, ahol „idegösszernppaaú 
sál’1 kezelik, (ö talán nem iudj 
ja, de mi biztosak vag-jf-A. 
benne, hogy ez a .meelcrk£íp-3 
sem menti meg ■ a bíróság; fe- 
telősségrevo-nástól!)

De felelős a történtékor1 
Brinzik János is, aki semm1" 
vei sem törődött, csak 
hogy magához édesgesse a. .u-'1' 
talokat. 0 most azzal; merje- 
getődzik, hogy nem tudott 
miről, nem is sejtett serrunit-- 
Ugyan kérem! Együtt élt llor' 
váthtal, befogadta, pártfogol' 
ta. ö ne tudta volna, höffi 
paptársát miért függesztették 
fel? Mégis hozzáeng.zdte * 
gyermekeket. Hogyan fért ** 
össze papi. ' lelíáisrrier-etéveh 
plébános úr?
> 9



1955 SZEPT. IS. UJ Komló

Az élenjárok
Az idegen, aki először látja 

az új Komlót, csodálkozva néz 
körül; milyen forgalmas, zajos 
élei van az egykori kis falu 
helyén. Mennyire megváltozott 
minden. Szinte' percről-perct e 
t'o’oogfiají gyors egymásután­
éiul az autóbuszok, személyko­
csik, motorkerékpárok. Min­
denfelé, siető emberek, kiknek 
■legnagyobb része Komló újra- 
cpítőlnek tagjai közé tartozik.

Az idegen azonban téved, ha 
azt gondolja, hogy csak a kül­
színen van ilyen mozgalmas 
elet. Téred, mert a föld belse- 
■áben, ,a .-lámpák fényénél, a 
bányászok százai dolgoznak, 
harcolnak, kitartóan Komló bá­
zisáért: a fekete szénért. Egy- 
inásután tárják fel és küldik 
r.ap. ijágza az. aknák drága kin­
csé.-.. a nehézipar egyik legfon­
tosabb anyagát: a szenei. A 
brigádok egymással versenyez­

ve dolgoznak, hogy eredmé­
nyes munkájukkal segítsenek 
városunk és országunk fejlődé­
sében.

De államunk nem is felejtke­
zik meg a becsületes bányá­
szokról. Kitüntetésben, juta­
lomban részesíti az élenjáró­
kat. Béta-aknán, Vörös János 
és csapata már régóta az élen­
járók közé tartozik. 1955. év’ 
átlag százalékuk: 140.3. Augusz 
tus hónapban, 735 csille szenei 
adtak terven felül. Hogy mi­
lyen jól dolgoznak a brigád 
tagjai, azt bizonyítja a kiosztott 
jutalmak összege is. Ebben az 
évben csak hűségjutalom cí­
mén, 30.286.79 forintot kapott a 
brigád, együttesen. Ezenkívül 
egy ízben, 4500, két ízben pedig 
1500 forint célprémiumot kap­
tak.

Aranyos István, a csapat 
egyik vájárja, mosolyogva, de 
öntudatosan jegyzi meg:

— Azt, hogy ilyen jó eredmé­
nyeket tudunk elérni, egyrészt 
a jó munkaszervezésnek kö­
szönhetjük. Addig nem hagy­
juk el a munkahelyünket, míg 
a következő műszak tagjaival, 
•meg nem beszéltük, a szüksé­
ges tennivalókat, összefogunk 
és úgy dolgozunk, hogy ne kell 
jen szégyenkeznünk. Tudjuk a 
kötelességünket, hazánkkal 
szemben is. Tudjuk azt is, 
hogy addig amíg mi a föld mé­
lyében dolgozunk, addig a kül­
színen hatalmas építkeaés fö­
vik. — Ebbe az ébf:te7.ésfcje 

úgy kapcsolódunk bele, hogy 
államkölcsönt jegyzünk. Hogy 
mennyire nem volt hiábavaló 
az eddigi jegyzés, azt talán 
mindjárt, az előttünk álló pél­
da, Komló is bizonyítja. De bi­
zonyítja Sztálinváros, és a töb­
bi új, nagyszerű építkezés töm­
kelegé is. Nem sajnáljuk a köl-

csönadott forintjainkat, és ez­
után is ügy jegyzünk, hogy 
megálljuk helyünket, ebben a 
munkában is.

Várhegyi János, a brigád 
másik vájárja, csak megerősí­
ti Aranyos elvtárs kijelenté­
sét: .

— Még eddig nem nyertem, 
egyik kötvényemmel sem, de 
nem is bánom. Többszörösen 
vissaa‘érüh már a jegyzett ösz- 
szeg. Érdemes volt kölcsönad­
ni az államnak ...

Most, az Alkotmány és a bá­
nyásznap után, újabb ünnepre 
készülődik országunk. Közele­
dik az a nap, amikor mindéi’ 
embernek egyformán 
zonyságot kell tennie, 
iránti szeretettéről, kötelessé­
géről. Vörös János és brigád­
ja, a többi élenjárókkal együtt, 
ebben, a munkában is példát 
mutat majd.

tanúbí- 
haza

Farkas István örömei
ö" £v .nagy idő, töménytelen idő. Ki 

számoiisaitM meg, mennyi öröm érhet- 
'e ennyi idő alatt a komlói embereket 
ű&i mén azt, mennyi békekölcsön-nyerő 
vAt as országban. Erre még a legszem- 
: illésébb riporter se merne vállalkozni. 
S igy kedves olvasónk, most az egyszer 
be keil-érnie -azzal, hogy a milliók kö- 
-Űl csak- egy ember örömeit mutatjuk 
be. ....

Ec az -ember-nagyon szerencsés, s 
a-.T.’i ni ő is mondja; meg mi is látjuk, 
az utóbbi öt évben már nagyon sok Icis- 
örötn, meg egy nagy-nagy öröm is érte- 
Ugyanis Farkas István komlói lakosról 
Kan szó. Arról a Fa-rl-MS Istvánról, aki 
u legutóbbi békekölcsön húzáson 50 000 
forintot nyert.

— Igen, ötvenezer forintot nyertem, 
inért szerencsém volt — ismételté meg 
''-erdés'lnket á szerencsés ember.
De ha n3?n nyertem volna ekkora ösz- 

akkor sem mondhdtttám, hogy 
r.em 'ragyoh szerencsés, mert akkor 
hazudnék.

S Farkas István elkezdett beszélni. 
Szavai nyomán előtűntek a múlt keser­
nyés ízű emlékei, amikor a tanító úr, 
mert nem ment neki a kocsmába fél 
liter rumért, megbuktatta, amikor a le­
vente, ha nem ment templomba, három 
napra a sását katonai parancsnokságra 
került — fátvágni, a régi kis bányász­
falu sáros utcáival, szórakozóhelyek 
nélkül.

— Most pedig másként van, s ezt mi 
régi komlóiak látjuk csak igazán. Két 
kultúrott honba, mozikba, sőt néha szín­
háza is járhatunk. Öt gyönyörű étter­
münk van, műútja, bölcsődéje, szülő­
otthona, kórháza, helyi buszjárata van 
Komlónak és szép lakásokat kaptak a 
bányászok.

Farkas István egy kicsit megállt a 
beszédben, gondolkozott, mintha szá­
molna, majd tovább fűzte a szót.

— 1950 óta 3400 forint békekölcsönt 
jegyeztem. Amikor vasárnaponként sé­
tálok az utcán, gyönyörködöm a kisváros 
megállíthatatlan, lüktető életében; ér-

mindezt az én kölcsönadott 
is elősegítették. S ez olyan 
felér egy főnyereménnyel.

— Aztán itt vannak a szüleim — 
kezdte másra terelni a szót. — Valami­
kor az ilyen idős embereket, akáket 
már sehol sem aikailmaztaJc, a gyere­
keknek kellett segíteni az egyébként is 
szűkös keresetükből, ami alig volt elég 
saját létfenntartásukra. Ma nem így 
txtn. Apám idős kbra ellenére könnyű 
munkát kapott a trösztnél, s így nyug­
díjával együtt 1000 forintot keres és 
boldogan él. Ez is egy külön öröm, ámít 
csak a „gyerek?' érezhet, akinek idős 
anyja, apja van.

*
íme mennyi öröm agy emberben. S 

mennyi van még amiről nem szóltunk... 
Mert bizony sokat lehetne írni arról, 
hogy az államnak kölcsönadott forint­
jaink nemcsak nyereményben térülnek 
■meg, hanem az életben, amely napról- 
napra szebbé, gondtalanabbá, jobbá vá­
lik.

zem, hogy 
forintjaim 
öröm, ami

újabb öt sorsolás az év végéig
Szeptember 18-án kerül sor 

a iXegyedik Békehölcs-öri har- 
sorsolására Egerben. A 

darab nyere- 
ki, mintegy 

értékben. Á 
sorsolás az 

;i évad első sorsolása, azon- 
ül az év hátralévő részében 

még négy alkalommal perdül­
nek meg a sorsolási kerekek. ■

Október 20—23 között Vesz­
prémben tartják meg a Máso­
dik Békekölcsön hetedik sorso­
lását. November 13-áa Buda- 
Pesen az ötödik Békekölcsön 
első sorsolására kerül sor. No­
vember 23—29 között Miskol­
con az Első Békekölcsön ki­

rr.adik
sorsoláson 73.500 
menyi ■ húznak 
2-1,918.000 forint 
szeptember 18-i 
ős:

lencedik sorsolását és végül de­
cember 30-án Székesfehérvá­
rott a Harmadik Békekölcsön 
ötödik sorsolását rendezik meg.

Az év második felében meg­
rendezésre kerülő sorsolásokon 
államunk újabb százmilliókat 
fizet vissza a kötvénytulajdo­
nos dolgozóknak és ismét száz­
ezrekkel emelkedik azoknak a 
száma, akiknek kötvényét ki­
sebb, vagy nagyobb nyeremény 
nyel kisorsolták. Ez év végéig 
több mint két milliárdra emel­
kedik az az összeg, amit álla­
munk fizetett vissza a kötvény 
jegyző dolgozóknak és megha­
ladja a tizenegymilliót a nyer­
tesek szánra.

A társadalombiztosítás feladata 
a dolgozó nép államában

Népköztársaságunk elsőren­
dű feladatának tekinti, a dol­
gozók életkörülményeinek ál­
landó javítását. Az elnöki ta­
nács 1950. évi 36. sz. törvény­
erejű rendeletével a társada­
lombiztosi tás'w’ ] kapcsolatos
ügyek intézését a szákszerveze­
teken keresztül a dolgozókra 
bízta. A társadalombiztosítás 
feladatai az üzemekben a szak­
szervezet irányításával az Üze­
mi Bizottságokon belül, műkö­
dő „Táiisaaa,.|rimoi3iowtá5i Ta­
nács1' (továbbiakban T. T.) lát­
ja el.

A bányagépek felhasználása 
Kossuth-bányán

A gép nélkülözhetetlen segítőtársa az embernek. Szinte bar 
rátja.XNemcsak felmenti az embert a nehéz fizikai munka alól, 
hanem gyorsabbá is teszi azt.

Vajon hányán emlékeznek még vissza. arra az időszákra, 
amikor a komlói bányában még nem volt gép? Milyen nehéz 
volt akkor dolgozni! Csákánnyal vájni a kemény szenet, kézi 
fúróval fúrni a repesztéshez szükséges lyukakat és fizikai 
erővel tolni a csillákét majdnem kilométernyi távolságokra.

És ma mindezt már a gép végzi!
De nézzük meg -például a Ko&suth-bányát, mennyire becsü­

lik a gépek munkáját, és hogyan viszonozzák ezt a bányászok 
a gépek karbantartásával.

A 67 szívlapátról.
Antal harmadve- 
csapatával lent a 

főfekűvágatban ta-
A bányászok ép- 

Előkészítették a
Nem volt éppen 
de a komlói bá- 

i’” számban 
amit itt

Tomaskó 
zető vájár 
VII. szinti 
lálkoztunk.
pen fúrtak, 
robbantást, 
meglepetés, 
nyában „fehér holló’ 
csinálják ugyanazt, 
láttunk.

Alig fúrtak a három géppel 
fél métennjn lukat, máris meg­
álltak és egy készenlétben 
lévő olajoskannából bőségesen 
megitatták a száraznak ugyan 
alig mondható gépek alkat­
részeit.

— Azt akarjuk, hogy ne 
érjen bennünket meglepetés. 
Ha sok olajat kapnak a gépek, 
könnyebben, tudunk dolgozni 
— mondta Tomaskó Antal és 
kikísért bennünket a fővágat­
ra, ahol egy pirosra festett 
.Salzgitter’1 elnevezésű rakodó 
gép 'várt

— Ezt 
ják? <

— De
a tömlő is rajta van. Csakhogy 
aradikor furunk kihozzuk. Énei­
kül el sem tudnánk képzelni, 
hogyan csináljuk meg egy hó­
nap alatt a 200 métert!

így tudtuk meg aztán, hogy 
a Tomasko harmad a Kis- 
mándor-féle 200 méteres bri­
gádhoz tartozik, amely na­
ponta 4—5 métert halad előre 
jelenleg. Ehhez háromszori

a sorsára.
a gépet nem használ­

igen. Láthatják, még

robbantás szükséges, s biíóhy 
70—75 csillét kell megrákiií 
kővel.

— Ilyen nagy melegben ezt 
aligha lehetne elvégezni kéz­
zé;. még akkor sem ha hárman 
állandóan lapátolnának — fe­
lelte Tomaskó elvtáns, majd 
amikoé a gép állapotáról, nlun 
kajáról kezdtünk érdeklődni, 
magához szólította Fink An­
drás elvtársat, a brigád egyik 
legjobb vájárát és gépkezelő­
jét.

— Öröm vele dolgozni — 
magyarázta Fink András és 
tekintetével végigsimogatta a 
gépet, majd kezével letörölte 
fogantyúiról a port. — Ügy 
megy ez mint az óra. Képzel­
jék csak mennyi lapátolástól 
ment meg bennünket ez a k« 
„jószág”. Egy csillébe, hogy 
megteljen, 67 alaposan meg­
merített szívlapátra való kövét 
kell megmozdítani. Ezzel a 
géppel pedig négyszer előre, 
négyszer hátra huzom a fogan­
tyút és máris teli a csille. —« 
Nagy hévvel magyarázott to­
vább. Látszott, hogy nagyon 
szereti a technika eme
’-ását;

— Ha a csillések nem 
ják ápölfti rendszeresen 
pet, akkor jön 
szív! 3 pótról”, 
ilyenkor, majd 
mást, hogy ki
szőr. Senki sem akar lapá 
tolni!

alko-

ja mese
Látnák 

összetörik 
olajozzon

akar- 
a gé-
a 67
csak 

: egy- 
i elő-

Mielőtt még pontot tennénk I 
a történet végére, szólnunk kell ! 
még a megalkuvásról, a száj- 
tátiságról is.

Nógrádmarcal nem panasz- 
kadhat: az ötéves terv során 
205 ezer- forintos költséggel 
megépült az új tanácsháza, ■— 
Később szép, nagy leül túr ott­
hont kapott a falu. A DISZ 
annakidején külön helyiséget 
kapott az épületben. Ez a szo­
ba Icicsi, de a fiatalo’cé. Világ­
vevő rádióval is ellátták. Igaz, 
lemezjátszót még nem tudtál: 
szerezni. (L.ám, a papnak ju­
tott, neki nem mondták az 
üzletben, hogy ez az áru most 
nem kapható). Hiányos volt a 
sportfelszerelés is, a gyéreitek 
nem tudtak hová menni röp- 
ipbdazni, stb.

Dé az igazi baj nem ez volt. 
Ettől még működött a DISZ 
és kifelé, a kulturális sereg­
szemlén, egészen szép eredmé­
nyeket mutatott. Csakhogy ...

Csakhogy az ímmel-ámmal 
rnűködő DISZ-szervezet, a foly 
töílosan váltakozó (és gyakran 
nem a -legszerencsésebben ki­
választott) pártvezetőségek, a 
tanács vezetői, a: falu pedagó­
gusai nem gondoskodtak ar­
ról. hogy a meglévő kereteket 
tartalömnl&l' töltsék meg. — 
Va'sá'máponként például sem­
miféle ifjúsági . Teitdgpvényről 
sem. gondoskodtak. A vasárnap 
a. papé! — ez volt a jelszó 
Kőgr^dmdrcalOTt.

i.Pedig már Horváth felbuk­
kanása,'e\őtf.is voltak intő, fi­
gyelmeztető jelek! Mindenki, 
tudna, .hogy érimih tt hittan­
órákon g, magzat keletkezásé- 
•Al,, ' a szülés ' Itörülményeiről

beszél a 8—8 éves gyermekek­
nek. Közismert volt az a tény 
is, hogy a felnőttek közül so­
kan kimentek a -plébánost pré­
dikációról, mert nem tudtak 
hallgátni, hogy papjuk örökö­
sen a üzentek erkölcseiről és 
nemi problémákról beszél, or­
vostudományi alapossággal, 
hosszait, kimerítően, szinte ké- 
Jelgő csámcsogással.

A,falu vezetői mindezek el­
lenére türelmesen nézték, hogy 
a paphoz járjanak a. gyerekek.

Tünelmesség? Igen, álla­
munk biztosítja a becsületes 
papol'cnak azt a jogot, hogy 
szabadon gyakorolhassák papi 
teendőiket. És ez helyes. Az ín­
ban ezzel visszaélni nem le­
het. A nógrádmarcali vezetők 
nem vették észre, hogy Brinzik 
plébános az orruk előtt vissza­
él őzzel a joggal.

Mleg aztán miféle rendelet 
írja azt elő, hogy nekünk nem 
keiH körömszakadtunkig küz­
deni gyermekeinkért, jövőjü­
kért? Micsoda helytelenül ma- 
gynrázott tapintat tarthat visz- 
szii bennünket attól, hogy fel­
világosítsuk, neveljük az ifjú­
ságot, hogy egy pillanatra sem 
tévesszük szem elől problémáit 
s' ne engedjük helytelen, káros 
iáira tévedni? Értse meg vég- 
rir mindenki, hogy hiába fej­
lődjek anyagiakban falcaink 
i>s városaink, ha éppen a leg- 
jtontosabb, a legdrágább anyag­
ifal: az emberrel, s különösen 
ib jóra vagy rosszra egyaránt 
.fogékony, nyiladozó értelmű 
emberrel: a. gyermekkel nem 

'törődünk eléggé!
I* 9

I az 
az

Nógrádmarcalon — úgy tud­
juk, — most már okultak az 
esetből. A DISZ létszáma 
utóbbi időben emelkedett, 
ifjúsági szervezet titkárát most
veszik fel a tagjelöltek sorába. 
DlSZ-csoportot szerveznek a 
gazdaságban is. Megalakult a 
MAÖHSZ helyi szervezete is, 
mely mindjárt céllövészetet 
rendezett az ifjúságnak. (Nem 
csábít már senkit a pap lég­
puskája). Kuglit szereltek fel 
a kultúrotthon udvarán. Elha­
tározták, hogy ha törik, ha 
szakad, megfelelő tágas helyi­
séget kap az ifjúság. Ez is 
rendben van. De arra is vi­
gyázni kell ám, hogy ezeket a 
szervezeti intézkedéseket rend­
szeres, türelmes és szeretettel­
jes nevelőmunka kövesse! !• 
nemcsak a nógrádmarcaliak- 
nak kell tanulniok, az itt le­
írt esetből. Másoknak is. 
künk, komlóiaknak is!

Ne­

M—J.
(Megjelent a ..Szénme­
dencénk” szeptember 4-i 
számában.}

•
Azért hozzuk nyilvánosság­

ra ezt a távoli Nógrádmarcalon 
lejátszódott eseményt, ezt a 
tanulságos ügyet, mert azt 
akarjuk, hogy ezen az eseten, 
itt nálunk is elgondolkozza­
nak. Az édesanyák, édesapák, 
nézzék meg, ellenőrizzék, hova 
járnak, és mit csinálnak a 
gyermekeik. Azt akarjuk, hogy 
sehol, egyetlen faluban. vá­
rosban se legyen szükség töb­
bé a megdöbbentő kérdésre: 
„Dehát hogyan is történhe-

i tett?'*

A T. T. feladata ellenőrizni 
társadalombiztosítással kap- 

készpénz kifizetések 
szociális segé­

lyek elbírálását, és kiutalásé’ 
a dolgozók érdekében az üzem 
egészségügyi helyzetét, és a bá 
nyabiztonságát, azt, hogy az 
üdülési beutalójegyeket úgy 
használják fel, hogy az a vég­
zett jó munka jutalma legyen.

A T. T. feladata még a Köz­
ponti Vezetőség határozatának 
végrehajtása, mely határoza*' a 
T. T. feladataként -jelöli meg 
az elvtársi segélynyújtást, ha a 
dolgozó, vagy családja önhibá­
ján kívül rossz anyagi helyzet­
be került.
; A társadalombiztosítással kap 
csőlátás készpénz segélyek ki­
fizetése (táppénz, terh. és gyér- 
rnp'kfvííg'él v tesn^°^’r<?7^s’ 
útiköltség, családipótlék) a tár 
sadalombiztosítási költségvetés 
terhére történik, és ezért kíván 
fokozottabb ellenőrzést. Hogy 
milyen óriási összegek kerül­
nek kifizetésre mint társada­
lombiztosítási készpénz kiadá­
sok azt abból is láthatjuk, hogy 
Kossuth-bányán 1955 január 1. 
óta 4,060.000 Ft-ot fizettek ki 
társadalombiztosítási szolgálta­
tás címén.

Az eddigi feladatokon kívül 
a T. T.-nek joga van, a társa­
dalombiztosítás szabályai meg­
sértőivel szemben eljárni oly­
képpen, hogy aki nem megfe­
lelő életmód folytatásával gyó­
gyulását hátráltatja, avagy be­
tegség színlelésével a táppénzt 
húzza, és közben más-munká­
val foglalkozik a szabálytalan­
ság mértékének figyelembevé­
telével, az egész táppénzét, 
vagy annak egyrészét határo­
zat hozatallal elvonni.

A társadalombiztosítási be­
vételek összege olyan pénz mely 
a dolgozó életkörülményeinek 
könnyítését, vagy javítását biz 
tosítja, melynek jogtalan felvé­
tele a népgazdaságot, és így a 
dolgozókat károsítja, mert a 
társadalombiztosítás a dolgozó 
nép jobblétét szolgálja.
 KISS JÁNOS, 

T, B. csop. vezető,

a 
csolatos 
helyességét, a

Három gép kihasználatlanul áll 
a vágatban

Megnyugodva távoztunk To- 
maskóéktól. S már-már kezd­
tük azt hinni, hogy a feltárók 
bizony jól kihasználják a gé­
peket, derekasan megdolgoz­
tatják őket. Ám hamar vissza 
kellett vonnunk elhamarkodott 
ítéletünket, mert furcsa dolgo­
kat latiunk.

A főfekűvágatban, körülbe­
lül 120 méterre Toíriaskóék 
munkahelyétől három darab, 
majdnem új gép állt. Egy da- 
:ab lengyel „Wytwomia” gyárt 
iványú rakodógép, ugyancsak 
egy „Salzgitter” rakodógép és 
egy hozzávaló furókocsi.

Az alkatrészeken fiélcenti- 
méternyi kőpor pihent, s ez 
tanúsította, hogy a gépek már 
jó ideje ott lehetnek. De há1 
nem a ki rtuiík hinni szemeink­
nek, ezért kicsit hátréb men­
tünk, s a mólozóknál 
löd tünk:

— Ezek a gépek — 
csodálkozva Hoffman 
vájár — már több, mint egy 
hónapja itt vannak. Azt mond

érdé <-

felelte 
János

jók, hogy a kísérletező csoport­
hoz tartoznak. Még bennünket 
is akadályoznak. Csak egy 
csillét tudunk kiváltani, holott 
néha kettőt kellene.

Érdek ődtünk a Feltáró üzem 
vezetőségénél is. Azt a választ 
kaptuk, hogy „előkészítik, a Kí­
sérleti munkahelyet, azért van­
nak ott a gépek”.

Kicsit furcsa, hogy már egy 
hónappal a munka megkezdése 
előtt szállítják a helyszínre a 
gépeket. Még furcsább az, 
hogy kel munkahelyre, (Tomas 
kőékét is beleértve), miért kell 
három íakodógép. Az a véle­
ményünk, hogy ekkora „lu­
xust” még a kísérleti csoport 
sem engedhet meg magánan. 
mert a bánya különböző terü­
letein még kézzel végzik a 

csillék rakodását. De a leghe­
lyesebben akkor jártak volna 
el a feltáró üzem vezetői, ha 
csak a munka megkezdéséig' 
is. de k» használják a gépeket 
más munkahelyeken, ahol na­
gyon várják már őket.

Sajtóankét a pedagógusokkal
A komlói újságírók és levelezők 

klubhelyiségében vagyunk. Az 
„Uj Komló- és a Bányászrádió 
munkatársain kívül jelen vannak 
Komló valamennyi iskolájának 
pedagógusai, igazgatói.

AZ ankét megtartásával 
csolatban célunk __, ' 
lebb kerüljön úgv a sajtó, niint 
a rádió az iskolához, a pedagó­
gusok munkájához.

A vitát Schmidt Edéné nyitja 
meg. A rövid bevezető után, el­
hangzik az első kérdés, a pedagó­
gusok felé:

— Hogyan készültek fel az 
MNDSZ és a körzeti pártszerve­
zet bevonásával a Szülői Munka­
közösség újraválasztására?

Elsőnek Schmidt Edéné, a bel­
városi általános iskola igazgatója 
válaszol:

— A múlt évi tapasztalatok 
nyomán ez évben körültekintőb­
ben végezz.ük ezt a munkát is. A 
nevelők, osztályfőnökök az MNDSZ 
bevonásával kiválasztották azokat 
a szülőket, akiknek kevesebb az 
elfoglaltságuk és akik előrelátha­
tólag aktívan vesznek majd részt 
a Szülőt Munkaközösség munká­
jában. Ezen a területen már sok­
kal nagyobb segítséget 1~— 
az MNDSZ-től az ' " 
múlt évben.

— A sajté és a cAMó, milyen

kap-
az, hogy köze-- - —■* k 

:, a pedagó-

kapunk
Idén, mint a

segítséget tud adni a Szülői Mun­
kaközösségnek?

Halljuk Zabányi Alajos elvtar* 
5aL A sajtó a családlátogatáson 
keresztül adjon segítséget. Buz­
dítsa a szülőket, az értekezleték 
re és a Szülői Munkaközösségben 
végzendő aktív munkára. Adjon 
mindenről röviden felvilágosítás*, 
és azok gyakorlati megoldásait is 
ismertesse. Ugyanígy a rádió is.

— Milyen módon harcolnak az 
elvtársak az idealista világnézet 
ellen?

Lássuk, mi a véleménye Cs.z- 
madia Sándor elvtársnak:

— Sokat kell foglalkoznunk ér­
zel a kérdéssel. Felvilágosító mun­
kát folytatunk és ha bár a múlt 
évhez viszonyítva Itt is ■értünk el 
eredményeket, még mindig na­
gyok a feladatok. Nekünk oda 
kell hatni, hogy a mi úttörőink, 
diákjaink megismerjék és maguk 
is vallják a materialista elméle­
tet.

Hangzottak még el kérdések, 
és minden kérdésre igen értékes 
válaszokat, segítsége*, kaptunk, 
úgy a sajtó, mint a rádió részire.

Reméljük, hogy pedagógusaink
— a kívülálló szervek segítségével
— ügy végzik munkájukat, hogy 
Komló, úgy. az oktatókra, mint K 
tanulókra egyaránt büszke lehea-
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Képek a régi és új Komlóról

Régen így jártak 
be Komlóra a vidéki 
bányászok. Télen 
küzdve a hóviharral. 
Mezei a bokáig érő 
sárral, sokszor még 
15—245 kilométert is 
gyalogoltak míg a 
nrawkaholyre értek.

*

Amikor még a 
munkásnyózxi bánya,- 
tökös volt az úr 
Komlón, ilyen házak 
épültek és ilyen 
taészségteten, sttteó 
é«obájú lakásokban 
laktak a bányászok.

Komlói Bányász—Budapesti Szállítók 5:0 (2:0)
K'oméó 2«oo néző, vezette Kuko- 

RS*.
Komló: Magyar—Kanizsai, Csár­

dás, Krtpl—Kohlmann, Polgár— 
Pólinger, Szám, Udvaros, Daum, 
Gelencsér. Edző: Bodola Gyula.

Szállítók: Dávid—Kuti, Jerabek, 
Mátyps—Szaldinger, Szabó—Gaál, 
Bajzák, Kurucz, Boltok, Marton. 
Edző:Király Tivadar.

Az első percekben a hazai csa­
pat lép fel kezdeményezőnek és 
Szám fölé, Kohlmann mellé lő, 
majd Udvaros Jó helyzetben lyu­
kat rúg. Ezután pontatlanná válik 
a komlói játékosok adogatása és 
a vendég csapat veszi át a Játék 
irányítását. Színtelen a játék. A 
21. percben kapunk újból lábra és 
Udvaros kitör, de jó helyzetben 
szerelik, majd fölé lő. A 28. perc­
ben szintén Udvaros ló mellé és 
fölé.

A 35. percben születik meg az 
első gól. Szám három játékost is 
kicselez, majd Pólinger elé pat­
tan a labda, aki az ötös sarkáról, 
a jobb alsó sarokba lő 1:0. A 40. 
percben a vendég-csapat kapu­
előtti kavarodásából Gelencsér az 
ötösről fordulásból a bal sarokba 
lő 2:0. A vendégcsapat szebben, 
adogat, de védőink minden táma­
dásukat meghiúsítják Kohlmannal 
az élen.

Komlói támadásokkal kezdődik a 
második félidő, de fölényüket nem 
tudják góllá értékesíteni. (A kö­
zönség hangja is kezd megjönni.)

atlétika
A VTSB szeptember lt-én ren­

dezte meg, a város: serdülő ifjú­
sági atlétikai pályabajnokságot. 
Atlétikai pálya hiányában a kökö- 
nyösi salakpályán kellett lebonyo­
lítani a versenyt. így a kemény 
talajon, kevés jó eredmény szüle­
tett. A verseny délután 4 órakor 
kezdődött, több mint 200 részt­
vevővel. Jobb eredmények: 100 m
l. K. Szabó ‘ (Bányász) 13 mo. 2. 
Tóth 5«r mth 13.1 mp, 3. Nagy 
(9) 13.2 mp, 200 m 1. Nagy (B) 
22 mp, 2. K. Szabó (B) TI mp, 400
m. 1. Bakonyi (B) 1:01 mp, 2.
Krausz (Gimnázium) 1:02 mp, 3. 
Koszorús Ödön (G) 1,3 mp, 1500 m.
l. Czuder (B) 4:40.4 mp. Magas­
ugrás: 1. Katona (Q) 163 cm, 2. 
Torbó (G) 150 cm, 3. Vigh (G) 150. 
Távolugrás: 1. Tóth 507 MTH 5S4 
cm. 2. Jeránt 507 MTH 512 cm, 
3. Krausz (G) 509 cm. Diszkosz­
vetés: 1. Deáktalvi 507 MTH 26.50
m. Súlylökés: 1. Merényi 507. MTH 
«.M m, 2. Deák (G) 3.10 m, 3.000 
m-es gyaloglás: 1. Makiári (B) 
10.11 p. (A táv 168 méterrel rövl- 
debb volt.)

KÉZILABDA
Mól: Komlói Bányáig—Pécsi

Haladás 1:0. A fiatalokból álló 
komlói együttes, lelkesedésének 
és küzdő szellemének köszönhette, 
• Pécsi Haladás elleni győzelmet;

gyönyörű házakban laknak ma bányászaink.

SPORT

A 11. percben Daum hatalmas ka­
páslövése emberbe akad. A 12. 
percben hatalmas tűzijáték zúdul 
Magyar kapujára, de Magyar 4- 
szer is bravúrosan üti ki a lab­
dát. Most változatos, élvezetes lesz 
a Játék. Bajzák lő kapunk mellé, 
majd Kohlmann ragyogó kereszt­
labdáját fejeli a szemfüles Gelen­
csér, Dávid kapujára, de a kapus 
szögletre ment. Ezután szebbnél- 
szebb komlói támadás gördül vé­
gi.; a pályán és a második félidő 
28. percében Pólinger két szép
I eadásából Gelencsér, két nagyon 
szép ge t fejel. (Ezzel Gelencsér 
mesterhármast csinált.) 4:0.

Most már fergetegesen támad 
csapatunk és a vendégcsapat alig 
jut a félvonalon túl. A 31. percben 
Pólinger beadásából Gelencsér, a 
mérkőzés legszebb gólját fejeli, a 
labda a bal felső sarokba pat­
tan. (Ez alkalommal azonban a ki­
tünően játszó Gelencsér, lesen 
volt.)

A 36. percben Polgár—Udvaros 
a labda útja. Udvaros, mintegy
II méterre a kaputól lekezeli a láb 
dát és ballal védhetetlen gólt lő a 
jobb felső sarokba. 5:0. Ezután is 
tormás komlói támadások gördül­
nek végig a pályán, hatalmas fö­
lényben játszunk, de több gól már 
nem születik.

Bírálat: Az első félidőben szín­
telen a játék és az ellenfél irányí­
totta a játékot. Elpattogott a játé­

SPORTHÍREK
RÖPLABDA

Szeptember lt-én, a Komlói Bá­
nyász SImontornyán vendégszere­
pelt. A bányász-csapat jó játék­
kal, 3:0 arányban könnyen legyőz­
te a Simontornyai Vörös Lobogót.

ÖKÖLVÍVÁS
A Komlói Bányász—Somogyi 

Traktor 17:3. Részletes eredmé­
nyek: Radvánszky (K) győz, Or­
sós (Somogy) ellen. Mészáros (Ki 
döntetlen, I-Iász (S) ellen. Hege­
dűs (K) győz. Magyar (S) ellen. 
Molnár (K) győz, Kiss II. (S) ellen. 
Bíró (K) győz Schiffler (S) ellen. 
Balogh (K) győz. Molnár (S) ellen. 
Nagy (K) győz Dobra (S) ellen. 
Somogyi (K) veszít. Fodor (S) el­
len. Czája (K) győz ellenfél nél­
kül. Dangsev (K) győz ellenfél 
nélkül.

BIRKÓZÁS
Szeptember 4-én rendezték meg. 

PetőfI-bányán. az országos bányász 
felnőtt, ifjúsági birkózó egyéni 

bajnokságot. A komlói birkózók, 
közül, légsúlyban országos bajnok, 
Helvi Dezső, váltősűlybsn bajnok, 
Csótl István, félnehéz súlyban baj­
nok Puruczkl Józsgf. nehézsúly­
ban bajnok. Balogh Pál. Ottawa 
és Nagy, második, Váradl harma­
dik helyezést ért el. Ez az ered­
mény bizonyítja, hogy a komlói 
birkózó sport jól fejlődik.

. Ma már nem kell 
gyalogolni Komlóra, 
mert 74 munkás,járat, 
gyönyörű ikar úszók­
kal bonyolítja le a 
szállítást. Erre a 
tröszt egy évben több 
mint ^1.5 millió forin­
tot fordít.

«

A régi elhanyagolt 
bányászfalu helyén 
ma egy új város bon­
togatja szárnyait. — 
Képünkön a belváros 
központi épületeit lát 
hatjuk, háttérben 
Kökönyös. e

kosainktól a labda és sok hiba­
ponttól játszottak. A második fél­
időben átvettük a játék irányítá­
sát és szép formás támadásokat 
vezettünk végig a pályán. Az adott 
helyzetek alapján, még nagyobb 
gólarannya1. ‘is’ győzhettünk volna.

A csapét legjobb embere, a 
mérkőzésről-mérkőzésre jól játszó 
Kohlmann. Átlagon felüli teljesít­
ményt nyújtott még Magyar. Kani­
zsai és a II. félidőben Polgár. Ge­
lencsér és Időnként a lelkesen 
játszó Udvaros.

A közönség elég hallgatag volt, 
csak egyesek bántó megjegyzések­
kel nem voltak fukarok, mikor 
nem m-nt néhány Játékosunknak 
Úgy a játék, mint ők maguk is 
sz írattok volna. Ezekkel a meg­
jegyzésekkel és a játékvezető felé 
tett tűrhetetlen megjegyzésekkel, 
ezek a bekiabálok csak rontják a 
csapat teljesítményét. De az ilven 
fajta bekiabálások, sportszerűtlen­
ségek .< saját csapatunkkal és a 
játékvezetőkkel szemben. Az ilyen 
bekiált ái ókat ki kell tiltani a pá­
lyáról

18-án Kaposvárott Játszunk. Fiúk! 
Jól készüljetek fel és térjetek 
haza onnan is győzelemmel! Min­
dent bele a tudásból! Legyetek 
sportszerűek s mi Jó pár százan 
szurkolók, akik veletek • leszünk, 
hálásan bíztatunk majd titeket. Ne 
legyetek elbizakodottak. KÜzdjetek 
lelkesen az első perctől, az utol­
sóig 1

LABDARÚGÁS
KBSV Ifi—Pécsi Traktor 14:1, 

Béta-akna—Szászvár U. 2:0.

értesítés
a VTSB értesíti Komló város 

területén működő sportköröket, 
hogy szeptember 13-án délután fél 
négykor sportköri elnöki értekez­
letet tart, a VTSB hivatalos helyi­
ségében. Az értekezleten minden 
sportköri elnöknek, a megjelenés 
kötelező.

*
Értesítjük a város területén mű­

ködő összes minősített vagy társa­
dalmi edzőket, hogy szentomber 
15-én, délután 5 órakor, a VTSB 
helyiségében „edzők tanácsa” meg 
beszólást tart, A megjelenés min­
den edzőnek Kötelező.

SPOBTBARATI-KOR hírei
Értesítjük a sportkedvelő közön­

séget. hogy választmányunk, a 
vasárnapi kaposvári labdarugó mér 
közésre, különvonat helvett autó­
buszt indít. Részvételi díj 36 forint 
Jelentkezni lehet, a városi taná­
cson,Csordás Antal elvtársnál 
(Telefon: 294) vagy a kökftnvösi 
bányász sportirodában. (Telefon: 
209) Jelentkezési határidő: szep­
tember 15-én, 16 óra. Az autóbu­
szok a kökönyös! főtérről indul­
nak 13 órakor,

Új könyvekről 
röviden

Politikai művek: A nürnbergi 
per vádbeszédei (Szikra). A könyv 
a nürnbergi per főügyészének, 
Jacksonnak (Egyesült Államok), 
Shawcrossnak (Anglia), De Men­
thonnak (Franciaország) és Ru- 
gyenkónak (Szovjetunió) a perben 
elhangzott vádbeszédeit tartalmaz­
za.

; A Mongol Népköztársaság. (Szik- 
I ra) A, Mongol Népköztársaság tör- 
i ténelmével, geológiájával, földraj­

zával tudományos szinten isnter- 
I kedhetünk meg ebből a könyvből. 
I Tóth Sándor: A Szovjet Hadse- 
I reg felszabadító hadműveletei ha- 
j iánkban (Szikra) Népszerűén meg- 
( irt könyv a Szovjet Hadsereg hő­
si harcáról Magyarország terüle­
tén. Ismerteti a szovjet hadveze­
tés taktikáját hazánk, elsősorban 
Budapest felszabadítására.

Szépirodalmi müvek: Thury 
Zsuzsa: Virradat előtt (Szépirodal­
mi) A regény Budapest ostroma 
alatt Játszódik le és egy üldözött 
család életét mutatja be a város 
felszabadításáig.

Dér Endre: Az első próba (Ti- 
szatáji Magvető) Egy szegény fa­
lusi kisfiú viszontagságairól szól 
a regény.

Jékely Zoltán: Felséges barátom 
(Magvető): — Vidám Könyvek 
sorozat — Jékely Zoltán kisregé­
nye a századvégi kolozsvári iparos 
polgárságot mutatja be a szatíra 
tükrében.

Dtmov: A dohány (Uj Magyar) 
Dimov, Dimitrov-dijjal kitüntetett 
regénye a fasizmus, a második vi­
lágháború Bulgáriáját mutatja be.

Fejezetek a zene történetéből: 
(Művelt Nép) A könyv a legfon­
tosabb zenetörténeti ismereteket 
kívánja nyújtani, továbbá a he­
lyes zenetörténeti szemlélet kiala­
kítását elősegíteni.

Ifjúsági művek: Barátit Endre: 
Heten voltak (Ifjúsági Kiadó) Hét 
salgótarjánkörnyéki bányász 1944 
decemberében fegyverrel cserélt I 
fel a csákányt s beveszik magu­
kat a hegyekbe. A kis partizán­
csapat hősies harcairól, áldozat­
készségéről szól a könyv.

Galambos Lajos: Juránké Pál 
hazatér (Ifjúsági) A kisregény iz­
galmas, fordulatos epizódot mutat 
az t919-es magyar proletárforrada­
lom napjaiból.

Kiss Antal: A kapitány és a töb­
biek (Ifjúsági) Az 1952-ben ját- 

í szódó ifjúsági regény hősei t3— 
j 14 éves fiúk és lányok, egy vidéki 

magyar város lakói.

Becsüljük meg 
az idősebb dolgozókai

. S-ok panasz hangzik el válla- 
■atunk dcfgazóá résziéiről. Töb­
bek között egyé). említek:

A 7*38-as árudáiban dsflgoz’k 
Wedsz Artúr, aki az eladás mai 
lett még k.ai’a.pjavítási munká­
latot is végez. Weisz eivtárs 
már 60 éven felüli. Korára va­
ló tekintettél is scfcteial na­
gyobb megbecsülést érdemei’ne, 
miirt amilyerit Isáp. .Ez év ele­
jén. megbízást kapott kalap ja. 
vitásokra. A megbeszélés ér­
telmében 30 százalék jutalé­
kot kapott „volna”, a munkia 
ehaéigztae után. A későbbiek 
folyamán azonban közölték ve­
le. hogy a javítás — a hirdetés 
étiemére is — szüneted.

Weisz edvtárs. tefetp esetben 
kérte, hogy rész (vehessen a 
vásárokon. Azonipan, sem a 
harkányi, sem 2 pácai, sem pe­
dig a komlói vidámváisárbain 
nem dolgozhatott. Pedi^ igen 
káresett cikk vart- úgy a kalap, 
mint a sapka.

Ígéretet már többször ka­
pott, de sajnos, módot és leibe 
tőséget még nem adtak neki, 
hegy kalapjavítáíi mur'ká’etoi 
végezhessem. Panaszát jogos­
nak tartom, mert amellett, 
hogy kezdeményezése népgaz­
dasági éi’d-ek, elvesszük mun­
ka kedvét.

Gaál István

Sorsolási tanácsadó:
Komló Városi Takács VB. Pénz 
ügyi Osztálya értesíti a város 
lakosait, hogy * IV. Békeköl­
csön, IH. sorsolására vonat­
kozó felvilágosítást szeptember 
18-tól, a Városi Tanács Pénz­
ügyi Osztálya ad, a H. emeleti 
206-os számú szobában.

_  A Május 1 Kultúrotthon 
kezdő szabás-varrás tanfolya­
mat indát október 1-től decem­
ber 31-ig. Jelentkezni minden, 
kedden és csütörtökön délután 
4-től este 8-ig lehet a kör ve­
zetőjénél. Zrínyi Ilona kultur- 
otthorban, A részvételi dl. 
60.— Ft.

_  A városi tanács szemét- 
gyüjtőtartálycfcat helyez el a 
parkoücban.

Komió lakosai tartják köte- 
1 hogy fi s^^cnctct,
ezekbe a tartályokba gyűjtsék

HÍREK
Várhatsz babám ...

Várhatsz babám, elvárhatsz... 
Míg csak (bele nem fáradsz, 

— mondja a nóta és úgylátezik 
ez vciit a véfemánye üzemi 
konyháink gazdaság vezetőjének 
is.

Hogy miiért? Tessék csaj? 
várni. Rögtön elmondom:

Az úgy történt, ihcigy szep­
tember 8-án, csütörtökön, va­
lamennyien éhesen érkeztünk 
a konyháira. Már előre örül­
tünk az ízletes, jó ebédnek. — 
De úgylátsaik örömünk korai 
volt. Az ajtéban ugyanis Fa­
ragó néni, kétségbeesett arc­
cal közölte velőink, hogy az 
ebéd ugyan (készen van, a tész_ 
ta is már ki van főzve, de 
nincs mák. Még 10 óraikor el­
ment a konyha 'beszerzője 2 
kg máikkal, hogy megdaráltas- 
sa. (Ó, miért i§ küldték él, jó 
lett volna nekünk, úgy dara­
bosan is!) Útközben szitán, — 
feltételezzük, — hogy az autók 
cikoetn nagy porban eltévedt 
az elvtárs, mert az törtéint, 
hogy Faragó néniéit, hiába ke­

— Orosz nyelvtanfolyam in­
dul kezdő, halaaó és társalgási 
fokon október 1-től. Tandíj 
havcmkéint. 10.— forint.

— Olcsó iskolai aktatáskák 
érkeztek a Kossuth Lajos ut­
cai papír és divatáru boltba.

— A Községgazdálkodási 
Vállalat felhívja a kökönyösí 
lekosckat, hogy állataikat zár­
ják. 'be, mert a közvagyonban 
ckozcét (kénért a tulajdonoso­
kat vonják felelősségre.

— Férfi bőrkabát nagy vá­
lasztékiban kapható, a Kossuth 
I^ajos utcai feósőruházati üz­
letházban.

— A Kossuth-bánya kultúr- 
csoportja szeptember 18-án, 
vasárnap este 7 órai kezdettel 
a Zrínyi Ilona. Kultúrotthon- 
ban, Soós György: Pettyes cí­
mű vígjátékát mutatja be. Je­
gyek elővételiben, a 'kulitúrott- 
honiban, Máté Margit művé­
szeti vezetőnél, délleliőtt 10—12- 
iig, és díílután 5—7 óráiig vált­
hatók.

— A Helyiipari Vállalat sza_ 
bó részlege, szeptember 12-én 
kendi meg, a női kockás diivat- 
kabátok, valamint a férfi te­
veszőr lódankabátok gj»airtását.

— Geológiai kiállítási nyílta 
Zrínyi tlctta Kultújház első 
emetetén. A kiállítás ásvány, 
kőzet, őslénytani és helytörté­
neti anyaga megtekinthető hét­
köz,napokon délután 4—8 órá­
iig, vasár- és muritoaszürarti na­
pon QíJle’őtt 9—12-ig is.

— A Komlói Háziipam Ter­
melőszövetkezetben olcsó fiú- 
nedrágek, duplaszá'.as nylcn 
női és férfi zokn:k, férfi k>uli- 
gá.nck, valamint lieikásdíszítési 
tárgyak nagy váll ászt ókban kap 
hatók.

— Színházi bérletek váltha­
tók a városi tanács népftnűivelé- 
si osztályán. A bérlet 14 elő­
adásira szól, meilyekfoöl 7 Kom­
lón, 7 Pécsett tekinthető pneg. 
A pécsi e’.őadáscikra 12 ft-rin- 
tcs autóbuszjegyeket biztct’ít a 
tanács. *

— TűJihelyek, csillárok, rá­
diók kaphatók, a Kisköre t'ke- 
delmi Vállalat vas- és műata, 
iki boltjában. Ugyanitt vúsáeál­
ható a legújabb típusú ientuiz- 
játszó 1410 forintos ánban.

— Irodalmi, zenei, valamint 
TTIT előadásokat indít az 
MSZT, október 1-től. Jalett- 
'kezni Lehet, »z MSZT irodájá­
ban é>g a vállalatok üzemi ipi- 
zottságainál.

— Tangó- és gombos harm tu­
nikák bő válasatcicban kapha­
tók, a Kossuth Lajos ute^i 
Spcrt és JátéküzGetben.

— Az MSZT magyar-ezovje| 
'barátsági köröket indít azza'‘| 
a céllal, hogy emelje „ atógo-. 
zók általános műveltségét, bő­
vítse a Szovjetunióról való is- 
mesieteket. A körökben havouú, 
egy-egy előadást tartanak. J»_ 
Imtkezní lehet az MSZT váro­
si titkárságán, október 1-ig.

— 60 forint helyett 36 forin­
tos árban kaphatók, különbö­
ző színű abroszok, a Maradék, 
vatamiTK a divatáru boltban. 

resték mindenfelé, „szíját sem 
látták sehol'*. De ez CK|k fel­
tétel kérem. Mert az is Viőfc’r, 
dúlhatott, hogy útközben .eflszó- 
ródott a mák, és X. Y. nem 
akart visszajönni hon zárak, 
hogy bejelentse azt a szejnorú, 
sajnálatos tényt, hogy ne p lesz 
máfcos’tészta.

De azért az így sem vett! — 
Vártunk, vártunk, és tetteiben 
arról beszélgettünk, hogy jmost 
már csekazért sem (kell a tész­
tára a mák. Hanem — :|ránit 
vallatni ünnepeltet, — kar faal 
esszük majd meg, jó cokntsan. 
Közben eltelt a féiéna ebét I dő. 
sőt már majdnem az 1 óra. is 
lejárt, de a kérdéses «nák i| uég 
mindig váratott magára. Bele­
nyugodtunk a váftezhatat' | in­
ba. Tojásos tésztát kaptunk |ne- 
lyette. Hát így történt k|ég 
csalit arra vagyunk fcíváncsiöik, 
vajon miiért késett a mák és 
miit csinálnak most majd MJ- 
le? De ezt már Faragó nénire 
bízzuk..,

— Motorosok részére K'V- 
ruhákat árusít, a Kiskere-astt- 
delmi Vállalat felsőruházati i 
üzletháza, és az Imre-teleiV 
bolt.

■    ---------- -  ---- ------- ------ —-•i

NAPTÁR
1955 szeptember 13, kedd-, 

Ijudovika napja.
A Nap kél 6.18 órakor. — * 

Nyugszik 19.01 órakor.
A Hold kél 2.52 órakor. — 

Nyugszik 16.49 órakor.
Szeptember 13-án, azaz ma 

van 250 éve, hogy meghalt 
Thököly Imre, a Rákóczi sza-’ 
hadságharc egyik vezéralakja- 

1830. szeptember 14-én (125 
éve) született Lendvay Már­
ton színművész.

ötven évvel ezelőtt volt a 
VÖRÖS PÉNTEK, óriási tün­
tetés a parlament előtt, a vő' 
lasztójogokért. (1905 szeptem­
ber 15-én)

1930. szeptember 16-án halt 
meg Korb ITóris építőművész, 
a Zeneakadémia építője.

Hatvan évvel ezelőtt, 1895. 
szeptember 18-án meghalt 
Péch Antal bányászati író.

M o z i
Május 1: szeptember 13—44- 

én,. Két úr szolgája. Szovjet 
fiion. Szeptember 15—18-ág, 
Bécsi komédiások. Osztrák 
film. Szeptember 19-én, Li- 
licmfi. Színes magyar fiion.

Az előadások kezdete: este 
nyolc órakor, a szabadtéri 
színpadon.

Z-rinyi Ilona: szeptember 13- 
14-én, Harag napja. Magyar 
film. Szeptember 15—18-ig, 
Hajnal a Nyeman felett. Szov­
jet film.

Matiné-műsor: szeptember
18-án, vasárnap, délelőtt 10 
órakor a Zrínyi Ilona fiilm- 
színházfoan: A harmadik csa­
pás. Szövet film.

Apróhirdetések
Gépészmérnököt, adminiszt­

ratív dolgozót érettségivel, 
gyors- és gépírót keres, o Ma­
gyar Beruházásj Bank komlói 
fiókja.

Gép jármű vezetők! Generál­
javítás, akkumulátcrlemszelés, 
főtengelygörgőzés Kovács sze- 
rel.őrnűhelyé'ben. Pécs, Rákóczi 
Út 48.

Sezlonok, ágybetétek, reka- 
miék, fotőjök. székek, epeda- 
rúgózással, fizetési kedvez 
mérmyel kaphatók: Vajtha Fe­
renc, Pécs, Molotov utca 11. sz- 
Teflefon: 41—88.

Jó állapotban lévő sportko­
csi eladó. Berek u. 503-as épü­
let

ÚJ KOMLO
az MDP komlói part-vozrehajtóblZoW” 
ság, ■ DISZ, a Tröszt én a azok' 

szervétéi! bizotúáz lapja 
Felelős ssorkeez.tő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Bogár János 
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Bányajáráson a Il-es üzemben

Egy körlet harca a tervért

IV. ÉVFOLYAM, 38. SZÁM ARA: 30 FILLÉR 1955. SZEPTEMBER 30.

,4z adott szó kotelez

Napról-napra teljesítsük a tervet !
Sikert sikerre halmoztunk, a bányásznapi 

verseny során. Kimagaslóbbnál kimagaslóbb 
eredményeket értünk el. Mindent megtettünk 
akkor azért, mert kötelezett bennünket az 
adott szó! Még szeptember első napjaiban is 
így volt ez,

A bányászok nagy ünnepen, szeptember 4- 
en. az ötödik magyar bányásznapon azt ígér­
tük, hogy mar az ünnepet követő napon job­
ban dolgozunk és mindent elkövetünk, hogy 
a vándorzászló nálunk maradjon. Erre egyéb­
ként adott szavunk is kötelez. Hiszen amikor 
csatlakoztunk a húsz budapesti üzem felhívá­
sához, akkor vállaltuk az egyenletes tervtel- 
jesitést és a terv túlteljesítését is.

Most pedig nem ezt tesszük. Szeptember 
ötödikétől kezdve napról-napra csökkent a 
pluszunk, nőtt az adósságunk és végül oda­
jutottunk, hogy a szeptember 17-i nagyterme­
lési napon, már az adósság törlesztéséért kel­
lett harcba szólítanunk minden komlói bá­
nyászt. . , ,

Vajon milyen érzés az bányász elvtarsak, ha 
valaki nem tartja be adott szavát, s üzért szé­
gyenkezni kell? Rossz, nagyon rossz érzés eZi 
Mit szólnak ehhez az elmaradáshoz a bányász 
pártszervezete k ?

Elvtársak! Minden ígéret, minden szó, any- 
nyit ér, amennyit abból valóra váltanak. Egye 
ezt mindegyikünk tudja? Különösen sokat je­
lent az adott szó, ha azt kommunista teszi, s 
mi, komlói kommunisták szavunkat adtuk, 
hogy teljesítjük, főt túlteljesítjük terveinket, 
most mégis azt kell mondanunk, hogy erről az 
adott szóról megfeledkeztünk!

Pedig nekünk, akik elsők lettünk ei első 
félévben, s ennek eredményeként megkaptuk 
a Mmutztertanács és a SZOT vörös vándor- 
záezlaját, másként kell helytállnunk. Példát

kell mutatnunk. jo példát. Az a példa.kell mutatnunk. }ó példát. Az a példa, amit 
mi szeptember 3-től 15-ig mutattunk, nem jó 
példa. A jó példa az, amit 16-án és J7-én tet­
tünk.

A hibák szazait lehetne sorolni, melyek szép 
tember 5-e után útjában állták tervünk tel­
jesítésének. S ezek a hibák nem függellenej-t 
lölünk. Csak egy néhányat említve ezekből, 
— a legfontosabbakat:

hJem egy csapaton hiányzik a kommunista 
példamutatás, a versenylendület. Nagy egye­
sekben az elbizakodottság. Úgy gondolják, ele­
gendő, ha itt van a Minisztertanács és a SZÓ I 
vándorzászhzja, az már minden, most mar 
nincs mit tenni. Elég ez a dicsőség, ami van, 
nem szükséges már a példamutatás, a fegyel­
mezett munka. A jelen példák viszont ennek 
éppen ellenkezőjét mutatják. Azt mutatják, 
hogy van mit tennünk és kell is tennünk. A 
megalkuvást, a babérokon való nyugvást bő­
ven mutatják ezek a számok: az I-es üzem 
100.8, a II-es üzem 97.8, a IH-as üzem 91.4, az 
Anna-akna 81, a Béta-akna 112.9, Szászvár III, 
Máza 101.3, Nagymányok 105.2 százalékban 
teljesítették havi tervüket. Tehál csak öt üzem 
dicsekedhet azzal, hogy teljesítette havi terve 
esedékes részét. Ezért volt nálunk nagymérvű 
a visszaesés.

Van tehat feladat. S ez a feladat éppen a 
pártszervezetekre, a kommunistákra hárul. -— 
Úgy kell mozgósítaniok az üzemek bányászait, 
vezetőit, hogy egyetlen egy napon se legyen 
elmaradás, hogy napról-napra teljesítsük a 
tervet, az adott szót, hogy a példát a Béta­
aknai kommunisták, bányászok, vezetők példa- 
jából vegyék akik szeptember öttől kezdve — 
s azt megelőzően is, ■— napról-napra teljesí­
tik a tervet és jelenleg is 113.9 százalékos ha­
vi tervteljesítéssel az elsők Komlón.

Délelőtt fél tiaenegy A VII. 
szita F. 4-es vágati, dőlésmen i 
fiontfejtés veszélyben volt. A 
nagy területen töredező fedü, 
füteiiketítö zajt, ropogást oko- 
rojtt. Az ácsolatok mozogtak, 
hajladoztak és mint e«y vé- 
konj- gy ufaszálacska. az ember 
kezében, úgy törtek ketté a 
vastag fenyőtámfák. Apró da­
rabokra morzsolódott sízenda- 
rabkák, homokszemcsék, fel- 
htózakadasszerűeTi peregtek 
alá a menekülő emberekre.

Ger.ber György körletvezetó- 
nek gyökeret eresztett a lába. 
Nem attól való félelmében, 
hogy emberei talán képtelenek 
megküzdeni a háborgó termé­
szettel .. ennél jobban is­
merte őket, hanem azért, mert 
agyában vilLaniáfiszerűen ciká­
zott át a veszély nagys-w

— Nem, ezt meg kell gátol­
ni - ■ kiáltotta, s futva igyeke­
zett utolérni a bányászokat 
akik már kint várakoztak a 
gu rí tóben

««

Nyomban kiadta az utasítá­
sokat, s kezdetét vette a harc 
a fejtésért, a tervért. A csillé­
seik. a gj-engébb képzettségű 
vájárok a gurítóban somkoz- 
iák fel es kézről -késre adogat­
ták a ptttórfát a fejtés bejára­
táig. Bent a háborgó, mozgó 
fedü alatt. Szakács Mihály, 
TiUüvgel István. Hedhárt Elek. 
Détári Mihály es Uszlébea- Ist­
ván vájártat rakták a püiére- 

■ ket, készítették e keresztáeso- 
la.tokia t.

Becs .; = recs :;. aecs .. . töre­
deztek az áasolartfék. Kip . . 
k,«p ... kép ... köp ... — hul­
lott aié a kemény bóieapkak- 
ra « 
mok. 
ezzel 
gyón 
szaporán _
Gyöngy körűetvezeto irányítá­
sa alatt:

— Ueztóber! Ugorj ki, vágj 
ketté egy 240-es fenyőt. Gyor­
son kell am, átess! — hangzoö

meglazult szén ás a no- 
De ők mit sem törődve, 
az ideges: száméra n« 
ú szokatlan Lásvaaznyal.

dolgoznak Get'ber

az utasítás és a vájár egy mák 
sedperc múlva már sűrű csa­
pásokat mér', éles fejsze evei 
a vastag fára.

— Hadházi, Trungel! Gyor­
san.. rakjatok ide a fejtés be- 
járatáho? egy pillért! Ti meg 
átnőtt beljebb biztosítsatok. a 
szénfal mellett!

S ha centimétertől centimé- 
tánc is, de végülis atepiüerez- 
tök a fejtét", és egy' másféfcme- 
tere-s savót megmentették a 
tx*omlás alól. Megfékezték a 
félelmetes erejű zsugori ter- 
atozetei tó délután 1 ónékor 
már újból megkezdődött a ter­
melés.

Műszak végem amikor a ba-’ 
nyászok kijöttek a fejtésből. 
Görbéi’ György elegedetten ve­
regette a csapeHvezetó vúMá-t

— Azért ti megás nagyszert: 
gyerekék vagytok, Máska. Meg 
nientetseteii a fejtést ás meg 
túl is telj est tettétek a tervet 
160 cet-tó szén helyet ISO cwW- 
Jéve.l adtatok! -.

Önköltségcsökkentés a gyakorlatban

A zöldségboltokban
A zöldségesboltoic áruellátása 

nem 'kúslégító. Naprol-naipra 
előfordul, hogy nem lehet kap­
ni elegendő burgonyát, para­
dicsomot és zöldségíéieségeket. 
Nemesek a délutáni, de a ko­
ra délelőtti órákban sem talál­
ható például nááy választók- 

”-bánj ■gyümölcs'. A kiökönyösl la 
k.-A nagyért ntanyúlj&k ú zölo- 
babot, a karalábét, a tököt, a 
zöldséget, e paradicsomot, a 
burgonyát és a váltoeutosabb 
gyümölcsféleségeket.

Az 506-os zöldség és gyü- 
mölc&boltbaaj például paradi­
csom szeptember 15-én volt, 
előtte pedig egy tótig nem 
volt kapható. Zöldség már he­
tek óta nincs, buagonyát pe­
dig ugyancsak bizonyt alatt idő­
közökben lehet kapta.. Főzelék 
féleségek kőiül csak kelká- 
rxvzta topható.

■ Nem jobb a helyzet a Furat 
Sándor utcai 505-ös árudában 
sem- Ugyanazok a hiányok mu 
tatkoznak, mint a-z 3O6-c*5 bolt­
ban. Ritikán van paradicsom, 
burgonya, zöldséget pedig mar 

• három hete nem láttak ebben 
a boltban a vásárlók. Az áru­
dák tele vannak fejes- és kel- 
káposstákkal, de ezzel aztán ki 
is merül a választék.

A? ifjúságii cukrászda mö­
gött a Mikszáth Kálmán utcá­
ban nagy tábla hirdeti Király 
Géza magánköreskedését. Az 
ő bódéjában megtaláJható az al­
ma, körte, szilva, barack, zöld­
bab, cukorborsó, karalábé, kar­
fiol, paradicsom, de még a zöld 
ség is. Az pedig, hogy ezeket 
a>; árufélesé«eteel jóval uii-sáu- 
b»n értékesíti Király Ernő, — 
mint amennyi annak a hiva­
talos ára — érthető is.

Kökönyös egész területén bi­
zonyos idő óta uborkát sem 
tehet kapni. Egyetlen egy he­
lyen volt szeptember 16-án is 
a Vorotsilov utcai 503-as számú 
zöldtógboltban. Megjegyzendő 
azonban, hogy előtte egy hétig 
uborkát itt sem tehetett ka»p- 
ni.

Komló lakosainak — és fő­
leg a kökönyösi háziasszonyok 
nak — akiknek a piacra való 
tejövés hosszabb időt vesz 
igénybe —- az a kérésük a Kis­
kereskedelmi Vállalat felé, 
hogy a zöldségesboltoknak ne 
csak az elnevezésük legyen 
„zöldség-gyümölcs”, hanem va 
lóban meg is tudják vásárol­
ta ezekben az árudákban a 
már régóta nélkülözött áruféle 
aégeket.

Az őszi forgalom 
érdekében

A kenderföldi óvodában
Az épület olyan, mint a többi. Az idegen semmi különöset 

nem fedezne fel rajta. A k-enderföldi anyák azonban szeretet­
tel sietnek minden reggel feléje. Gyermekeiket kézenfogva ve­
zetik vagy viszik — hogy otthagyják őket az óvodában arra 
az időre, míg dolgoznak.

A tágas szobákban vidáman játszhatnak, nyugodtan áthat­
nak gyermekeik. A nevelőnők minden segítséget megkapnak, 
hogy még szebbé, még otthonosabbá tegyék az óvodát. A szo­
bából kihallatszó vidám nevetés, beszélgetés zaja azt bizonyít­
ja, hogy ezt sikerült is elérniük. . ,

Az egyik nevelőnő, Marusán Jánosné, ú) kötényeket varr, 
ügy a kisfiúk, mint a kislányok számára. A vezető Ferencit 
Sándorné örömmel mondja el, hogy nemrégen új konyhaedé­
nyeket, játékokat vásárolták. Ezek a játékok nagyon kapósak. 
Herczeg Józsika szorgalmasan lovagol egy fa-játéklovon, hogy 
hova utazik, nem árulja el. Egy szőkehajú, kékszemű kisleány 
fontoskodva tologat az autóban egy göndörhajú babát. O már 
közlékenyebb.

— A baba Budapestre utazik... — mondja,
A nevető szemekből, az elégedett arcocskákból kitűnik, 

hogy a gyermekek jól érzik magukat. A kenderfötdi óvoda lét­
rehozásában nagy segítségre voltak a lakosok a múlt évi köl- 
vsönjegyzés alkalmából. Ha mindenki — erejéhez mérten — 
szívesen segíti államunkat, ezt a segítséget nem egy, hanem 
százféle változatban kapja vissza. Ezt tudják a kenderföldi szü­
lők is, mert nemcsak a jegyzésnél, de a. szülői munkaközös­
ségben is úgy dolgoztak, hogy munkájukkal, forintjaikkal, min­
őén esetben segítik gyermekeik második otthonát: az óvodát.

Ahhoz, hogy szocialista bányavárosunk fejlődéséhez, szépí­
téséhez mi Is méltóképpen hozzájáruljunk, továbbra is szívvel- 
lélekkel segíteni kell államunkat, hogy megvalósíthassa a mi 
í°bblétünkért, szebb életünkért való célkitűzéseit..

A vasutasokra. így a komlói­
akra is nagy feladatok hárul­
nák minden év őszési. Ezek 
a felaztetek abból amodnak. 
hogy- ilyenkor a mezőgazdasági 
fejmelóek nng.vrverjiij'isegű szál 
Utáaávtó tetemesen me&növek- 
s®i.jc a vasúti szállítás. Ezért 
fontos, bőgj’ a vasutasok ilyen­
kor mindennél jobban szem'ez- 
aék meg munkájukat. Mi ezt 
Kémián úgy szerveztük meg, 
hogy e. páht- és tömegszei've- 
zetek vezetői, az állomás saol- 
gádatvezelöi minden előkészí­
tő munkát megtetatak és a 
dolgozótaiic.I egyéni beszélgetést 
folytattunk. Ilyen előkészület 
után indult neki áílomásunfc 
a nagy munkának.

A Petőtt- és a Tánosics- 
ra-igád azt kezoemenyeztéx, 
hogy szeptemberiéi kezdve hét 
óra alá szorít jak a kocsi tar­
tózkodási idejét. Ezt úgy’ teliie- 
sftették, hogy szeptember első 
lil napjában Ú.ÍSÖ óra volt a 
tartózkodási idő. A Petöfí-bri- 
gád ennél is jobbat ért el, át­
lagosan tt.4ő óret tartózkodtak 
az általuk kezelt kocsik, az ál 
lomáson. Ez az eredmény a 
múlt év szeptemberéhez ha­
sonlítva —, nehezebb körtil- 
mények meitett — több, mini 
másfél órával jobb.

Görbe Zoltán

Í.egutóbbí üzemiatogataeunk 
óta sok változás történi a II-es 
üzemben, de különösen a VI. 
szinti II a frontfejtésben. Míg 
azelőtt lépten-nyomon ‘levágott 
„klecniik'be" botlott a látogató, 
most aiiíg. vogy esek rtt-oitt lát ■ 
hat ilyen fadaraibűtot A tet­
szet amellett tanúskodik, hogy 
a fejtés vájárai végre megér­
te ttók; csak ifeüesteges erő. idlő 
és penzpocsékoto volít az, amút 
aaelótt véghezvittek a bánya­
fával Persze most is akadnak 
még olyanok, akik semmibe 
veszik a tilalmai es elvágják a 
fát. de ezek száma a néprueve- 
■Jők jó munkája nyomán egyre 
csökken.

örvendetes volt az a hír is, 
anút a II-es üzem DlSZ-fiatel- 
jaáral hallottunk. Ugyanis bri­
gádot szerveztek és az V. szita 
9-es telepi vágatból több, irata 
20 ezer fősínt értékű légcsö­
vet, csúszdát es rázómatort 
mentettek meg a biztos pusz­
tulásból.

A nagyobb mérvű anyaggaz­
dálkodásnál tehát már vala­
melyest rend van. De fconóta- 
sincs reuid ® kieebb dúlgeílcnél. 
Pedig aihiioz, hogy a II-es üze­
miek még jobb eiedményeket 
érjenek el az önáaültséaosök- 
ketaésben, égj' egfez sor ilyen 
kisebb hibát ‘kel l megszúntet- 
taök. Például:

Szeptember 15-én délelőtt a 
II a fejttó légguritójáton el- 
szailtadt a felfüggesztő lánc, s 
leállt a rázócsúszda. Amikor nú 
anra jártunk, már vagy fél őrá 
ja történt a. baj. de az alsó 
szál'lítósaa'laggal meg mindig 
nem állt, le Ábrahám Láiszióne. 
A motor harminc percig feles­
legesen fogyasztotta az ánamet 
azért, mert a gépkezelőnő na­
gyon fárasztónak találta, hogy 
25 métert gyalogoljon a szalag 
motorjának kapcsolójáig.

Számottevő hibák varrnak 
még a fejtésben is. A rázócsúsz 
dáról lefolyt szenet eddig még

hogy a asiftetöltésanéfi as bajok, 
javítanivalók vasmák. S »gr 
soi-oütatnáita még egy pár 
Kábát, amely kisebb tnéntékben 
ugyan, de végeredményben drá 
gábbá testi a II-es uzem sre- 
nét.

seiíta sem takarította osssoe. S 
bizonyos tapeszitatatok we en­
gednék következtetni, hogy ta­
lán önökre ott marad vagy 35- 
40 osrllére va’o szén. Nagyon 
sok még a háwtinnegyedéíg töl­
tött csille es est ezt nw.Wa’ja.

Hiányzik, a koniniiuiista példa mutatás
Az csak természetes, hogy a kommunisták ezen a csapaton 

is, —- mint általában miindietaiol — élenjárnak a termelésben. 
S, hogy azt el is hisszük, az is taimészetes — gonccltia Kotws 
elvtárs, miikor arra a loérdésemve, hogyan dolgoznék a csapat 
kommwníistái, megadta a. választ: - .U1 .

— Csapatomban 6 kommunista van -Tudják kötelassegrütket, 
és helyt álínalt úgy a termelés, mint a pártmegbizatási felada­
tok, elvégzésénél is.

Ezt eJhiswiük Kovács elvoársnak De Sebján elvtárs «e- 
rint a esapat lútetan azért is lett az utolsó a firetabrlgáddk ver­
senyében, mert a vájárok között vannak még olyanok, akik 
nem elég szakképzettek, és gyengébbek a termelésben.

Miért várják meg a kommunisták, hogy ezek patromájáéira 
au üzemi párttitkár külön feiikérfe őket?

Jeaezáatovite és Blüm elviére szíweMelektKel dolgoKik. Ha 
motertilba.' ve®' ctosactalánc- szakadás van, ők az elsők a^se- 
gítésben. Rendszeresem beszélnek a csapat tagjaivac. Azonban 
ez nem elég.

Bányajárasunk alkalmával például az egyik bényasK kettő 
méteres fenyőfát vágott el 160 cenitmélenre. Kovács ervtáis 
aki látta ezt a műveletet, nem szólt a szabálytalanság miatt, 
holott neki — mint kommunistának — kötelessége lett volna ez,

A termelékenységről...
A Illa fejttó -középső gt brittt-ó-- 

jangúc vege fele kd©*Atúrik 
amikor Koasutti-báíiyázu vo­
natkozó’ag szc'totten dolgot lát. 
tünk. Az elővájásbó! Martot)- 
vári Gyűl,, csillés 
tolta -szenet. a mintegy 
métere lévő váj végitől a 
zócsúsidáig.

— Nem nehéz. elvtárs?
— Dehogynem, hogy a fene 

egye meg ezt a nyavalyás tá­
kolmányt —- válvszolte kérdé­
sünkre Martonvári Gyűl®.. — 
majd Önkéntelenül i« hozzá­
tette:

—- Négy napja tolom már 
íyein primitív sze. dzammta a 
szenet. Nagyon lassan megy ez 
így •. • Holott könnyen lehet­
nie. rajta változtatni. .. Csak 
meg kellene hofisaabbítarui a 
rázócsúwdá-t. A mc-tor bírja

talácskávaí
15 

rá­

még Kéuszei' árnnyá tudnék 
Kő»to erttárs rnellett dolgozm 
mint így

S n»eg kel! hegytuunk, Mer- 
trxwárt eSvtarsnak igeza ven. 
A moetana módszer nem nö­
veli a termelékenységet- 
egyébként Donovál elvtárs is 
elrtnwte tó rögtön mt-dreKtett 
is a csúszda megihosszaibbitása- 
1®. amivel még aznap délután 
elkíás-zültek.

Úgyeneet teláittis por lépes 
sel lejjebb, ahol Síeettpáli Jó- 
zaef és Kardos .József vájár dal 
gozott. Ahelyett, hogy meg- 
hostízei'obito'bták volna e rtázo- 
ratotót. talácská»tek-

Véleményünk s-zeiwvt az 
ilyen dolgokban ie keresendő 
simrllt cica, hogy miiért telje­
sít a II-es üzem löd szüzetek 
wlwtt

Határidő előtt.-
A komlói vasutasok » hús*, 

budapesti üzem felhívásához 
csatlakozva felajánlották, hogy 
terhelési tervüket december 
31-e helyett, december 1-re be. 
fejezik, s ezen időszak alatt 
130 ezer to.:ma túlsúlyt továb­
bítanak. Szeptember 10-ig e 
felajánlás értelmében 51 ezer 
tonna túlsúlyt kellett volna to. 
vábbitaniok.
81 ezer 247 
vábbítottak. 
vükből már 
teljesítették.

E munkában a brigádok kö­
zül kiemelkedik a Kossuth- 
brigád, mely ltrigád Tolnay 
Gyula és Pankász László veze­
tésével 116 százalékos tervtel­
jesítéssel már a decemberi ter­
vén dolgozik.

Ehelyett azonban 
tonna túlsúlyt le­

ég ezzel évi tér­
ti november 23-át

Miért maradt le eddig a Kovács-csapat 
a front brigádok, párosversenyében

faanyagot, nem kap­
juk meg, amikor kel­
lene. E kettők aka­
dály miatt már rég­
óta összeszokott csa­
patunk sem tudja tér 
vét teljesíteni-
Beszélgetésünk szín 

helyétől nem messze, 
két vájár ül a váj- 
végben. I-assan, ké­
nyelmesen törölgetik 
magukról a szénpo- 
í'os verejtéket. Feke­
te arcukról leolvasha­
tó a kényszerpihenő 
miatt támadt bosszú 
ságuk. Mellettük a 
szénporba dugva, su­
nyin lapul a fúró­
kalapács. Az egtóz 
fronton morcos, 
sült arcokra 
elektromos 1 
fénycsóvája.

Koesuth-bánya
a II a

A
VI. szintjén, 
keresztvágat 3-as te­
lepi fejtésében szo­
katlan csend fogadott 
bennünket. Kovács 
elvtárs csapatának 
tagjai tétlenül üldö­
géltek. vagy ácsorog- 
tak. A rázócsúszdák 
némán, mozdulatla­
nul pihenték, s raj­
tuk szinte türelmet­
lenül csillogott a 
messzire kígyózó, fe­
kete szén Kissé meg 
lepetve kérdeztük 
Kovács Ferenc csapat 
vezető elvtáirstól a 
hosszú szünet okát.

— Már megint ke­
vés a levegő. Le kel­
lett állnunk — vála­
szolta Kovács elvtárs. 
— Nem tudom, hogy 
versenytársunk, a 
pécsi Halbich brigád 
mennyire teljesíti tér. 
vét, de hogy mi egé­
szen lemaradunk eb­
ben a versenyben, az 
biztos. Se levegő, se 
fa. Rengeteg idő ki­
esik emiatt. Hiába 
igényeljük idejében a

igaz, hogy a Kovacs- 
esapat verfienylendü- 
lete megtört, s 
melésük egyre 
kább csökken 
a

tér- 
in­

ki iá 
párcwveraeny ben 

résztvevő többi csa­
pat messze túlszár­
nyalta pécsi verseoiy- 

eredménywi.

ÍÚi'Ó-

fá- 
i kúszik 
lámpánk 

S az 
emberek néni ok nél­
kül vannak elkevered 
ve...

Pozsgay főmérnök 
elvtánsnak igaza van. 
amikor kijelenti, 
hogy még egy Turbó- 
kompresszor beállítá­
sa tiszta ráfizetés 
lenne. Viszont az is

társai
addig a Kovács bri­
gád 
csak ,, -----
teljesített Halbiehék 
105.2 százalékával 
szemben. Szeptember 
első dekádjéban pe­
dig csak 94 százalé­
kot érdek el. Éppen 
ezért a 
töknek 
oldást 
ebben
is.

A
ügyében Ilaán János 
fa-diszpécser elvtár­
sat kerestük fel- — 
Unott mosollyal 
gyárit, amikor meg 
tudja, hogy' mi járat­
ban vagyunk.

— Régi, nagyot' 
légi probléma ez már 
a bányában. Mi hiába

augusztusban
95 százalékot

műszaki veze 
mielőbb meg 
kell találniuk 
a kérdésben

bányofaellát**

te-

küldjük le a fát ide­
jében, s a kíván’ 
mennyiségben, lent a 
Lfcapatok mégsem 
kapják meg időre. A 
bányadiBxpéesei'ök — 
sokszor rendaarrtele 
nül irányítják a fát 
a deponiáró! a 
patakhoz. A 
hiba 
hogy núws szinten­
ként külön fu-depo- 
nta. Már sokszor ja 
t^oltuk a bánya v« 

ze tőségének — mind­
addig sajnos hiába — 
keezitteíWenek min­
őén szinten egy-egy 
ia-deponiát, hogy ezz- 
által megszüntessük 
a faanyag öwze-visy.- 
sza való szállítását.

A frontferigádok pá- 
rosvensenye decem - 
bér 31-én zárul. Ren­
geteg idejük van még 
0 műszaki 
nek, hogy a fenti ne­
hézségeket kiküsaó 
bőivé, az ellenőrzést 
fokozva, hozzájárul­
janak a verseny eike- 
res befejezéséhez,

csa- 
legfőbb 

azonban nz,

vezetők-
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KOMlOI
IFJÚ FIGYELŐ

vájártonulóínk otthona

•• 
k.’;

A kislány tágranyitott nagy 
szemekkel nézett előre a kot­
taállványra, s kezében ekme- 
rülten tartotta a vonót. A kar­
mester intésére várt, hogy 
nyomban utána felcsendülje­
nek hegedűjéből a Rákóczi in­
duló közismert dallamai...

így láttuk meg először a 12 
éves Till Marikát, a komlói 
szimfonikus zenekar egyik ifjú 
tagját, szeptember 4-én a sza­
badtéri színpadon. A nézők so­
raiban őszinte csodálat nyilat­
kozott meg:

— Ilyen fiatal... és máris 
milyen ügyesen játszik... — 
mondta egy idősebb néni, s 
ámulva hallgatta a hol halkan, 
hol erősen szűrődő zenét, mi­
közben folyton a kislányt néz­
te.

Igen. Marika nagyszerűen 
játszik hegedűjén. S hogy 
mennyire otthon van a dalla­
mok világában, azt Horváth 
Gyula, a zeneiskola igazgatóid 
nak szavai bizonygatják a leg­
jobban:

— Till Marika az egyik leg­
jobb növendékem. Kivételes 
tehetség. Ezért került be a 
szimfonikus zenekarba is.

Ennyi dicséret hallatára már 
az „Ifjú figyelő” szerkesztősé­
ge is felfigyelt, s mivel másutt 
nem volt rá mód, hát az isko­
lában kerestük fel.

— Till Marikát keressük .. ■ 
— mondtuk tanácstalanul egy

ifjú ii öo f' iulík

rövidnadrágos kisdiáknak.
— Azt a zenészt? ... Na­

gyon jól ismerem. Tessék fel­
menni az emeletre a VI. leány 
osztályban van.

Három perccel később a sző­
kecopfos kishegedüs már ott 
állt előttünk, s illedelmesen 
válaszait kérdéseinkre.

— Hét éves karom óta he­
gedülök. Először apukám taní­
tott, mert ö is játszik hege­
dűn. Naponta egy órát gyako­
roltunk. Aztán tavaly, amikor 
■tt, Komlón is létesült zene­
iskola, beiratkoztam oda.

— És a tanulással hogy ha­
ladsz?

— Tavaly kitünőrendű vol­
tam és az idén is a legjobb 
tanulók között akarok lenni.

— No és minek készülsz?
Nem válaszolt mindjárt. 

Kissé gondolkozott, majd hir­
telen megszólalt:

— Zenész. Talán zeneszerző 
leszek ha minden jól sikerül.

S ezt olyan természetes han­
gon mondta, mint aki már sa­
ját példájából tudja, hogy a 
mi államunkban, nincs lehetet­
len a munkások gyermekei 
előtt. Feltéve, ha van tehet­
sége. Az pedig nem hiányzik 
Till Marikából.

Ut a válogatottság felé
Sokan megcsodálták már a kökönyösi domboldalon 11 millió forintos bentházással 

épült vájáriskolát. Külföldi delegációk, köztük kínaiak, bolgárok, franciák, németek, sőt a 
városunkban járt szovjet vendégek is elismeréssel nyilatkoztak ez intézményről. És min­
den nagyzolás nélkül tehették ezt, mert a hatalmas épületből 1952 óta több, mint 900 fia­
tal került ki gyakorlóvájárként.

Jelenleg 350 fiatal tanul a® intézetben, ahol 12 tanár, 6 nevelő és 40 mester ismer­
teti meg velük a bányászatot. Egy-cgy fiatal taníttatása, élelemmel és ruhával való ellátá­
sa évenként több, mint 20 ezer forintba kerül államunknak. Ezenkívül nagy összegeket biz­
tosít államunk a fiatalok sport- és kulturális igényeinek kielégítésére. Asztalitenisz szak­
osztály, színjátszócsoport, különböző szakkörök, ezerkötetes könyvtár várja a tanulásban 
résztvevő fiatalokat.

Tetszik nem tetszik Szervezeti hírek
:.. hogy az Akna­

mélyítő Vállalat párt 
szervezete sokat fog- 
nkozifk a fiatalok 
>. ( blémáival és se­
gíti a DlSZ-szerveze- 
tet.

*
:.. hogy a 

DISZ-bizottság 
sági osztálya 
szervez 
színházlátogatásokat 
a fiataloknak.

ü

:;. hogy a ,VIT jel­
vényszerző versenye­
ken 753 fiatal vett 
részt és meg is felelt 
a követelményeknek.

;.. hogy a III-as 
üzem kultúrcsoportja 
előadta Soós György: 
Pettyes című három- 
felvonásos vígjátékát.

városi 
gazda 
sűrűn 

kollektív

... hogy a 24-es 
AKÖV-nél 12 fiatol, 
másfél évig járt a 

technikai-minimum 
vizsga előkészítő tan­
folyamára, s még a 
mai napig sem vizs­
gáztatták le őket.

... hogy a belvárosi 
területi DlSZ-szerve- 
zet gazdasági vezető­
je, — Drcscher Ilona 
— még mindig nem 
számolt el az augusz­
tusi bélyegekkel.

... hogy a Közét­
keztetési Vállalatnál 
még mindig nem fo­
lyik rendes 
munka.

DISZ

A 49-es Építőipari Vállalat DISZ-szerveze­
te szeptember 15-ig 10 ilfjúmunlkást vett fel 
ifjúsági szövetségünk tagjai sorába.

*
A szeptemberben megrendezésre kerülő aka­

dályversenyben és számjátékban előrelátható­
lag 1300 úttörő vesz részt.

*
Az új tanév beindulásával egyidöben a vá­

járiskola DISZ-alapszervezete új titkárt és ve­
zetőséget választott. *

A DISZ városi végrehajtó bizottságának ha 
tározata szerint az ősz folyamán Petőfi-körö- 
ket szerveznek a sportolóknál is.

*
Az úttörőház 34 szakkörében 510 pajtás 

részvételével megkezdődött a tudományos, a 
technikai és a művészeti munka.

*
A 49-es Építőipari Vállalat DISZ-szervezete 

a múlt hét csütörtökjén kultúrcsoportot alakí­
tott.

Ismerd meg,

komlói tornászlányok 
kai edzett. Időnként 
Pécsről repülőgéppel 
utazott Budapestre, 
hogy az A) és a B) 
tornászkeret edzésein 
vegyen részt, fejlesz- 
sze tudását. Sokszor 
nézte Keleti Ágnest, 
s több hírneves torná 
szunkat, milyen mó­
don edzenek, hogyan 
készülnek a verse­
nyekre. Sokat tanult 
ezeken a közös edzé­
seken, ahol az ő te­
hetségéről már úgy 
emlékeztek meg, mint 
az 1956-os melboumi 
olympiai versenyek 
egyik esélyes győzte­
séről.

Városunk sportsze­
rető közönsége ezek 
alapján biztón élvár­
ja, hogy a sikerek 
folytatódjanak, hiszen 
ehhez államunk min­
den támogatást meg­
ad. A múltban elkép­
zelhetetlen volt, hogy 
egy bányászcsaládból 
származó lány ilyen 
sikereket érjen el. — 
Ma valósággá lett.

Mi azt kérjük Pod- 
pácz Klárától, hogy 
legyen továbbra is 
példamutató a város 
ifjúsága előtt, s ne 
csak Komlónak, ha­
nem hazáinknak is le­
gyen egyik büszke­
sége.

Nem is oly régen, 
csak pár évvel ezelőtt 
történt ez a dolog. 
Akkor, amikor az 
egykori sáros bá­
nyászfaluban megkez 
dődött a munka, 
hogy hatalmas ipari 
várossá fejlődjék; — 
egy kis copfos kis­
lány is elindult 
szocialista sport 
jár..

Ez a copfos 
lány — Podpácz I 
ra — még csak ’ 
általános iskolás i 
De testnevelő tanára, 
Cserháti Zoltán már­
is felfedezte benne a 
kiváló tehetséget, a 
jövő ígéretét. S ami­
kor megkérdezte a 
kis copfost, akar-e 
tói nász lenni, szor­
galmasan edzésekre 
.járni, Klári örömmel 
mondta ki az igent.

Az edzéseken szí­
vós türelemmel és 
nagy szorgalommal 
tanult. S egyszer 
csak eljött a nagy 
r.ap is amikor — 
1952-ben — résztvett 
élete legelső verse­
nyén; a házibajnok­
ságon.

Szívdobogva, izga­
tottan végezte a gya­
korlatokat, s egy 
kissé ideges is volt. 
Minduntalan a bíráló 
bizottságot nézte. Ez­
ért sokat hibázott és 
az utolsó helyen vég­
zett.

Ám ő nem vesztet-

bán a 2. helyet nyer­
te. 1954-ben a megyei 
bajnokságon 3. helye­
zést, országosan a 8. 
helyezést biztosította 
magának. Majd év 
végére a 16 éves kis­
lány elérte az első­
osztályú felnőtt szin­
tet 1965-ben a ma­
gyar B) válogatott 
tomászkeretbe került 

S ettől kezdve Klá­
ri már nemcsak a

te el a kedvét. Meg­
fogadta edzőjének ta­
nácsait és szorgalma­
san . tovább tanult. 
Egy-egy kézállást és 
helyes testtartást ad­
dig gyakorolt, míg 
végülis sikert ért el. 
Az 1953-ban rende­
zett megyei bajnoksá 
gon már serdülő baj­
nokságot nyert. 

Ezután Csaba And­
rás tonnaedző vezeté­
sével egymást követ­
ték a kiválóbbnál ki­
válóbb sportsikerek. . 
Országos gyermekbaj ' 
nokságon még 1953- ’

í oaf^x,nX^x>000rxXX,om?x>ttmanocoraQc&xooooooc^ tős-aknábanr sok na tál 
r dolgozik.
/ nem egy már olyan 
f hírnévre tett szert, 
r minit Fábián Albert, 

berben közzétett felhívására, r akiről az a hír járja, 
— mivel már korábban is na- f hogy egyik legjobb 
gyón foglalkoztatta a bánya- r bányásza üzemének. 
szat — 14 hónapig tartó bá- J De nemcsak ő tűnt 
nyamérnöki átképzésre jelent- r ki jó munkájával, 
kezeit. Ennek elvégzése után J hanem csapata tagjai 
1952-ben került Komlóra, ? is, akik kiválóan vég­
üzemmérnöki beosztásba. Más-T zik munkájukat. 
fél évi gyakorlati munkája J Szeptember első 
alatt elkészítette ----
vét, majd annak 
után megszerezte a 
nöki oklevelet.

S most a feltáró

*

Az cktatás-i évad jó előkészítését bizonyít­
ja, hogy a DISZ Petófi-körökne edtüg 710 
fiatalt jelentkezett. A halogatók kiiválcgatásá- 

r oan kiváló eredményt ént el a szénosztályozói 
f iiiapszervezet és Béta-akna. Rosszul dolgozott 
/ ,'bben a munkában a Kiskereskedelmi Vál- 
1 lalat és az Aknamélyítő Vállalat gHapszerve- 
zete.

Akiről még keveset beszéltünk
ismerik

Kossuth-
éves

Bizonyára kevesen 
Sonkoly Istvánt, a 
bányai feltáró üzem 26 
főmérnökét, ö az, aki minden
tudásával azon iparkodik, hogy 
minél több és több kővel telt 
csille lásson napvilágot. Per­
sze a diszpécserek „bosszúsá­
gára” cselekszi ezt, hisz ők 
meg minél több szenet sze­
retnének látni, mert elsősor­
ban az kell a napi terv telje­
sítéséhez.

De ki tehet arról, hogy ilyen 
szakmája van. Először követ, 
másodszor követ, és harmad­
szor is követ kell termeltetnie, 
hogy azután a szeneid üzemek­
nek bőven legyen kiaknázható

mert a jövőben sűrűn találkozol majd illés tszénvagyonuk amivel kielégít- 
Gvula revével. Nemrég még a. III-as üzemi f hetik népgazdaságunk rpara- 
Somogyvári elővájó-brigádban dolgozott, aliol r iák szenigenyeu.
szorgalmával kiérdemelte, hogy a bányászná-J Persze, még Sonkoly István 
non tulajdonosa lett „A szakma kiváló dolgo- J •dáig, a főmérnökségig jutott, 
zóía” című miniszteri kitüntetésnek. Most J hosszú utat kellett megjárnia. 
szentemberben azonban külön brigádot alakí-?De ez az út már kevésbé volt 
tort mélyről máris elismerően nyilatkoznak J göröngyös. A mi államunk sze- 

rir-as üzem vezetői. Hát mi lesz még később J lesretárta az iskolák kapuit a 
Emikor a csapat rendes munkahelyhez jut!... * múltban kirekesztésre ítéli

Persze, még Sonkoly István

göröngyös. A mi államunk szé- 
\lesretárta az iskolák kapuit a 
' múltban kirekesztésre ítélt

A legjobbak
I A Béta-aknai lej­

igen 
bányász 
Közülük

munkás- parasztfiatalok
előtt. így jutott 1947 őszén a 
Soproni Bánya-, Kohó- és Er­
dészeti Egyetem erdőmérnöki 
karának hallgatói közé. Itt 4 
évig ösztöndíjas diákként ta­
nult, mig 1951-ben szorgalmá­
val megszerezte az erdőmérnö­
ki oklevelet.

Kormányzatunk 1951 decem-

> tíz 
diplomater- J napjában például 
megvédése ? már 66 csille szenet 

. bányámé r-\ adtak ki tervükön 
, ? felül, s’ előirányzott 

O u üzem fia-J normájukat 127 száza
tál főmérnöke azon munkálko-^Iekla teljesítették. 
dik, hogy eleget tegyen a belé f Ez elsősorban Fá- 
hclyezett bizalomnak. Eredmé- f dián elvtárs jó neve- 
nyes munkával akarja meg-('x ’ 1 '
hálálni államunknak, amiért ( 
lehetővé tette számára a tanú-1 'esteli 
lást. Ez az igyekezet munka- i ni a fiatal 
jában úgy mutatkozik meg, —| tagokat, ha 
búr még nem dolgozik telje-" 
sen hibátlanul, hisz ahhoz sok- 
sok évi gyakorlat szükséges, — a,
hogy míg 1954-ben a feltáró- 
üzem havi vágatkihajtása lea- 
feljebb 500 folyóméter volt, 
ma meghaladja a 700 folyómé-

I tert.

i lő munkájának ered- 
menye, mert ő nem 

r —figyeimeztet- 
l csapa t- 

T i vétenek
. fegyelem ellen. De 

■ szükség van rá,
gyakorlatban 
, neveli a 

j fiúkat. Nem egy eset­
ben vette már ki 
egy-egy tanítványa

'■ fejszét, vagy lapátot,

hogy megmutassa mi­
ként kell gyorsan é6 
jól dolgozni. Mint 
kommunista is eleget 
tesz kötelességének, 
mert politikailag is 
foglalkozik a csapat 
tagjaival.
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Az újítások konyhájában . • •
Tárásán fodyik a munka a 

Komlói Szénbányászati Tröszt 
újítási, kísérleti műhelyében.
— Hat szakember dolgozóik a 
bányászok, értelmiségiek által 
beadóit újítási javaslatok meg­
valósításán.

Az alig 1 hónapos kísérleti 
műhelyben, több jó újítást 
gyártottak már le. Elkészült 
Scheffer József bányai'iakatos 
ötlete: az automata ólajozó ké­
szülék. Ez a készülék állandó­
an olajozza a gépeket, a fúró­
éi fejtőka'aipácsokat. Nem kell 
a bányásznák abbahagynia 
munkáját, ment a kis készülék
— melyet egyébként már hat 
6 spja a gyakorlatban is' hasz­
nálnom — tökéletesen helyet­
tesíti.

Adorján János és Török 
László újításának megvaflósí- 
tása most van folyamatban. Ez 
egy készleittoJÓ gép, melynek 
alkalmazásával, 20—30 bá­

nyász munkáját takarítják 
meg. A gép nendefltetése: a 
szén továbbítása n zománc 
csúszdáról. Az újítás bevezeté­
séivel minimum naponta 15J00 
forint megtakarítást érnek el.

Szeptember 19-én, a gyakor­
latiban ás kipróbálták Duói Já­
nos vájár munkavédelmi újí­
táséit. A réséiőgépre szereit 
kézfej védő pajzs megakadályoz 
za, hogy „ szén ráessen a bá­
nyászok kezére.

A napokban készül el Ács 
László újítása, a csődöngöilő és 
hajlító szerkezet, mely — ha 
üz-emibehelyeztk, — többezer

forintos munkabér- és időmig- 
takarítást eredményez.

Nagy tetszéssel fogadták a 
bányászok. Úrban János vájár 
újítását. Ü-rbán e&vtóre ötlete 
nyomán egy csiltefogó készü­
léknek munkavédelmi és bal­
esetelhárítási jelentősége van.

A tröszthöz 'beéúkezett újí­
tások — melynek száma havi 
80—lOO-ra is tehető, — azt bi­
zonyítják, hogy Komló bányá_ 
szai — munkásad fog?a'ikoz.r.ek 
a munkaidő jobb kihaiszmálásá- 
vaíl, valamint a munka meg­
könnyítésével is.

Egy hónap alatt a kísérleti 
műhelyben 43 újítás valósult 
meg, melyeknek a gyakorlat­
ban váló bevezetése 574 ezer 
forintos népgazdasági megta­
karítást eredményez.

A jó munka 
jutalma

Az új technika érdekében
Délután fél kettő. A tröszt 

műszaki osztályán Dzsida elv- 
tars, az osztály vezetője, gon­
dolkozás nélkül válaszol .kérdé­
seimre :

— Mit tesznek a technika 
fejlesztésének érdekében?

— Súlyponti feladatként te­
kintjük a korszerű levegőellá­
tás biztosítását. Ennek érdeké­
ben, szeptember 16-án réggel 
6 órától üzembehelyeztük a 
n>agyteljesítményű turbó-komp 
resiSzorakat, amely Kossuth- 
bánya összes munkahelyeit és 
üzemeit érinti.

Ez év végéig Kossuth- 
ikinán és Anna-aknán be­
fejezést nyernek a csővezeté­
kek rekonstrukciójának mun­
kálatai, melynek célja a 6 at­
moszféra- üzemi nyomás meg­
közelítése. illetve elérése.

— Milyen terveik vannak a 
továbbiakban?

— Az összes üzemek részé­
re, negyedéves tervet . dolgo­
zunk ki, melynek célja az, 
hogy az eddiginél sokkal na­
gyobb mértékben alkalmazzuK 
a korszerű, biztosító berende 
zéseket. Béta-akna, vasbeton

biztosító elemekkel kísérlete­
zik. Kossuth-aknán, jelentő­
sebb mennyiségű TH-gyűrűk 
kerülnek beépítésre.

Ezeken kívül az olvasztott 
bazaltkő használatát szeret­
nénk bevezetni és meghonosí­
tani. Érintkezésibe léptünk 
már az üvegiparral és az illeté­
kes szervekkel is. Ennek a kő­
nek az az érdekessége, hogy 
míg a tégliaikő szilárdsága 200 
kg/négyzetcentiméter, a beton- 
ídomkőé pedig 400 kg,inégyzet- 
centi méter (bár korszerű tech­
nikával 600 kg./négyzetcenti- 
méterre is felvihető), addig a 
bazaltkő szilárdsága 1000— 
5000 kg/négyzetcenitiméter. A 
kísérletek azt bizonyítják, hogy 
a bazaltkőhöz fűzött remények 
— természetesen az üvegipar 
támogatásával — megvalósul­
nak. A probléma csak a ha­
sonlóan nagysziláirdsá>gú ha- 
barcs előállítása lesz.

— Mit tesznek az üzemek, a 
technika fejlesztésének érde­
kében?

— Ebben a hónapban Kos- 
suth-akna kísérletképpen be­
vezetett egy vasbiztosítást.

Béta-akna vasbeton elemek 
biztosításával kísérletezik. A 
IV-es szinti, északi főkereszt- 
vágiatban, már eddig is alkal­
maztak néhány vasbeton-ete­
met.

Több helyen alkalmazzák 
már Kossutih-aknán a moll- 
biztosításit. valamint a beton- 
idomikővel való falazást is.

— Mi a céljuk az új techni­
ka bevezetésével?

— Célunk az üzemek gyor­
sabb és tökéletesebb munkája, 
a bánya új, korszerű gépekkel 
vailó ellátása. Anna-aiknán szép 
ternber 1-éh megindult egy 
műszakilag gondosan megszer­
vezett gyorervágathajtás. — Je­
lenleg a csapat, melynek ve­
zetője Mahler elvtárs, napi 5 
méteres teljesítménnyel dolgo­
zik. Végső céljuk: havi 120 
méter vágatkihajtás.

*
Dzsida elvtáns szavaiból ki­

élezzük, hogy Komló bányá­
szai becsületesen dolgoznak és 
mindent elkövetnek az új tech­
nika alkalmazása érdekében.

Vállalatunknál — a 'kis. kér. 
vállalatnál — még igen sok 
tennivaló van a munkaveirseny 
fejlesztésében. Bár az első fél­
évben 73 kitüntetett dolgozó 
munkája bizonyította, hogy 
mind többen értik meg a szo­
cialista mupkaverseny jelentő­
ségét és versenyeznek is. Azon 
bán még mindig akadnak olya­
nok is szép számmal, akik 
még nem értették meg a ver­
seny jelentőségét, s így még 
van tennivaló bőven. Ez a 
tény, bennünket, szakszerve­
zeti funkcionáriusokat nagyon 
sokra figyelmeztet.

Először is arra, hogy a szak­
szervezeti bizottság munikaver- 
seny-felelőse több odaadással 
dolgozzon, hogy segítse a ver­
senyzőket és ha kell, bírálat- 
lal illesse azokat, akik akadá­
lyozzák a verseny rendes me­
netét. Ha így iesz, akkor még 
jobb lesz a munkavenseny ná­
lunk, még több lesz majd a ki­
váló dolgozó. Fontos az is, 
hegy ne csak reszortfeladat le­
gyen a munkaveiseny szerve­
zése, hanem napi feladata min 
den vezetőnek, úgy a gazda­
ságii, minit a párt- és tömegsaer- 
vezeti vezetőknek egyaránt.

Az ilyen munka mellett 
majd a szakma kiváló dolgo­
zója kitüntetésre is több elv­
társat tudunk felterjeszteni. 
Úgy, mint Halmos Lajos és 
Schweótzer Béla eJvftánsak ese 
tőben, vagy épp? í Somogy vári 
László elvtárs esetében tettük.

Ezeket az elvtársiakat példa­
képül kell állítani a vállalat 
va. a mennyi dolgozója elé.

Gaál István.

— A Helyiipari Vállalat kéri 
a megrendelőket, hogy az el­
végzett munka kifogásolását a 
192. vagy 545-ös telefonon je­
lentsék be, hogy a hiányokat 
a legrövidebb időn belül meg­
szüntethessék •

— Befejezték a Kossuth téri 
és a Kossuth-aknai útszakasz 
javítási munkálatait.

A SZERKESZTŐSÉG POSTÁJÁBÓL
Köszönet a helyiipar fotórészlegének Laub elvtárs figyelmébe

Sok nyeremény jutott 
bányászainknak, ebben az évben

Hazánkban már öt esztendő óta rendszeresen megismétlő­
dő, minden kötvénytulajdonos által várva-várt esemény az ál- 
lamkölcsön-sorsolás. Nem is csoda, hiszen az eddig lezajlott S0 
sorsolás alkalmával, már 6,754.525 egész kötvény számát húz­
ták ki, 1 milliárd 889.266.400 forint nyereménnyel és törlesz­
téssel. Ebből a hatalmas összegből több, mint 16,000.000 rész­
kötvény tulajdonosa részesült.

Az 1955-ne beütemezett 10 államkölcsön sorsolás közül 
ötöt már az év első felében megrendeztek — egyet most, szep­
tember 18-án is. — Eddig 1,214.770 egész kötvény, illetve 
1,810.613 részkötvény tulajdonosának jutott az ez évben kisor­
solt 329.530.000 forint nyereményből.

Komló bányászai és valamennyi munkása, lelkesen vélt 
részt a jegyzésben, s így nem csoda, ha a nyertesek között is 
sok komlói akad. Hogy csak néhányat említsünk azok közül a 
szerencsés bányászok, munkások közül, akik ez évben része­
sültek nagyobb nyereményben: Pörs Ernőné Kossuth-bánya IV. 
üzemének dolgozója 10 ezer forintot, Marton István 10 ezer fo­
rintot, Farkas István, a Kiskereskedelmi Vállalat dolgozója 50 
ezer forintot, Szigeti György, a Mélyfúró Vállalat dolgozója 
10 ezer forintot kapott vissza államunktól, 200 forintos jegyzés 
ellenében. De sorolhatnánk még tovább. A takarékpénztár 
komlói fiókja április hó 1-től július 31-ig 194.786 forintot fize­
tett ki. A kifizetett összeg 70 százalékát bányászok nyerték. 
Nemcsak Komlón, hanem az ország minden részében, igen ha­
talmas számot tesz ki a nyeremények összege. Csuzi János és 
Heitcz Gábor, az oroszlányi XVIII. akna vájárai egyenként 
50—50 ezer forintot, Csanádi György tilbolddaróci bányász 25 
ezer forintot nyert.

A nyereményt azonban a nagy összeggel kisorsolt kötvé­
nyeken túl, sok mással is le lehet mérni. Mindenki előnyét 
szolgálják azok a szociális és kulturális létesítmények, melye­
ket a készpénzjegyzés 25 százalékának visszatérítéséből valósí­
tanak meg a helyi tanácsok. Pécsváradon például a strand­
fürdő korszerűsítésére fordították ennek az összegnek egy ré­
szét. Recskén a községi piacteret, Dorogon a járdát javították, 
meg, Tárkányban a mozihelyiséget nagyobbitották meg, Tatán 
új mozit létesítettek, Tatabányán a Jókai napközi otthont ja­
vítják meg az államkölcsön-részesedésből.

A közvetlen juttatásokon kívül nehéz volna összeszámolni, 
hány bányász és bányászgyermek részesült az üdülés örömei­
ben. a gyógyulás a művelődés áldásaiban, államkölcsöneink se­
gítségévéi. Igaz tehát a mondás, hogy: minden államkölcsönre 
jegyzett forint, sokszorosan visszatérül.

A Magyar Vöröskeresztről

A fotóamatőrök nevében mondok ezúton köszönetét a he­
lyiipari vállalat fotórészlegének és külön Ilerzán elvtársnak, 
azért az odaadó, nevelő munkáért, melyet a fotóamatőrök kép­
zésénél végeznek.

Az ő munkájuk nyomán jutottunk oda, hogy ma egyre 
jobb másolást, előhívást végzünk a szakkörben.

Köszönjük segítő munkájukat és ehhez a munkához, vala­
mint saját munkájukhoz kívánunk sok sikert és jó egészséget! 

SZŰCS IMRE

Újra együtt Fölkerrel

Előfordult, hogy a megren­
delt újságokat nem hozták ki 
a kollektív előfizetőknek. így 
persze előfizetőt megtartani 
nem lehet. Pedig nekünk az 
lenne a feladatunk, hogy meg­
tartsuk az előfizetőket. Ilyen

saj-esetek viszont gátolják a 
tó felelősök munkáját.

Javasoljuk, hogy Laub 
társ többet foglalkozzon a párt 
sajtó elosztásával szervezésé­
vel és a kézbesítők nevelésé­
vel. —SZŰCS—

Én is csatlakozom

elv

Az I-es üzemi Fölkér János 
frontbrigádja, az augusztus ha­
vi tervét nehézségek árán, de 
teljesítette, bár János bácsi 
beteg volt.

Most újra itt van köztünk, 
s ez az első műszakon meglát­
szott. Többet termeltünk, mint 
eddig. A munka javult, de ne­
hézségek még mindig vannak. 
Az elmúlt napokban például

előfordult, hogy a döntőtorok­
ba került egy szívlapát és ezt 
követte egy vödör. Ez a két 
tárgy megakasztotta a döntést, 
s ezen keresztül, a csilletöltők, 
az egész csapat teljesítményét.

Ezért hívom fel minden itt 
dolgozó figyelmét, hogy törőd­
jön a renddel, ne akadályozza 
a termelést.

Sz. I.

Miska bácsi
Nyugdíjas bányász. 

Ha róla szólnak az 
emberek, öregnek ti­
tulálják, de én nem 
látom annak. „öreg 
az országúi” — így 
Szokta mondani — és 
igaza is 
öreg 
idős.

van. Nem 
ember, csak 

öregnek azt 
szokták mondani, aki 
nek nincs hite, 
bízik a pártban, bí­
zik abban ami van, 
• ami lesz. 50 év ke­
mény, de becsületes 
munka van mögötte, 
ez törte meg, no meg 
a szilikózis, a bányá­
szok régi ellensége. 
Most 65 éves, haja 
már ősz, de a kalap­
ját. ha viseli, legé- 
nyesen csapja félre. 
Két szeme mindig 
mosolyog, ő maga jó­
kedvű és vidám.

Nem volt mindig 
ilyen vidám és jó­
kedvű; már gyerek­
korában 
dött a 
küzdelem. 
If éves

O

szállt le először a bá­
nyába, kellett a ke­
nyér a családban és 
Kovács Miska, taka- 
ronc lett a bányában. 
Ekkor még gyerek­
nek hívták.

Az évek egymás­
után peregtek, Miska 
gyerekből, Mihály 
lett. — A múlt 
béli kíméletlen mun­
ka, idő előtt megtör­
te, ahogy nem volt 
gyermekkora,
volt legényélete sem. 
Az életnek csak egy­
szer örült igazán, 
amikor párját megis­
merte. Egybekeltek, 
nem tudták, hogy mi­
re, de szerették egy­
mást. Most már kel­
tén küzdöttek a lét­
ért, a 
ért.

1944 
te is
Komlóra 
szovjet 
csapatok, 
Mihályból már Miska
bácsi lett, és ekkor

nem

darab kenyér­

megkezdő­
iéiért való 

1904-ben, 
korában

telén az ő éle- 
megváltozott. 

értek a 
felszabadító 

de ekkor

állomás az üzem. a vállalat érdekeivel
Városunkban vannak mar 

yly-an üzemeik, vállialatxjli, ame - 
lyeknek vezetői látják ezt a 
szoros összefüggést és ennek 
alepján segítik a társadalmi, 
egészségvédelmi munkát. Töb­
bek között Pintér elvtárs, az 
erőmű igazgatója, aki szemé­
lyesen adott segítséget szer­
vező munkánkhea, a szervezet 
vezetőjének 'kiválasatésáíiuz.. — 
látva aat. hogy a társadalmi 
aiktíváfcöoal ellátott elsősegély­
nyújtással több du'igoeo mun­
kából vailó kiesését akadályoz­
hatják meg.

Vagy Schuszter eiiVtárs. a 
szénelőkészítő üzem vezetője, 
aki szintén a legmesszebbmenő 
segítséget megadta ahhoz, hogy 
üzemünkben, is létrehozzuk a 
lömegszervezetüníket.

Sajnos, azonban ezt nem 
mondhatjuk el még minden 
üzemről.

A Magyar Vöröskereszt ez- 
irányú munkáját megkönnyíti 
az Elnöki Tanács törvényere­
jű rendeletéinek az a része, 
amely kimondja: „az állami 
szervek, intézetek, intézmé­
nyek és vállíalaibck „ Magyar 
Vöröekenesztet feladaitaii meg­
valósít ás áiba.n támogatni köte­
lesek.”

Városi szervezetürk a dol­
gozók egészségügyi kultúrájá­
nak fejlesztése érdekében ezt 
a támogatást kérik is a jövő­
ben.

Nagy és megtisztelő az a fel­
adat. ami a rendelet alapján 
ránk hárul- hogy ennek eleget 
tudjunk tenná. sokkal nagyobb 
odaadással kell dolgoznunk 
aktíváinkkal együtt, aZ üzemek 
támogatásával.

Horváth Ilona

A rendiedet fontos 
szervezetünk életében: törvény 
erőre emeli tevéikeinyságüniket 
és miagasefcib színvonalú, tar­
talmasabb munkára kötelez.

A rendedet kúncindija: „a 
magyar dolgozó nép egészség­
ügyi viszonyainak tervszerű 
javítása és egészségügyi kul- 
■.úráj árjaik emelése szükségessé 
teszi a lakosság széles köre­
itek bevonását az egészségügyi 
munkába. Dolgozó népünknek 
az egészségügyi tevékenységbe 
vailó bekapcsolása többek kö­
zött a Magyar Vöröskeresat út­
ján valósul meg. Ernnek meg- 
Letólően a Magyar Vöröske­
reszt demokit’a’tifcus tömegszer 
vezet, amelynek feüadiaita 
egészségügyi viszonyok javítá­
sában és az egészségügyi kul­
túra fejlesztésében, a magyar 
dolgozó nép tevékeny részvé­
telének előmozdítása.”

A Vöröskereszt fő feladatát 
csak úgy tudja, megvalósítani. 
ha felvilágosító hangja az em­
berek százezreihez eljut.

Az aktívák tízezrei végezne,* 
nevdlő munkát annak érdeké­
ben, hogy az egészségügy köz­
üggyé váljon. Ma még azonban 
nem kerültünk közel a lakos­
ság minden rétegéhez. Sokan 
nem ismerik tevékenységiünk 
célját.

Munkánkat nehezíti az. hogv 
még ma is vannak olyan üze­
mek, vállalatok, intézmények, 
amelyeknek vezetői, nem látják 
a Vöröskereszt, tömegszerve­
zeti szerepét/ feladatait és így 
nemcsak .nem támogatják te­
vékenységét, de akadályozzák 
is sok esetben.

Nem llátják azt, hogy az®m- 
berdk egészségügyi igényeinek 
kielégítése szorosan összefügg

Többen panaszkodtak már a 
31. számú konyhára. A pana­
szosok mellé én is csatlako­
zom. Tűrhetetlen állapot, hogy 
több esetben ehetetlen az étel. 
Előfordult az is, hogy a hús­
nak erős szaga volt még akkor 
is, mikor már elkészítették. A 
levesnek semmi íze, kenyeret 
pedig 2—3 napig penészeset 
kaptunk. Eddig még hiába for-

f 
bá-t 

szá- J 
egy \ 

mely- \ 
közölték vele, J

kezdődött meg az 
igazi élete. Ekkor 
érezte először a mun 
kások iránti megbe­
csülést, gondoskodást, 
amiben azelőtt sosem 
volt része. Még 7 
évig dolgozott, aztán 
nyugdíjaztatta magát.

Népköztársaságunk 
gondtalan életet biz­
tosit neki, de ö nem 
tud munka nélkül 
élni és most, portás a 
Május 1 kultúrotthon 
bán. Azt hitte, hogy 
elfeledték.

A kultúrotthonban 
szeretjük őt. Készsé­
gesen végzi munká­
ját, csupaszív ember. 
Emlékszem 65. szüle­
tésnapjára, a Bányász 
rádión köszöntöttük 
kedvenc dalával, s ő 
könnyezve köszönte 
meg a számára oly 
kedves megemléke­
zést. De ezek a köny- 
.nyek nem az öreg 
ember ellágyúlását 
mutatták, hanem érez 
te, amit a múltba 
sohasem érzett, az 
ember megbecsülését.

dúltunk bárhova, panaszunk­
kal, nem orvosolták.

Huber Imre
*

(Szerkesztőségünk munka­
társa, kint volt a 31. számú 
konyhán. A konyha vezetője 
csakugyan hibát követett el 
akkor, amikor 2—3 napig tuda 
tosan adta ki a penészes ke­
nyeret. — A kifogástalan és jó 
ízű étellel kapcsolatban: a 
konyha dolgozói ezután min­
dent elkövetnek, hogy a köve­
telményeknek megfeleljenek. 
’Szerk.)

ló étvágyat!
Családommal megálltam a 

.Rétesbolt” előtt, hogy lángost 
vásároljak. Félórai várakozás 
után, már-már rám került a 

, sor, amikor a következőket lát 
, taim : Lekváros, cukros pala- 
, csintát adott ki az egyik mun- 
, katársnő, s utána jó étvággyal 
( ..lenyalta’* a kezén maradt ízt 
, és cukrot. Az egész művelet 
, csak egy-két pillanatig tartott, 
, majd a lenyalt, benyálazott 
(kézzel dobálta a lángos nyers 
, tésztáját, a forró zsírba. Amíg 
(sült a lángos, több palacsintát 
(adott ki. Keze újból lekváros 
( lett, és ő mindig szorgalmasan 
( .megtisztította”. Nem vagyok 
I kényes természetű, de szere- 
t tem, ha az étellel 'tisztán bán- 
i nak. — F. K.
i *
, (Az elvtársnak igaza van. 
. céljukra, hanem

egyformán r Komló lakosai, sőt az idegenek 
határtalan (részére is sütnek, ott a kong­

ta \hán inon nnnknrink n.r

Az V. magyar 
nyásznapon az ő 
mára is érkezett 
nagy boríték, 
ben 
hogy a Magyar Nép­
köztársaság Elnöki 
Tanácsa Kovács Mi­
hálynak, a munka 
érdemérem kitünte­
tést adományozta.

Ismét láttam őt 
könnyezni, de ezek a 
könnyek is örömköny 
nyék voltak. Büszke­
séggel vette át a ki­
tüntetést, a kis piros 
dobozt, melynek fede 
lén népköztársasá­
gunk címere büszkél­
kedik. S a meghatott­
ságtól csak egy szava 
volt: köszönöm.

Mi, akik körülötte f N'en~ 
álltunk, ----r — ----
örültünk 
örömének ésörömének, és mi iftán. Sajnos igen gyako 
arra gondoltunk, ilyen panaszok. Lapunk
re öreg barátunk x^társa beszélgetett a 1

hán. Sajnos igen gyakoriak az 
: mun­

katársa beszélgetett a vállalat 
igazgatójával, és ígéretet kap­
tunk, hogy ismételten figyel-

gondolt, hogy ebben 
az országban soha­
sem feledkeznek meg « meztetve lesznek az ott dőígo- 
a becsületes ember- < zó elvtársnők, a konyha, vala- 
ről. f mint az élelem tisztább keze-

LICHTER JENŐ     lésére. Szerk),

Amikor felébred egy DlSZ-szervezet...
A komlói vasútállomás DISZ- 

szervezete a vasutasnap alkalmá­
val átvette a szovjet komszo- 
molisták versenyzászlaját, mert a 
termelésben végzett munkájukkal 
az ország vasutas DlSZ-szerveze- 
tei között az első helyet érték el. 
Amikor e zászlót átadták, a kö­
vetkezőket mondotta az átadó:

— Ezt a zászlét, a termelési 
eredményekért kaptátok, és nem 
a DISZ-szervezetben végzett mun­
kátokért ... Ez az élet még al­
szik ennél a szervezetné! ... fel 
kell ébreszteni. . .

Ez a néhány szó, mely a tiszta 
valóságot jellemezte, úgy hatott a 
párt- és a DISZ-szervezet vezető­
ségére, mint egy jól csengő 
ébresztőóra. Igen, jó lesz végre 
felébredni, jó lesz végre törődni 
a vasútnál dolgozó ifjúság, a 
DISZ-szervezet életével is. Hatá­
rozat született. S a határozat nem 
maradt pusztába kiáltottt szó, vagy 
leírt holt betű, hanem életre kelt 
és felébredt a DISZ-szervezet is.

A párt segített. Novotny. Károly 
elvtársat, ifjú kommunistát meg­
bízta az ifjúsági szervezetben 
végzendő munkával. A fiatalok 
szervező-titkárukká választottá*-.

Majd megindult a szervezés. DISZ- 
tagok jártak fiataltól, fiatalig- 
Munkahelyükön, lakásukon keres­
ték fel őket és beszélgettek veltk, 
életükről, a fasisztarendszer ifjú­
ságának életéről. Párttagok, idő­
sebb kommunisták keresték fel a 
fiatalokat és elmondták saját küz­
delmes, reménytelennek látszó 
fiatal életük minden keserűségét.

Az ilyen beszélgetéseknek vége 
egy-egy kitöltött belépési nyilat­
kozat lett, majd egy taggyűlés, 
ahol a jelentkezett fiatalokat fel­
vették a tagság soraiba. Erősödött, 
izmosodott a szervezet. Négy*ö< 
fiatal helyett az első taggyűlésen 
már harminchatan vettek részt.

A taggyűlés valóban tanácsko­
zás volt. Terveket készítettek. Meg 
beszélték a következő hónapok 
munkáját, a további szervezést, a 
kultúrmunkát, s mindent, ami a 
fiatalok életéhez, szórakozásához, 
neveléséhez tartozik. Csak egy né­
hányat a tervből:

Október utolsó hetében családi­
est, melyen a DISZ kulturgárda 
adja a műsort. November 7-én 
einlék-est. A Fenyőünnepén aján­
dékműsor a gyermekeknek. A 
kultúrterem berendezése.

Görbe Zoltán.
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Zenei
A szeptember 4-1 

bányásznap esti 8 
órai díszelőadásán 
mutatkozott be a két 
helybeli múvészegyüt 
tes.

A miikor elején a 
városunkban oly ré­
gen nélkülözött köz­
ponti énekkar szólalt 
meg. Már az énekkar 
fellépése meghódítot­
ta a közönséget. A 
nők szép himziet blú­
za, rakott szoknyája, 
a férfiak bányász­
egyenruhája szemet 
gyönyörködtető lát­
ványt nyújtott.

A műsoron szerep­
lő francia madrigá­
lok, a Bányászdal. 
Bárdos: Széles a Du­
na című igényes'mű­
ve, méltán aratott tel 
)eS sikert. Az ének­
kar lelkes előadása 
a legmeg tagadóbb 
hangszer: az emberi 
hang szépségével is­
mertette meg a hall­
gatókat.

Pécsi Géza karmes­
ter bátor kezdemé­
nyezése nem maradt 
siker nélkül. A mű­
sorszámok után fel­
hangzott taps, és elis­
merés bizonyította az 
első fellépés sikerét- 
A szólamok tiszta 
csengése, a jó interná­
lás és a szólamok bá­
tor bevágása igazolta

életünk biztató eredményei

az énekkar lelkiisme­
retes és odaadó mun­
káját. Ez az első fel­
lépes, legsikeresebb 
tagtoborzás is volt, 
mert bizonyára sok 
énckkedvelő — már­
pedig Komlón sok 
van belőlük — fogja 
felvételét kérni az 
énekkarba.

Nem fukarkodha­
tunk a dicsérettel, a 
helybeli szimfónikus 
zenekar méltatása­
kor sem. A felszaba­
dulás óta, de talán 
még előtte sem lépett 
dobogóra ilyen lét­
számú és összetételű, 
helybeli szimfónikus 
zenekar. A zenekar 
fellépése megdöntötte 
azok kételyeit, akik 
nem hittek egy ko­

moly és igényes mü­
vek tolmácsolására 
hivatott helybeli ze­
nekar megalakulásá­
ban.
Horváth Gyula kar­

mester munkája el­
ismerésre méltó, mert 
ilyen nagylétszámu 
zenekar összefogása 
és megszólaltatása 
feltétlenül nagy telje­
sítmény. Dunajev- 
szkij: Szabadszél in­
dulója, Kodály: Hári 
János közzenéje, Er­
kel: Palotása és Ber­
lioz: Rákóczi induló­
ja, nagy feladat elé 
állította a zenekart 
és karmesterét.

Horváth Gyula kar­
mester zenekarával 
némely helyen egé­
szen meglepő hang­

hatást ért el, s kiváló 
karmesteri képessé­
gét igazolja, hogy 
végig ura volt a zene 
karának.

Az első fellépés 
kezdeti sikerei szol­
gáljanak buzdításul 

a zenekar további 
szerepléséhez. A kar­
mester pedig a mély 
vonósok erősítésével, 
a fúvósok tömörítésé- 
val, az egyöntetű vo­
nókezelés megkövete­
lésével, a lapozásmen 
tes szólamok alkal­
mazásával növelheti 
a zenekar értékét, s 
akkor Komló olyan 
zenekarral dicseked­
het, amely méltó szo­
cialista bányaváro­
sunk híréhez.

GÁLOS FERENC

Az „ing" 
gazdára lelt

Nem szeretnénk sűrűn ismét 
lésekbe bocsátkozni, de az a 
visszhang, amit a műit héten 
ugyanitt köeölt cikkünk kel­
tett; feltétlenül megkívánja 
ezt. Bizonyára emlékeznek 
még kedves olvasóink, hogy 
holmi jelentéktelen mákostész­
táról volt szó, ami azért nem 
készült ed ebédre, mert a „mák 
felelős” — Bedő elvtárs — ál­
lítólag eltévedi a gépkocsik 
okozta sűrű porban.

No, ez a cikk megtette a ma­
gáét. azaz az ing gazdára lelt. 
De még milyen gazdára!,.. 
Ezt a keddi ebédkor láttuk 
meg leginkább, amikor a meg­
bírált fél ahelyett, hogy kom­
munista módra elfogadta volna 
a kritikát, bosszúálló arckife­
jezéssel így suttogott asztaltár­
saságában:

— Majd meglátjuk ki bánja 
ezt meg. Annyi biztos, hogy 
akik írták, azok a jövő hónap­
ban nem jönnek ide étkezni ... 
és így tovább.

Hát igen. így állunk a mi 
„mákfel€)ösünkkel“ a hibák 
feltárása esetén. Egyre csak 
azon töri a fejét (ahelyett, 
hogy egy kicsit önmagába 
nézne) miként bosszulhatja 
meg az ötét ért igazságos és 
jogos kritikát.

Ezek után feltételezzük, 
begy a gyűléseken ő az első, 
aki felszólal és a kritika-ön­
kritika fontos fegyveréről, 
mint a hibák legalaposabb irtó 
eszközéről beszél.

De milyen erkölcsi alapon?...

HÍREK
„Nevelőmunka44 az AKOV helyijáratán

S.' ptember 14-én a GJ. 303. sz. 
ha;., ijáratos kocain utaztam fel 

Kökönyösbe, több munkatársam­
mal együtt. A kiindulásnál a ko­
csin kb. 30 ember tartózkodott. A 
tanácsház előtti megállónál még 
11-en szálltak fel. A járaton lévő 
fiatal kalauz, valamennyi felszál­
lót felengedte a kocsira. A kocsi 
vezetője leállította a motort és, ezt 
mondotta:

— Szánjanak le a kocsiból, mert 
addig nem Indulok.

Három utas ekkor leszállt. A gép 
kocsivezető így folytatta:

— A kalauz elvtár;-, tisztában le­
hetne a szabályokká*, mert én 
nem vagyok hajlandó megbüntet- 
tetni magam s az emberek életét 
veszélyeztetni, a maga vagy ép­
pen a más szeméért stb .. .

Azt még csak megértettük, hogy 
több személyt nem lehet felvenni, 
mint azt a terhelési szabály meg­

engedi, de azt egy kissé furcsának 
találtuk, ahogyan a gépkocsive­
zető előttünk, utasok előtt ..ne­
velni’’ igyekezett a kalazut. Nem 
a figyelmeztetés ellen volt és van 
kifogásunk, hanem a hangnem el­
len, ahogyan azt mondotta es az 
utasítási jogkör ellen, ahogyan a 
vezető fellépett a kalauz ellen.

Szerintünk így egymást nevelni 
nem lehet. Az ilyen nevelési mód­
szerrel ellenkező eredményt ér­
hetünk el. ..

Nagyon jó lenne, ha a 24-es 
AKÖV vezetősége többször tarta­
na kioktatást dolgozói részére, az 
egymáshoz, való viszonyról és a 
nevelés kérdéséről. Hogy erre 
mennyire szükség van, azt a fen­
tebb leírt eset is alaposan bizo­
nyltja,

Több helynutas nevében:
— ális —

Szimfónikus zenekarunk féléves programja
A bányásznapi díszelőadáson oly 

nagy sikerrel szereplő szimfónikus 
zenekar új műsorra készül. A kez­
deti siker további szorgalmas mun­
kára buzdítja, de egyben kötelezi 
is a zenekar tagjait. Horváth 
Gyula karmester, a helybeli zene­
iskola igazgatója vezetésével, rend 
szeresen folynak a zenekari pró­
bák. A zenekar féléves programot 
állított össze, amelynek keretében 
igen változatos tartalmú magas­
színvonalú előadásokkal kívánják 
elősegíteni a komlói dolgozók ze­
nekultúráiig fejlődését és szórako­
zását.

Jelenleg az október 3-i operett­
estre készülnek. Lehár, Jakoby, 
Strauss, műveinek részletei kerül­
nek majd előadásra. A műsor ke­
retében
Korodlni_____ T____  ....
a Pécsi Nemzeti Színház tagjai.

fellépnek Kovács Anni, 
Ferenc és Baross János,

Az előadást Komlón, a Zrinyi Ilo­
na kultúrotthon nagytermében ren­
dezik meg.

Október 31-én balettestre készül­
nek a pécsi, vagy a helybeli ba­
lettiskola növendékeinek szerep­
lésével. Az est kiemelkedő esemé­
nye lesz Lakatos Gabriella és 
Fülöp Viktor fővárosi balettművé­
szek vendégszereplése. A műsoron 
a Diótörő, Mese a bécsi erdőről, 
Párizs lángjai, Keszkenő című 
művek legszebb részeit mutatják 
be.

Novemberben klasszikus zene­
kari est keretében Beethoven, 
Haydn, Mozart, Bartók és Kodály 
művek szólalnak meg, a zenekar 
előadásában. ,

Decemberben a helybeli zene­
iskola növendékei bemutatják 
Horváth Jenő—Ságod! József: Pl-

roska és a Farkas című gyermek 
operettjét.

A januári szünet után febrjtr- 
ra opera-estet szerveznek. KÖzis- 

■ mert operákból adnak elő részle- 
I teket, valószínűleg fővárosi opera­
énekesek közreműködésével.

A próbákon és az előadásokon 
Horváth Gyula karmester vezényli 
a zenekart.

A komlói városi tanács népmű­
velési osztálya a legmesszebb­
menő támogatásban részesíti Hor­
váth elvtárs és zenekara munká­
ját, s így remélhető, hogy jelen­
legi helyiség gondjaik, anyagi és 
egyéb nehézségeik, rövidesen meg 
szűnnek.

A zenekar és a karmester iga­
zán lelkes és önzetlen munkája, 
a tartalmas, nagyarányú műsor 
összeállítása minden dicséretet és 
elismerést megérdemel.

!

Kaposvári Kinizsi Komlói Bányász 2:0 (2:0)
Kaposvár, 6000 néző. (A Népsport­

nak bejelentett nézőszám 4000 (?), 
holott a pénztár már az elömér- 
közés félidejében érdeklődésűnkre 
6000-ct mondott — nézőcsúccsal di­
csekedve, s e szám még summá­
iul növekedett a kezdésig.) Ve­
zette: Fekete II.

Szép napsütéses időben lépett 
pályára a két csapat:

Kaposvár; Molnár II. — Bódls, 
Molnár I., Balázs — Blczó, Vár- 
vtzi — Németh, Mózsi, Hornyák, 
Vlgh, Horváth. Edző: Háda József.

Komló: Magyar — Kanizsai, 
Csárdás, Krip! — Kohlmann, Pol­
gár — Pólinger, Szám, Udvaros, 
Daum, Gelencsér. Edző: Bodola 
Gyula.

Mindjárt a kezdetben támadólag 
lépest ftl a Bányász, Daum re­
met. keresztlabdával futtatja Pólin­
gért, akinek beadását Szám kapás­
ból lövi kapura, s Molnár II. szé­
pen véd. Továbbra is ötletesen tá­
madunk. Pólluger beadását, majd 
Gelencsér félig beadás, félig lövé­
sét tisztázzák nehezen a kapu 
torkából. Erősen támadunk, ám 
a hazai védelem, élen Molnár 
I.-el „minden áron”, keményen 
védekezik. A S. percben Jön fel- 
elöször a kaposvári csatársor, 
szögletet harcol ki, Magyar azon­
ban öklözéssel hárít, s újra, meg 
újra csak ml irányítjuk a játé­
kot ... Feltűnik Udvaros és Mol­
nár T. párharca. Molnár „köröm- 
szakadtálg1’ igyekszik tartani a 
középcsatárt, minek eredménye­
ként sokszor szól a játékvezető 
sípja. A hazaiak a gyors Hor- 
váthot futtatnák keresztlabdáik­
kal, gólzsákjukat azonban Kani­
zsai szinte megmozdulni sem en­
gedi. Kolhmann, majd Udvaros 25 
méteres szabadrúgása pattant le 
a sorfalról, Illetve kerüli el a ka­
put. Daum, oldalán húzódást 
szenved s az első negyedórától 
csak statisztál a pályán.

Csatáraink nem bírnak a 6—3 
emberrel védekező Kinizsivel. 
Koblmannal az élen hiába harco­
lunk ki mezőnyfölényt.

A 23. percben egy váratlan el­
lentámadás eredményeként szüle­
tik az első gól. A sérült Daum 
nem tud a labda után futni, Bu­
dis a jobbhátvéd, saját térfelének 
közepéről hozza fel, az őt támadó 
Knpl mellett kiugratja Némethit, 
kinek beadását Hornyák az elalvó. 
meglepett komlói védelem mellett 
a hálóba fejeli. 1:0. Még ketné- 
nyebbé vádK a játék, s a bíró 
(kissé tuűfl>d(nck látszik a tom­
boló töm.-gtöl) újra meg újra 
e»ak figyelmeztet, Taráza jelene­
tek váltják egymást a hazat tér­
félen, kétszer is csak szerencsével 
mentenek a kaposvári kapu szá­
jából. (Egy alkalommal a gólvona-

Ion pattog a labda, ám nincs sze­
rencsénk.) A 35. percben szintén 
megismétlődik az első gól. A sé­
rült Daum mellett előretör, a 
jobbszélső helyéről kiugratja Ilor- 
nyákot, ki a késlekedő védők mel­
lett belövi a végeredményt beállító 
második gólt. 2:0.

A 39. percben Udvaros hatal­
mas gólt lö, ám pólinger állítóla­
gos lese miatt a bíró azt 
adja meg. (Szerintünk nem 
les.)

Szünet után a komlói 
pat szinte saját térfeléhez szögezi 
ellenfelét — ám a )6-oson beiül 
jutni szinte életveszélyes. Udvaros 
nagy lövését, majd Kohlmann 22 
méteres szabadrúgás bombáját 
védi bravúrral Molnár n. Daum 
végleg lemegy a pályáról, de 10 
emberrel is nagy fölényben ma­
radunk, s a hazaiak csak lefutá­
sokkal jutnak el néha kapunkig. 
(A félidő 23. percében jön fel elő­
ször veszélyesen a kaposvári tá­
madósor, minek nyomán Magyar 
szépen védi Hornyák Hűvösét. Nem 
sokkal utána ugyancsak Hornyák 
csúnyán buktatja Magyart, a buk­
tatás után Magyart kis ideig ápol­
ni kell. Nem változik a 
képe, sem az eredmény.
Bírálat: A mérkőzést

nagyobb részében a taktikai 
technikai fölényben lévő 
csapat irányította. Az első 
ben sok helyzetet teremtő

nem 
volt

csa-

játék

leg- 
és 

komlói 
félidö- 
csatár-

SPORT
ATLÉTIKA

szerepeltek atlétáink -a me-
■ ' ' Eredmények;

__... ,’~i ' Sági S.
IL 33.9 mp.. Nagy J. V. 25.8 mp.. 
400 m: Sági II- 54.1 mp„ 
Bakonyi IV. 2:19.4

Jól
gyei bajnokságon, 
férfiak; síkfutás; 200 m:

800 m:
______ ,__________ ___ p. 1500 m:
Czudeir ’in. 4:27-4 p. 3000 m: Czu- 
der II, 9.55 p.. 200 m. gát: Sági I. 
28.7 mp., 3000 m gyaloglás: Boa

Makiári IH. 18.13 p.
Nidltag III- 5.91 m.

Nldling "“

II. 18.00 p.,
Távolugrás: 
Rúdugrás:
Hármasugrás: Nlclling III. 10.08 m. 
4 x400-as váltófűtés (Bakonyi. Nagy, 
Nidling, Sági II.) 3.34 p. 4x100-as 
váltófutás (Bakonyi, Nagy Nldling, 
Sági II.) 18.6.

Nők: 100 m: Kriszbaeher 
15.4 mp., gát: Suszter II. 17 
Magasugrás; Suszter II. 135 
Diszkosz: Fekete IV. 19.27 
Súlylökés: Fekete III. 6.77 m.

IV. 2.30 m.

11T. 
mp. 
cm. 
cm.

ki-sort azonban szerencse nem 
sérte. A játékvezető az Udvaros- 
Molnár l. párharcból sok fordí­
tott ítéletet hozott. (Sőt, Molnárt 
Udvaros leköpéséért is csak fi­
gyelmeztette.) A lelkes hazai vé­
delem keményen, ,yisztán” tiéz- 
tátlanul állta a nyomást. A kom­
lói csapat legjobbja Kohlmann és 
Kanizsai voltak, bár jó játékot 
nyújtott Csárdás, KripI — Gelen­
csér és Udvaros is. Polgár jó tel­
jesítményét feltűnően sok hibás le­
adása rontotta. A kaposvári csa­
patból a nagy lelkesedést lehet 
leginkább dicsérni. Legjobb telje­
sítményt Várvizl nyújtotta, ki 
Bódissal együtt a többi védőtől el- 
téröleg „tisztán” is játszott. Mol­
nár I.-el és Blczóval az élen csak 
keménység, sőt ezen túlmenőiig 
kíméletlenség útján tudták csak a 
védők tartani a komlói csatársort.

Okulásul szolgál e mérkőzés az 
NB n. finiséhez számunkra is, 
amennyiben az NB II. finisében 
csak a harcos, kemény felfogású 
játékmodornak van helye — ha 
eredményt akarunk elérni, kemény 
— ám ne legyen durva. (Eltérőleg 
a kaposvári védőktől.) Végered­
ményben Kaposvárott volt 150—200 
komlói szurkoló, a vereség elle­
nére sem jött haza csalódottan. 
Játékosaink 10 emberrel Is becsü­
lettel megállták a helyüket, s lia 
kis szerencséjük van, fordított 
eredménnyel Is végezhettek volna.

HIREK
RÖPLABDA:

Komlói Bányász—Komlói 
3:0, Vörös Meteor—Mánia:

Nők:
Dózsa:
3:0.

Férfiak: Építőipari Iskola—Vörös 
Meteor: 3;0, Anna-akna—Vájár-
Iskola: 3:0. 
bajnokság

3;0,
Közöljük a férfi és 
álWíát:

FÉRFI:

Bányász 
Anna-akna 
Vörös Met.
Kossuth
Dózsa 
Épít. isk. 
Vájárok. 
Glmnáz.

7
7
7
7
7
7
7
7

női

no
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LABDARÚGÁS:

Komlói Dózsa—Kossuth-Báuya: 
2:0, Caikrtatöttöp—Béta-akna: 1:0, 
Komlót Építők—Magyarszék: 1:1, 
Szászvár Ut—Mágoca 3.J,

6
5
4
4
3

2
2

1
2
3
3
4
5
5
3

12
10

8
8
6
4
4
4

NŐK!
1, Dótsa 3 2 •R- «,2 4
2. Vörös Mát. 4 2 2 10.6 4
3. Bányász 1 1 —• 3,0
4. Bástya 1 1 — 3 2 2
5. Kossuth 2 1 1 3.3 2
ö, MálÚU 3 1 l 2

Mit olvassunk?
Magyarország 

(útikönyv)
Egy esztendővel ezelőtt fél­

tucat magyar újságíró vonatra- 
ült, és szétszéledt az ország kü­
lönböző tájai felé. Néhány hó­
napos barangolás után megír­
ta úti élményeit, benyomásait 
arról a vidékről, országrészről, 
amelyet bejárt. Céljuk volt: 
megismerni és megismertetni 
az egész országot, mindazt, ami 
a magyar földön, magyar tá­
jakon hasznos, szép, érdekes, 
valami okból megemlítendő, 
tudnivaló.

Ez a hat újságíró, aki 500b 
éves történelmi adatokkal, fes­
tői tájak, természeti szépségek, 
vadregényes várromok, gyógy­
vizű források leírásával töl­
tötte meg útinaplóját, ez a fél 
tucat fáradhatatlan felfedező 
tanúskodhatni róla, semmi más 
sál nem pótolható, soha el nem 
felejthető, izgalmas, gyönyörű 
élményt jelentett számára, a 
haza „felfedezése".

Erről szól a Magyarország 
című útikönyv. Az útikönyv 
648 oldalát több, mint 650 túl­
nyomórészt többszínű rajz, 
festmény, metszet és fény­
képfelvétel díszíti. Magyaror­
szágon még sohasem jelent 
meg ilyen bőséggel, ilyen pá­
ratlan művészi gazdagsággal 
illusztrált útikönyv!

Az útikönyv négy nagy táj­
egységre osztja be az orszá­
got. Az első: Budapest, a fő­
város, az ország szive. — A 
könyv legnagyobb fejezete: a 
Dunántúl, kisebb tájegységek­
re oszlik, ezeket utazás köz­
ben, a menetirány sorrendjé­
ben ismerteti meg velünk az 
író.

Az útikönyv soronkövetke- 
ző tájegysége: Eszak-Magyar- 
ország. Hazánk negyedik táj­
egysége: az Alföld, útiköny­
vünk utolsó előtti fejezete, 
melyben a Duna-Tisza közé­
ről olvashatunk. Valamint a 
^viharsarokról^, a Kőrös vi­
dékéről, a Jászságról, a Nagy­
kunságról, a Hortobágyról es 
a Nyírségről kapunk tájékoz­
tatást. Végezetül az útikalauz, 
mint egy utasember számára 
fontos kísérő, végig kalauzol 
bennünket az egész Magyaror­
szágon.

Hazánk tükre tehát ez az 
útikönyv: megtalálni benne 
minden regi értéket és minden 
új szépséget, a felszabadulá­
sunk óta eltelt évtized fejlődé- 
-át. országunk és népünk erő­
södései, gazdagodását.
, A 50 ezer példányban
(észillt, s egy kötet bolti ara 

50 orint. Zsm,erd meg hazádat 
íc is, olvasó, s hagy ezt meg- 

izer<>zd meg a legjobb 
-í “U2t’ a Magyarország 
útikönyvet,

— A .j-eteslxútban' lacipe- 
csenye egész nap, korlátlan 
mennyiségben kapható.

— Plasztik esőkabátok és új 
fazonú leányka szövet ruhák 
vásárolhatók, a felsőruházati 
üzletházban..

— Megkezdték a bclvárosi- 
gesztenyési útszakasz felújítási 
munkálatait. Az útszakasz e.gy- 
rssze már el is készült, és por- 
talanútva lett.

— Gyermek kötöttáru nagy 
választékiban kapható a Kos­
suth Lajos utcai kötött- és di­
vatáru üzletben.

— A Helyiipari Vállalat ér­
tesíti a Komló környékén lakó 
parasztságot, hegy bognár rész 
lege Kossuth Lajos utcában (n 
bútorüzlet udvarában) műkö­
dik.

— Nyugágyák, hevertük, gyér 
méká.gyak vásárolhatók a bú­
torüzletben..

— Uj mintájú maradékanya 
gok érkeztek a Kiskereskedel­
mi Vállalat maradékboltjába.

— A Kökönyiis északi olda­
lán húzódó kötélpályák aflatti 
mentchidak építési munkála­
tait befejezték.

— Zománc- és alumínium 
edények, valamint tűzhelyek 
vásárolhatók nagy választék­
ban, a vas- és műszaki bolt­
ban.

— A Kossuth tértől Újtelep­
re vezető gyalogjárda építését 
megkezdték.

— A Május 1. kultúrotthon 
-kezdő szabás-varrás tanfolya- 
mot indít október 1-től decem­
ber 31-ig. Jelentkezni minden 
kedden és csütörtökön délután 
4 órától este 8 óráig lehet a 
kör vezetőjénél, Zrínyi Ilona 
kultúrotithanban. A részvételi 
díj 60,— forint.

— Még a hét folyamán ke­
rül átadásra a 44 férőhelyes 
új Kökönyös keleti 'bölcsőde.
— A Háziipari Termelő Szö­

vetkezetnél ü'.őpárnák, vajszí 
nű, gyapjú férfi kulágánok és 
olcsó férfi zoknik kaphatók.

Rövidesem átadásra kerül a 
Kendeirföidan épült, új 600 
munkást befogadó legéinyszálló.

— A tervek szerint a jelen­
leg építés alatt álló jégüzem 
mellett, a jövő hét folyamán, 
új szikvízgyárat létesítenek.

— Agyruhák, szalvéták, mo- 
. nogrammok, blúzok, valamint 
7febkendőik és térítők hímzését, 
a Helyi ipari Vállalat, vala­
mennyi varroda részlege vál­
lalja.

NAPTÁR
1955. szeptember 20, kedd. 

Friderika napja.
A Nap kél 6.28 órakor. — 

Nyugszik 18.47 órakor.
A Hold kél 11.09 órakor. — 

Nyugszik 20.20 órákor.
Kettőszázötven évvel ezelőtt, 

1705 szeptember 20-án megala­
kult gzécsényi Nemzeti konfö 
deráció.

35 évvel ezelőtt, tttöú szép 
tember 21-én jelent meg a 
Csehszlovák Kommunista Part 
lapjának első száma, a Búdé 
Právo.

1920 szeptcmber 21-én (3ő
éve) alakult meg az Uruguayi 
Kommunista Párt.

120 évvel ezelőtt, 1835 szép 
tember 23-án halt meg Vicenzo 
Pellini, olasz zeneszerző.

1940 szeptember 24-én (15
éve) halt meg Iványi-Grünwald 
Béla festőművész.

Pontosan 10 esztendővel ez­
előtt, 1945 szeptember 25-én a 
Szovjetunió felvette a diplo­
máciai kapcsolatokat Magyar­
országgal.

10 évvel ezelőtt, 1945. szép 
tember 24-án meghalt Bartók 
Béla, nagy magyar zeneszerző.

SZEPTEMBER 23. — A 
bolgár néphadsereg 
napja.

1945 szeptemlier 25-én (10
éve) volt a Szakszervezeti Vi­
lágszövetség párizsi alakuló 
kongresszusának kezdete.

MOZI
Május 1: szeptember 20—-24 

Liliomfi. Színes magyar fiion. 
Szeptember 22—26-ig: Papa, 
mama, ő meg én. Kacagtató 
francia fijlmvígjáték.

Zrínyi Ilona: Szeptember 20- 
21-én: Trubadúr. Olasz film. —- 
Szeptember 22—25-ig. Ki a leg ­
jobb ember. Csehszlovák film. 
* Matinéműsor: Szeptember 25 
Kúiivárosi fiúk. Szovjet film.

SZÍNHÁZ

— Orosz nyelvtanfolyam in­
dul kezdő, haladó és társalgási 
fokon október 1-től. Tandíj ha­
vonként 10 forint.

— A Magyar Vöröskereszt 
Baranya megyei Péca és Kom­
ló városi szenvezeto, ankiétot 
rendez szeptember 22-én. dél­
előtt 9 őréül kezdettel, a bányáik 
egészségügyének társadalmi 
megsegítésévőL

— Tomaskó Antal vájár a 
múlt éviben 2000 forintot he­
lyezett él a ■takarókban. Jelgm- 
lieg is áJtemdóan, kisebfo-niB- 
gycJbb összegeket, kamatoztat, 
a tsikea-élapénztárban.

— Ma este a komlói Újság­
író és Levelezők Klubja, tónc- 
cet egybekötött családi estet 
tant a Idubtagck feleségei, 
MNDSZ-asazonj'ck részére.

•>— Ágynemű nagy választék­
ban, szép kivi tej,beui vásárol­
ható, az Imre-tefepi ruházati 
boülbbam és a 705-öb sBÓmú üz- 
lettiájfaairíj

A Pécsi Nemzeti Színház 
szeptember 24-án, hétfőn este 
8 órakor a Zrinyi Ilona Kultúr- 
otthonban bemutatja Bródy 
Sándor: Tanítónő című há. 
romfelvonásos drámáját.

Erre az előadásra már érvé­
nyesek a színház által kibo 
csatott bérletek. Az előadásra 
jegyeket G—12 forintig a kul­
túrotthon irodájában lehet meg 
váltani.

Apróhirdetések
— Sez’onok, ágybetétek, re- 

kamlék, fortőlyök, székek, epe- 
o® rugózással, fizetési kedvez­
ménnyel kaphatók: Vajtha Fe­
renc Pécs, Molotov utca 11. — 
Telefon: 41-88.

Gépesímérnök), ádmi- 
nisptrntív dolgozót érettséíf- 
vei. gyors- és gépírót keres a 
Magyar Becuházási Bank k-cw 
ÍÓ! ttokra.

— JÖ állapotban lévő gyakorló 
Zongora eladó, 5600 forintért. Ken- 
üerliid, Arany János ú. 9., fszt. 3.

Ü J 1 K OM Lí)
az MDP komló) part »eireliujt6biZotl- 
sag. a DISZ, a Tröozí é» a »zaV 

•tervezeti bíxottsáz lapla 
Felelői ezerkMzrö: Gábor Bálázs 

Felelik kiadót Bogár Lajos« 
Seerfce»ztó«éer

Kosaié, PánerékMz. ha. 1. t- 
Telefon: 58, 5b0

Kigdóhhrstüi Dunántúli Napló tan- 
kiadóvállalat. Pécs. József A «. Iá

Pécsi Ssiltra nyomda 
Pdca. M«nkáe»v Rihálv utca W. ar. 

Telefon: 2D-2T 
Nromtííéu tetei: Mellen Ke*a6
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Magyarország dolgozó népéhez!
A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa új állam kölcsönt bocsát ki: a hatodik 

békekölcsönt. A minisztertanács felhívja az ország dolgozó népét, a szorgalmas es odaadó 
munkát végző munkásokat, dolgozó parasztokat, értelmiségieket és alkalmazottakat, hazank 
minden állampolgárát, hogy az új kölcsön jegyzésével is járuljanak hozzá a második öteves 
terv célkitűzéseinek megvalósí tásiához, békés építőmunkánk sikeréhez.

A hatodik békekölcsönt a Magyar Népköztársaság kormánya egy ezer kétszáz, nulho 
forint összegben bocsátja ki és a jegyzés a mai nappal kezdődik. _

Országunk az első ötéves terv időszaka alatt hatalmas fejlődésen ment keressKtut, ne 
púnk jobb módú, műveltebb lett. Sikereinknek szilárd alapja munkásosztályunk és dolgo­
zó parasztságunk, valamint a néphez hű értelmiség lelkes alkotó munkája, doigozo né­
pünk megbonthatatlan egysége.

Az első ötéves terv ered menyeihez nagymértekben jai ultak hozza doigozo nepuns 
megtakarításai is, amelyeket államkölcsön formájában lelkesen bocsátott államunk rendel­
kezésére. Első ötéves tervünk nagy alkotásaiban öltöttek testet a kölcsön forintjai. A Sztá­
lin Vasmű, az Inotai November 7. Erőmű, a tiszalöki duzzasztómű, Kazincbarcika, a gcp 
állomások széles hálózata, böl csődék, iskolák, kultűrottliono k százai és számos más léte­
sítmény hirdeti és bizonyítja, hogy jól gyümölcsöztettük a dolgozók kölcsönadott forintjait. 
Azokra az alkotásokra, amelyeket a magyar nép teremtő ereje hívott létre, mindannyian 
méltán büszkék lehetünk.

Népköztársaságunk államkölcsönei jó befektetésnek bizonyultak. A hat esztendő­
vel ezelőtt kibocsátott ötéves tervkölcsönt teljes egészében visszafizettük. Magyarország 
történetében ez volt az első államkölcsön, amelynek eredni ényeit a dolgozó nép élvezte és 
amelyet nyereménnyel vagy kamattal növelve az utolsó fillérig visszakapták a kölcsön 
jegyzői.

A hatodik békekölcsönt olyan időpontban bocsátjuk ki, amikor ismét nagy feladat 
áll népünk előtt: a második ötéves terv megvalósítása: a szocializmus építése hazánk­
ban. A második ötéves terv’ új távlatokat nyit majd ipari és mezőgazdasági termelé­
sünk fejlődésében, tovább növeli népünk szociális és kulturális ellátottságát.

Eddigi eredményeink és további célkitűzéseink szorosan összefüggnek a békéért fo­
lyó nagy harccal. A béke megóvása és megszilárdítása további erőfeszítéseket, lankadatlan 
harcot, odaadó munkát követel Magyarország egész dolgozó népétől.

A hatodik békekölcsönre jegyzett összeg a munkásosztály hatalmának további erősí­
tését, a nehézipar, a mezőgazdaság fejlesztését, népünk jólétének növelését, további fel­
emelkedésünket, a békét szolgálja.

Népünk forró hazaszeretete, növekvő politikai öntudata biztosíték arra, hogy vala­
mennyi hazáját, népét és családját szerető, becsületes magyar dolgozó résztvesz a köl­
csön jegyzésében.

Magyar dolgozók! Munkások! Parasztok! Értelmiségiek! A haza javára, a magatok 
hasznára, jegyezzetek békekölcsönt!

Budapest, 1955 szeptember 27.
A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG MINISZTERTANACSA

A hatodik békekölcsön kibocsátási feltételei

A haza javára, a magad hasznára 
jegyezz békekölcsönt • • •
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A Molnár-brigád 38.200 forintot jegyzett
A 100 méteres mozgalmat kezdeményező 

Molnár-brigádnál, a kövestetői lejtős aknában 
vagyunk.

Berreg a rakodógép. Egy fiatal, alacsony és 
izmos vájár. Tóbiás Feri áll mellette. Előre- 
hátra mozgatja a fogantyút, s az elmésen meg­
szerkesztett gép, hatalmas kanálnyi követ len­
dít hátra, az üresen álló csillébe. Az egy-ket­
tőre megtelik és Horváth Ferenc fürge moz­
dulatokkal máris odatol egy másikat.

A pillanatnyi csendet kihasználva az Akna­
mélyítő Vállalat egyik jegyeztetője szól a bri­
gád tagjaihoz:

— Fiúk! Akkor hogyan is állunk a VI. bé­
kekölcsönjegyzéssel? Mondjatok, mennyit gon­
doltatok?

— Mennyit? — válaszol Molnár Pista, s 
mindjárt folytatja is. — Az majd elválik még. 
Mindenesetre annyit előre is megmondhatok, 
hogy tavaly 36 ezer forintot adott kölcsönbe 
államunknak az egész brigád. De az ,idén en­
nél jobb eredményt érünk majd el. Legalább 
is ez derült ki a brigádtagokkal folytatott eüb 
zetes beszélgetésekből. De lassúk csak! Fiúk! 
Gyertek gyorsan ide!. .

S a fiúk gyorsan körülveszik a jegyeztetőt 
és a brigádvezetöt. Halk tanácskozás folyik, 
majd elsőnek a brigádvezető. Molnár Pista,

azután Tóbiás Feri, Sinkovics Gábor es Hor 
váth Feri hajol a füzet fölé. Gyors mozdula­
tokkal gömbölyded betűket, számokat kanya­
rt ntanak a papírlapra, Ezután a népnevelő ve­
szi kezébe a jegyeztetőívet és gyorsan számol­
ni, helyesebben összeadni kezd.

— Nagyszerű, fiúk! Tényleg több, mint ta­
valy volt. Nézzétek! Harmincnyolcezer forintot 
jegyzett az egész brigád.

így kiáltott fel jó hangosan a jegyeztető, s 
feleletet sem várva, rohant kifelé, hogy Mól 
nárék neve, s mellette az eredmény egyhamar 
nyilvánosságra kerüljön.

A brigád, pedig, még mielőtt nekilátott vol­
na a munkának, rövid megbeszélést folytatott. 
Molnár Pista beszélt:

— Fiúk.' A jegyzéssel mi most mar végez­
tünk. Méghozzá nem is akrármilyen eredmény 
nyel. Most a munkánkkal is be kell bizonyí­
tanunk, hogy a béke ügye mellett állunk. Mu­
tassuk meg a hátralévő három napban, hogy 
messze túlmegyünk a száz méteren.

Hangos berregéssel indult el újból a rakodó­
gép, s egymásután teltek a csillék. S míg oda 
kint az emberek egymásután kanyarintjákala 
nevüket a jegyeztető ívre, a Molnár-brigád 
már tettekkel, jó munkával is kamatoztatja 
nemrég kölcsönadott forintjait.

1. 
1955 
cius 
tertjedő 
.fásra,

2. A

A hatodik békekölcsön 
október 1-én, 1956 már- 

1-től 1976 március 1-ig 
időre kerül kifoocsá-

hó

kölcsönt kizárólag a 
lakosság körében lehet elhe­
lyezni. A kölcsönjegyzés rend­
jét a pénzügyminiszter álla­
pítja meg.

3. A kölcsön száz millió fo­
rintos osztályokra tagozódik. 
Minden osztály húszezer soro­
zatból áld. Egy-egy osztály köt­
vényeinek „sorozat”-száma 
hatvanezeregytől nyolcvanezer­
ig, egy sorozaton belül a köt­
vények „száma” egytől—ötven- 
ig terjed.

4. A kölcsön száz forintos 
névértékű alapcímletekben ke­
rül kibocsátásra. Forgalomba 
kerülnek összevont kötvények 
kétszáz és ötszáz forintos név­
értékben, amelyek két illetve 
öt darab százforintos kötvény­
nek felelnek meg. Az össze­
vont kötvények az azon fel­
tüntetett számoknak megfelelő 
két, illetőleg öt nyereményre 
jogosítanak. Az ötven forintos 
félkötvény és az időközi elszá­
molások céljaira szolgáló ne-

gyedkötvények a száz forint 
névértékű kötvényre eső nyere 
mény megfelelő hányadaira jo­
gosítanak.

5. Az évenként kisorsolásra 
kerülő nyeremények összege 
megfelel a kölcsönösszeg húsz 
évre szóló, évi négy százalékos 
kamata egy évre eső átlagá­
nak. A nyereményekből húsz 
százalék nyereményilleték le­
vonásra kerül. A kölcsön nye­
reményei, százezer forintos fő­
nyeremény, ötvenezer, huszon­
ötezer, tízezer, ötezer, ezer, 
ötszáz, kétszáz forintos nyere­
mények, amelyek a száz forin­
tos kötvényre vonatkoznak és

foglalják a kötvény 
is. A kötvények

harmincöt százaléka nyere­
ménnyel kerül kásorsolásra.

6. A kölcsön húsz évi idő­
tartama alatt évenként két, 
összesen negyven nyeremény­
sorsolás lesz, a pénzügyminisz­
ter által megállapított időpon­
tokban.

7. Az egyes nyereménysorso- 
lások aikamával minden száz 
millió forint névértékű osz­
tályra a következő . nyeremé­
nyeket kell kisorsolni:

A Hazafias Népfront Országos
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Ezenkívül minden sorsoláson 
kisorsolásra kerül egy darab 
százezer forintos főnyere­
mény is.

8. A nyereménnyel ki nem 
sorsolt kötvények 1961. évtől 
1976 évig terjedő 15 év alatt a 
pénzügyminiszter által megál­
lapított időpontokban, névér­
tékben kerülnek kisorsolásra.

9. A nyereménnyel kisorsolt, 
valamint a névértékben vissza 
váltásra kerülő kötvényeket 
1979 március 1-ig lehet bevál­
tani. A határidő után még be 
nem váltott kötvények érvé­
nyüket vesztik és azokra sem a 
névértéket sem a nyereményt 
kifizetni már nem lehet.

350 000

a magyar népköz

Jegyzés közben a pedagógusoknál
'I'eíeségéveT már megbeszél­

te. Kölcsönösen megegyeztek 
abban, hogy ismételten segíte­
nek államunknak. A különb­
ség csak annyi lesz, hogy a 
múlt évi 400 — forintos jegy­
zés helyett, most — 1020 forin­
tos fizetés mellett, — 600 fo­
rintot jegyeznek.

— De lehet, hogy többet is, 
— hangzik a megjegyzés, egy 
mosoly kíséretében.

Németh Zoltán fiatal peda­
gógus. Mindössze négy éve ta­
nít. A Kökönyös keleti általá­
nos iskolában történelemre, 
énekre oktatja a fiatalokat. 
Már határozott. Amikor beje-, 
lenti jegyzésének összegét, 
hangja meggyőzően, természe­
tesen hangzik:

— Látom Komló fejlődései. 
Tudom azt is, hogy mi volt a 
régi sáros kis falu helyzete. 
De nemcsak Komlón, hanem 
az egész országban, a társada­
lom minden tagja, sokszoro-

ÍGY
vájár

tdeje, hogy újból tanú

san visszakapja kölcsönadott 
forintjait.

*
450 forint fizetésemé lest kap 

tam. A 'múlt évben 600 forin­
tot. az idén pedig — 1800 fo­
rint fizetésre, •— 1500 forintot 
jegyzek — mondja mosolyogva 
az igazgató, miközben leteszi 
ceruzáját, mellyel „kalkulá­
cióit” végezte. A papíron fe­
kete számjegyek hirdetik, hogy 
most dőlt el, mennyivel segíti 
Csizmadia elvtárs államunkat.

— örömmel jegyzem ezt az 
összeget. Tudom, hogy, az ál­
lamnak szüksége van rá. De 
egyénileg is érdekem. Azt aka­
rom, hogy két gyermekemre 
gondtalan, szép jövő várjon. 
En ezt úgy segítem elő. hogy 
példamutatóan jegyzek.

•tt
Komló pedagógusai átérzik 

a jegyzés jelentőségét. Két év 
alatt kétszer kaptak fizetés­
emelést. Ezt viszonozzák álla­
munknak oly módon, hogy —

erejükhöz mérten — mindany- 
nyian szívesen adnak kölcsön;.

Dr. Varga Ferencné a bel­
városi általános iskola egyik 
pedagógusa elhatározta, hog’ 
fizetésének 50 százalékát le­
jegyzi. Hét gyermeke van, akik 
közül még egv sem keresőke- 
pes.

Tanári működésének, első 
évét tölti Komién a fiatal pe­
dagógus, Soltész István. Sokat 
gondolkozott azon, mennyivel 
is tudná segíteni szocialista ál­
lamunk fejlődését. . és hatá­
rozott. 944 forintos fizetés mel­
lett, 500 forintot jegyez.

Csűrös elvtáns sem marad 
le kollégái mögött. Feleségével 
együtt fizetésük 50 százalékát 
szívesen adják kölcsön.

— Nem vallunk szégyent a 
jegyzésnél. Mi is méltó segítői 
akarunk lenni államunknak, 
az ország szebbétételében —: 
mondja Csordás János elvtára 
a kökönyösi gimnázium igaz­
gatója.

JEGYEZ EGY
műszaki rr

A Magyar Népköztársaság 
kormánya a hatodik békeköl­
csön jegyzésére hívta fel az 
ország lakosságát. Kormá­
nyunk immár hetedizben bo­
csátja ki a béke, a felemelke­
dés kölcsönét.

A Hazafias Népfront Orszá­
gos Tanácsa felhív minden be­
csületes hazafit, minden dolgo­
zót: jegyezzen békekölcsönt.

A békekölcsön a haza felvi­
rágoztatásának és vele a dol­
gozó nép, minden egyes dolgo­
zó ember boldogulásának 
ügyet szolgálja.

Az egymást követő békeköl­
csönjegyzések forintjai sze­
münk láttára, a dolgozók ér­
dekében gyümölcsöződtek a 
magyar nép egészségére, kul­
túrájára. Aj eddig jegyzett kői 
csönök értékükben megsokszo­
rozódva visszavándoroltak a 
Városokba cs falvakba, üze-

mekbe és a tanyavilágra; kul- 
túrházak, iskolák, könyvtárak, 
óvodák, napközi otthonok, jár­
dák, artézi kutak, gyógyszertá­
rak alakjában.

A mi államunk, drága ha- 
. zánk további erősítése szí­
vünkhöz nőtt ügyünk. A dolgo­
zók keze nyomán új ország 
épült, új városok, üzemek, gép 
állomások születtek. Munkás- 
osztályunk alkotó tettekkel 
példát mutatott népünknek. 
Dicső munkásosztályunkat kö­
vetve sorakozzunk hát mind­
annyian a hazafiak hatalmas 
táborába: kölcsönadott forint­
jainkkal is járuljunk hozzá 
nagy nemzeti ügyünk, a szocia­
lizmus felépítéséhez, drága 
kincsünk, a béke megtartásá­
hoz.

Dolgozó parasztok! Kövesse­
tek munkásosztályunk példa­
mutatását: jegyezzetek béke, 
kölcsönt.

Értelmiségiek, 
tak, kisiparosok, 
lusi dolgozók! Kölcsön jegyzés­
sel viszonozzatok államunk, 
társadalmunk gondoskodását és 
megbecsülését.

Népfront-bizottságok tagjai! 
Vegyétek ki becsülettel része­
teket a békekölcsönjegyzés ha­
zafias feladatából. Szolgáljatok 
rá népünk bizalmára.

Előre a békekölcsönjegyzés 
sikeréért!

A haza javára, a maga 
hasznára, jegyezzen minden 
hazafi békekölcsönt!

MIHÁLYFI ERNŐ 
a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsának 
főtitkára,
SZABÓ PÁL
a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsának 
elnöke.

alkalmazót 
városi és fa-

Itt az
bizonyságon tegyünk hazasze­
retetünkről es köszönetét 
mondjunk pártunknak és kor­
mányunknak mindazért, amit 
az elmúlt 10 év alatt kap­
tunk.. Úgy érzem: ezt a leg­
méltóbban úgy juttathatom le* 
fejezéere. hogy most a Béke­
kölcsön-jegyzés ideje alatt 1500 
forintos átlag fizetésemből 900 
forint kölcsönt adok államunk 
nak.

Tudom, hogy azokkal a fo­
rintokkal, amelyeket most 
adok és adnak bányásztársaim 
kölcsönbe, egy még szebb és 
virágzóbb fiazát építünk. De 
azt a sok jót, amit eddig kap­
tunk (s amelynek a felsorolá­
sára 3 újság is kevés lenne), 
nemcsak a kölcsönjegyzéssel 
hálalom meg. hanem azzal is. 
hogy rendszeresen túlteljesi-' 
tern a tervem. Ezért a jegyzés 
ideje alatt 150 százalékon fe­
lüli termelésre teszek ígéretet.

Brigádtársaim is megbeszé­
lést tartottak és azt határoztak 
hogy a jegyzés ideje alatt a 373 
csillés terv helyett 300 csille 
szenet adnak naponként.

SOLTÉSZ MIKLÓS 
II-es üzemi vájár.

a

az

Eiérkeztünk a VI. békeköl. 
csönjegyzéshez. S bár az 5 éves 
tervkölcsön visszafizetésén kí­
vül még nem húzták ki egyet 
len-egy kötvényemet sem 
sok közül, újból jegyzek. 
Hogy miért? Az nem titok.
Jól emlékszem még,arra

időre, amikor 12 éves korom­
ban Duga Jánossal együtt a 
vasasi palahányón dolgoztunk. 
A szenet válogattuk ki a pala 
közül. Egy-egy kosár szénért 
25 fillért kaptunk. S hogy 
örültünk akkor annak a ke­
véske pénznek is. Később csil­
lésként dolgoztam.

A felszabadulás után meg­
változott a sorsom. Érvényre- 
juthatott a szaktudásom. Vá­
jár, aknász, körletvezető, majd 
a soproni egyetem elvégzése 
után mérnök lettem. Ezért nyu­
godtan mondhatom, hogy én 
nagyon sokat kaptam álla­
munktól. Ezt úgy igyekszem 
most meghálálni, hogy a fize­
tésemből, mely 34IÚ) forint, 
3N00 forintot jegyzek a VI. Be 
kekölcsön alkalmából.

JAZBINCSEK VILMOS 
üzemvezető.

ÉpitŐ
Igaz, eddig meg nemigen 

kedvezett a szerencse, csak a 
tavalyi köicsönsorsolásvn 
nyertem 1 000 forintot, de az­
ért az idén is szívesen jegy­
zek békekölcsönt. Hisz’ tudom, 
hogy csak az kaphat valamit, 
aki ad is valamit.

Ha nem is nyertem nagyobb 
összegeket, mégis úgy érzem, 
hagji százféle formában vissza 
kaptam az államunknak köl­
csönzött forintokat. Bizonyítja 
ezt az is, a legékesebben, hogy 
nekünk építőmunkásoknak 
már nem kell rettegni a mun­
kanélküliség rémétől, s még 
télen is dolgozhatunk, de itt 
sorolhatnánk még sok-sok jut 
tatást, amel? mind könnyebbé, 
szebbé tette életünket.

Az idei VI. békekölcsónjegy- 
zeaen 1 404) forintos fizetésem 
mellett 900 forintot jegyzek, 
méghozzá az elsők között. Az­
ért jegyzek ennyit, mert úgy 
a családom.
jobblétének 
így is hozzá kívánok járulni 

NÉMETH ISTVÁN 
állványozó,

mint a magam 
megteremtésébe



Az ifjúság boldogabb jövőjéért, jegyezz békebölcsouí!

Propagandisták előtt álló legfontosabb feladat
A városi párt-végrehaj'tábi- 

zottság augusztus 16-án tanács­
kozásra hívta össze Komló vá­
ros propagandistáit Ezen a 
tanácskozáson megtárgyaltuk 
az elmúlt év oktatási tapasz­
talatait, és a jövő év legfon­
tosabb feladatait. Igen sok prc 
pagendísta hozzászólt és ígére­
tet tett arra, hogy a most kö­
vetkező oktatási évben sokkal 
óbban fog felkészülni a tanfo­
lyamokra és szemináriumok- 
ra.

Azt hosszúk, helyes és szük­
séges az, hogy megvizsgáljuk 
propagandistáiinlc mennyire tét 
lek eleget a tanácskozáson el­
hangzottaknak, illetve a Köz­
ponti Vezetőség határozatának.

A Központi Vezetőség olyan 
határozatot hozott, hogy a ko­
rábbi módszertől eltérően a 
jövőben az alsófokú propagan­
disták részére egy-egy téma­
kör megtárgyalásánál három- 
négynapos tarufolyamot kell 
szervezni.

A propagandista, kiképzés új 
rendszere nagy lehetőségeket 
biztosít a propagandisták 
marxista-leninista műveltsé­
gének növelésére, a propa­
gandamunka színvonalának 
emelésére.

Pártszervezeteink az. elmúlt 
oktatási évben túlnyomó több­
ségben a szervezési kérdések­
kel foglalkoztak, s legtöbb eset 
ben figyelmenkívül hagyták, 
illetve nem foglalkoztak az 
oktatás tartalmi színvonalával. 
Éppen ezért legtöbb helyen

a lemorzsolódásnak az. volt 
az oka, hogy a propagandis­
ták nem készültek fel elég­
gé, a hallgatók pedig nem 
látták az oktatás jelentősé­
gének szükségességét.

Világosan kell látnunk azt, 
hogy azoknak az elvtársiknak 
„ részére, akik elsőíztoen vesz­
nek részt pártoktatáson, igen 
képzett propagandistát kell 
biztosítani. A propagandisták­
nak úgy kell felkészülni ezek­
re a tanfolyamokra, hogy a 
Hallgatók megszeressék, meg­
értsék a pártoktatás jelentősé-

A szerkesztőség postájából :

Segítsük továbbra is .. .
Nehéz elfelejteni a bányász 

nap ünnepét, jelentőségét. — 
Ezen a napon sok családban 
volt öröm, boldogság. A hűség­
jutalom összegéből több lakás­
ba került új bútor, új ruha. — 
Pártunk és kormányunk meg­
becsüli, jutalmazza a bányá­
szokat. Ezt nem szabad elfelej­
teni. A múlt rendszer gond­
jait, nyomorúságait, gyerme­
keinknek is csak mese formá­
jában szabad megemlítenünk. 
Amit államunktól 10 év alatt 
kaptunk, nekünk Is viszonozni 
kclL Itt az alkalom I A béke­
kölcsönjegyzésnél mindenki 
megmutathatja mennyire érzi 
at annak jelentőségét.

Asszonyok! Édesanyák!

Kenderfőid lakói, különösen 
az Arany János és Vörösmarty 
Mihály utca környékén. hozzá­
szoktak már ahhoz, hogy „mos­
toha” gyermekei mindazoknak, 
akiknek gondoskodniok kelle­
ne arról, hogy a lehetőségek­
hez mérten, jól érezzék magu­
kat otthonukban. Nem azt aka­
rom mondani ezzel, hogy az il­
letékes szervek semmi hiá­
nyosságot nem pótoltak még. 
de azért még mindig van egy­
két dolog, amelyet a nehézsé­
gek ellenére is, — még a rossz 
idő beállta előtt —- feltétlenül 
pótolni kell.

Teljesen ésszerűtlen és min­
den logikát meghazudtol a 
már legendás fogalommá nőtt 
„kenderföldi lépcső”. Ez a lép­
cső mielőtt megszületett vol­
na, már kimúlt. Megépült be­
lőle egyrész. majd végkép ab­
bahagyták. A kihagyott részt 
— miután több, mint egy évig 
érintetlenül állt., — társadalmi 
munkában néhányon felsála- 
kozták. Az a kérésünk az il­
letékesekhez. hogy fejezzék be, 
és hosszabbítsák meg a lép­
csőt, egészen a Vörösmarty 
Mihály utcáig. *

Még érthetetlenebb az a kö- 
zony és lelkiismeretlenség.

Mindebből megállapíthatjuk 
azt, hogy a tartalmi és a szer­
vezeti kérdéseket nem szabad 
különválasztani, hanem szoro­
san együtt kell végezni.

A propagandista kiképzés új 
rendszere lényegesen nagyobb 
lehetőséget ad a propagandis­
ták alapos felkészülésére. Azon 
bán ez nem jelenti azt, hogy 
propagandistáink teljesen fel­
készületlenül jöjjenek el ezek­
re a tanfolyamokra, mert a 
tanfolyamon .rendelkezésre ál­
ló idő nem elegendő ahhoz, 
hogy propagandistáirA tei'es 
egészében fel tudjanak ké­

szülni. Éppen ezért propagan­
distáinknak felkészülve kell 
megjelenni a tanfolyamon, 
ahol csupán a legfontosabb, 
illetve a meg nem értett (kér­
déseket fogják megtárgiyalnit.

Az elmúlt propagandista ta­
nácskozáson., a propagandista 
elvtársak figyelmét erre felhív 
tűk, és különösen aláhúztuk 
az előzetes tanulás szükséges­
ségét. Az elmúlt héten több 
pártszervezetnél megvizsgál­
tuk, hogy propagandistáink, 
hogyan 'készülnek az október­
ben megtartandó tanfolya­
mokra. A tapasztalat az. hogy'

igen sok propaga.ní’fsta el 
sem kezdte a tanulást, más­
részt pártszervezeteink nem 
fordítanak kellő gondot arra, 
hogy ellenőrizzék, és segít­
sék propagandistáink felké­
szülését.

Pi. A niagymányoki és szász­
vári pártszervezetnél a propa­
gandisták még hozzá sem kezd 
tek a tanuláshoz. Ez annál is 
súlyosabb, mert a párttitkár 
elvtársak, akik szintén propa­
gandamunkával vannak meg­
bízva. nem kezdték el a tanfo­
lyamokra való felkészülést. Vi­
lágos az, hogy az Ilyen párt­
titkár elvtársaknak nincs er­
kölcsi alápjuk ahhoz, hogy fe­
lelősségre vonják a pártszer­
vezetekhez tartozó propagan­
distákat, mert maguk sem tet­
tek eleget' vállalt kötelességük­
nek.

A feladat az. hogy pártszer­
vezeteink nagyobb gondot

Gondtalanabb életünkért, 
gyermekeink még szebb jövő­
jéért, fogjunk össze. Beszéljünk 
férjeinkkel, mutassunk példát 
a jegyzésnél. Kézzelfogható té­
nyek bizonyítják, hogy eddig

Csak az a baj, hogy mindig 
akkor gyullad ki. amikor nem 
kellene. Nappal ég, és este sö­
tétség van. Botorkálunk, buk­
dácsolunk. s még jó, hoigy ez- 
idáig baleset nem fordult elő.

A gesztenyési lakók nevében 
intézkedést kérünk, hogy a 
villany olyankor égjen, ami­
kor arra valóban szükség is 
van.

Mohay Jenő

Intézkedéseket kérünk...
amellyel az Arany Janó utca 
és a Vörösmarty Mihály utca 
között, nemrég befejezett épü­
letben, az üzlethelyiségekkel 
törődnek. A nagy költségigei el 
készített üziletházból. csak a 
berendezés és a redőnyök fel­
szerelése hiányzik, — már 
vagy fél éve. Azóta a gyer­
mekek kedvenc játékhelye lett 
a helyiségekből, melynek ered 
rnényéképpen a hatalmas üveg 
táblák közül nem egy összetö- 
.rött, a vízcsapok elromlottak, 

Nem kommunistához méltó
Szeptember 15-én, egy jegyzőkönyvet kellett aláíratnom 

Rickért Antal elvtánssal, a. Komlói Szénbányászati Tröszt II. 
üdém vezetőjével. Reggel 3 <7 óra volt. — Az üzemvezető 
meglepően fogadott. Miután az egyik munkatárssal befejezte 
beszélgetését, szószérint ezeket mondotta:

— Mit gondol maga, ki vagyok én. Jó. hogy nem reggel 4 
órakor jön, még talán a lakásomra, hogy kihúzzon az ágyból. 
Szemtelenség! Az embert már hajnalban sem hagyják békén. 
(Reggel háromnegyed 7 órakor még hajnal van!)

Azt hiszem, az üzemvezető elvtárs is tudja, hogy a szocia­
lista társadalomban nem divat már ordítozás. Jó lenné, ha ezt 
megszívlelné! • Goldberg Ferenc

(A panasz nem alaptalan. Rickert elvtárs sajnos elég gyak­
ran beszél durva hangon, a bányászokkal és a munkatársaival. 
Megjegyzésünk az: ha a termelésben elért eredmények nem is 
kielégítőek, azért megfelelő hangon és módon beszéljen az 
emberekkel, mert az ilyen hang nem kommunistához méltó. 
(Szerk.)

fordítsanak arr;«, hogy aw 
alapszervezethez tartozó pro? 
paganditíik haladéktalanul 
kezdjék meg a tanulást.

Ahol az alapszervezet vezető­
sége foglalkozik a propagan­
distáik tanulásával, mint pl. 
Béta-aknán, ott a propagan­
disták már elkeediték. az anyag 
feldolgozását. A pártszervezet 
vezetőségeinek el kell érni azt, 
hogy a propagandisták fe’kS- 
szülésük során előadásvázlatot. 
szemináriumi jegyzetet készít­
senek, mert csak az ilyen fel­
készülés hozhatja meg a pro­
pagandista tanfolyamok ered­
ményességéi.

A városi párt-végrehajtóbi- 
zottságnak és az alapszerve­
zeteknek igen nagy gondot 
kell fordítani arra, hogy a 
propagandista kiképzés új 
módszere valóban elősegítse 
a pártpropaganda munka tar 
talmi színvonalát.
A városi párt-végréhajtóbi- 

zottság a maga részéről első­
sorban úgy kívánja ezt bizto­
sítani, hogy a propagandista 
tanfolyamokon kijelölt elő­
adást megfelelő képzettséggel

Az Ígéret szép szó. . .
A Május 1 Kultúrotthon át­

alakítását a 49-es Építőipari 
Vállalat — mint kivitelező, — 
először szeptember 4-re vál­
lalta. Már ez a vállalás sem 
volt reális. Mindenki tudta, 
hogy ez csak üres ígéret. Az is 
maradt, s így a legközelebbi, 
végleges határidőt, október 10- 
re tűzték ki. De mivel a beru­
házó — Komlói Szénbányászati 
Tröszt — a betonozási munkák 
tervét nem küldte meg idejé­
ben. ez a határidő is elúszott. 
A 49-es Építőipari Vállalat pil­
lanatnyilap a november 15-i, 
de most már „igazán végleges” 
határidő — ígéretnél tart.

Ezekután a komlói dolgozók 
lázasan totóznak, hogy vajon a 
harmadik határidőt ki fogja 
temetni: a tröszt, vagy pedig 
a 49-es építőipari vállalat. — 

sem hiába adtunk kölcsönt ál­
lamunknak. Forintjainkkal se­
gítsük továbbra is. hogy még 
szebbé, boldogabbá tehessük jö­
vőnket.

POZSGAIAGOSTONNÉkigyúlt 
a fény
(Az Áramszolgáltató Válla­

lat egyik munkatársa még 
szeptember 21-én, a helyszínen 
ellenőrizte, az automata ké­
szülék pontosságát. Amennyi­
ben továbbra is fennállnak 
ezek a problémák, úgy az elv­
társak — nappal az 54-es, este 
pedig a 195-ös telefonon ke­
resztül azonnal közöljék azt a 
vállalat üzemvezetőjével, Far­
kas elvtárssal. (Szerk.) 

az ajtók tárva-nyitva álfelek.
Görbe Zoltán*

(Görbe elvtárs panasza és 
bírálata jogos. Itt az ideje, 
hogy végre saját pénzünket 
ne fecséreljék lépten-nyomon 
elkezdett, de be nem fejezett 
építkezésekre. Az illetékes szer 
vek lelkiismeretesebben törőd­
jenek munkájukkal, s főleg az­
zal a pénzzel, amelyet dolgozó 
népünk áldozatkészséggel, bi­
zalommal adott kezükbe. — 
(Szerk.) 

rendelkező végrehajtó-bizott­
sági tagok fogják tartani.

A pártszervezeteknek gondos 
kodni kell arról, hogv azok 
a propagandista elvVrsak. 
akik még nem kezdték el a 
felkészülést, haladéktalanul 
kezdjék meg, s a kiadott út­
mutatók alapján tanúim vv- 
nyozzák a megfelelő klasz- 
szikusokat, szépirodalmat, és 
jegyzeteket is készítsenek.

Tanítaná és foglalkozni kelti a 
hallgatókkal. Fel kell készül­
ik az új oktatási évre. Meg­
valósítani a Központi Vezető­
ség határozatát a pártpropa- 
gandamunlka megjavítása ér­
dekében. Ez most a feladat.

Propagandistáinknak ezt kell 
szemelőtt tartani, mert csak 
az lehet jó propagandista, aki 
alaposan készül az oktatásra, 
résztvesz a tanfolyamokon. Aki 
a legnagyobb és egyben a leg- 
megtisztelőbb feladatnak a 
párttagság nevelésének úgy 
tesz eleget, ahogy azt a párt, 
a nép, a haza érdeke tőle meg­
kívánja: hűen, becsületesen, 
kommunistáihoz méltóan.

Bencze Károly 
Ágit. prop. o vez.

Mindenesetre kíváncsian vár­
juk a fejleményeket, de nem 
szeretnénk, ha a Május 1 Kul­
túrotthon átalakítására kelle­
ne mondanunk: béke poraira. 
(Siilszerűbb és főleg idősze­
rűbb lenne, ha ezt a felületes 
hanyag munkavégzésre mond­
hatnánk!)

Arról talán már ne is beszél­
jünk, hogy a kultúrotthon kö­
rülbelül 150 ezer forintos kárt 
szenvedett a határidők elhú­
zása miatt. Kissé talán drága 
ez a „határidő-temetési” költ­
ség, de hát egyesek — úgylát­
szik — megengedhetnek ma­
guknak ilyen luxust, hiszen 
nem az ő zsebükre megy a do­
log. Kérdés: mi lenne akkor, 
ha valóban arra menne: Vá­
lasz: nem ártana!

Válaszolunk...
Az Uj Komló szeptember 

6-i számában megjelent kérdé­
sekre válaszolunk:

Az autóbuszoknál sorbanál- 
lás csak akkor fordulhat elő, 
míg a megtelt kocsik helyébe 
üres kocsi nem áll. A kökö- 
nyösi utasokat a férőhelyhez 
mérten, a jegykezelők minden 
esetben felveszik.

Vállalatunk nem tudta, hogy 
a Mánfa-Komló közötti út ja­
vítása több, mint egy hónapot 
vesz igénybe és ezért nem szá­
mította át a viteldíjat a rövi- 
debb útra. Ennek az útszakasz 
nak elkészülte után, lezárják a 
Mánfa—Pécs közötti utat, ami- 
koris az autóbuszok 600 mé­
terrel hosszabb távolságban 
közlekednek. Azonban tarifa­
átállítást itt sem alkalmazunk.

A Mánfa—Komló közötti 
utat október elején adják 
át a forgalomnak.

26-os számú AKÖV 
Pécs

Nem kell megsértődni...
Az 508-as épület B. lépcső­

házában a földszinten lakik 
Albrecht Istvánná. Mikor két 
gyermekét figyelmeztettem, 
hogy fegyelmezettebben visel­
kedjenek (sarat dugtak a kulcs 
lyukba, rángatták a kilincset, 
stb.) Albrechtné rámtámadt és 
illetlen, trágár kifejezéseket 
használt. Nem hivatkozom ar­
ra, hogy idősebb vagyok, de 
szerintem Albrechtnénak nem 
ilyen ocsmány szavakat kellett 
volna használnia azért, mert 
gyermekeit figyelmeztettem a 
helytelen viselkedésért.

ÉBERLING LAJOSNÉ
*

(Az Uj Komló egyik munka­
társa kint járt az 508-as szá­
mú épületben. Beszélgetett 
Eberling Lajosnéval és Alb­
recht Istvánnéval is. Mind­
két elvtársnő kölcsönösen meg­
ígérte, hogy a jövőben baráti 
hangon és nem „ellenségként” 
beszélgetnek egymással, — 

. (Szerk.)

1955-ig gondoskodtunkifjuságunkról

Ha kezedbe veszed a ceruzát.
Kedves Jó Édesapám!
Szeretném nyilvánosságra 

hozni azt. amiről már Veled 
is beszélgettem. Tudod mire 
gondolok? Az idei békekölcsön 
jegyzésre. Most, hogy minden­
ki költségvetést csinál arról, 
milyen összeggel tudja segíte­
ni államunkat, azt hiszem te 
is ezt csinálod.

Ahogy gondolkozom, eszem­
be jut a múltad és jelened. 
Gyermekkorodban nem járhat­
tál sem általános, sem közép­
iskolába. Sokszx>r, talán éhez­
tél is. Mi már sokat kaptunk 
szocialista államunktól. Nem­
csak a szabadságra és az állan­
dó munkalehetőségre gondolok 
hanem mindarra, ami az éle­
tünket széppé és boldoggá te­
szi. A felszabadulás után te is 
elvégezhetted az aknász isko­
lát. Uj lakásunkban pedig, 
megtalálható a fürdőkád, a 
szép világvevő rádió, és a sok- 
sok könyv. Édesanyának nincs

Én is segítek ...
17 éves, alacsonytermetű, 

barnahaju. Jemei Miklósnak 
hívják. Nagybátonyból jött. A 
vájáriskolában 1954 február 
óta tanul... és hogyan tanul? 
Kitűnő rendű. Ezért van az, 
hogy 160 forint ösztöndíjat 
kap.

Az alig „2 hetes”, DISZ- 
titkár, elhatározta, hogy ösz­
töndíjából ő is kölcsönad az 
országnak. Az összegen sem 
gondolkozott sokáig.

— 200.— forint — jelentette 
ki ás határozott hangja bizo­

gondja arra, hogy mii és nü- 
ből főzzön. Van mit aprítani a 
tejbe, hiszen telik a szép fize­
tésedből. A hűségjutalomból 
is sok mindent vásároltunk.

Hogy így élhetünk mi és so- 
kan-sokan. azt elsősorban a 
dolgozók munkája és áldozat­
készsége teszi lehetővé. Te is 
segítetted kedves édesapám, 
felvirágoztatni a mi szabaddá 
vált országunkat.

Amikor kezedbe veszed a 
ceruzát, hogy lejegyezzél, ha­
sonlítsd össze a te gyermek­
korodat az enyémmel. Nézzél 
ki az ablakon, tekints végig az 
új városrészen, a zörgő csillé­
ken, az iskolából kijövő piros 
nyakkendős úttörőkön. Ez elég 
lesz ahhoz, hogy még büszkéb­
ben, még odaadóbban jegyezd, 
sokszorosan visszatérülő forint 
jaidat a hazának.

SZAKAL FERENC
VIII. oszt, tanuló.

nyíték arra, hogy szándékától 
nem tér el.

Hogy mi indította a 17 éves 
DISZ-titkárt e cselekedetre? 
Hadd mondja el, ő maga:

— Nem első alkalommal 
jegyzek. Már van, II. III. és 
IV. békekölcsönkötvényem is. 
A múltról, édesapámtól hallot­
tam sokat, a jelenről pedig 
magam győződöm meg. Tudom 
azt, hogv kölcsönadott forint­
jainkat sokszorosan vissza­
kapjuk. Büszke vagyok arra 
hogy én is segíthetek, a mi 
jövőnket építeni.



Bányászok! Mutassunk példát. Legyünk most is az elsők a kölcsönjegyzésben!
Az adott szó kötelez;

Igy köszöntöttük
Még négy nap választ el bennünket a IV. 

negyedévtől, de máris hírt adhatunk arról, 
hogy a két legjobb szenelőüzemünk bányá­
szai 6 nappal előbb fejezték be a III. negyed­
évi tervet. Béta-akna szombaton reggel 6 óra­
kor, és a Kossuth-bánya I-es üzem bányászai 
szombaton délután 1 órakor küldték felszín­
re a III. negyedévi tervteljesítést jelentő utol­
só csille szenet.

Nagyszerű ez a győzelem, mert párosul egy 
harmadik munkasikerrel is. A tröszt isfel­
küzdötte magát a 100 százalékot teljesítők só­
idba. s jelenleg 100.2 százalék “yelzi bányásza­
ink harcát az adót szó valóraváltásáért.

Igen, az adott szó valóraváltásáért, mellyel 
az utóbbi napok alatt nagyon sok baj volt, s 
egyes üzemeknél még most is baj van. Néz­
zük meg például a Kossuth-bányai Il-es. vagy 
•i III-as üzemet, ezen üzemek bányászait! Még 
most sem érték el a 100 százalékot. S tartozá­

a kölcsönjegyzést
suk úgyszólván napról-napra nem fogy, ha­
nem nő. Pedig ők is azt vállalták, hogy túl­
teljesítik az 1955. évi tervet.

Trösztünk többi üzeme — Anna-aknát és 
Mázát még kivéve — eleget tesz kötelezettsé­
gének. Úgyszólván mindennap teljesítik a ter­
vet. Harcolnak az adott szó, az éves terv tel­
jesítéséért.

Itt a VI. békekölcsönjegyzés ideje. Ezt a na­
pot a komlói bányászok egységesen tervtúltel­
jesítéssel köszöntötték. S méltán,-mert a köl- 
csönjegyzés nagy eseménye életünknek, amely 
új sikerek kivívására szólít fel bennünket. Vá­
laszoljon hát minden becsületes komlói bá­
nyász a szíve szerint. S adja a jegyzett forin­
tok mellé útravalóul mindennap terve telje­
sítését is. Mert a kölcsön csak akkor válik 
termővé, ha harcos, kemény munkával, az elő­
írt tervek sikeres megvalósításával párosul. — 
Boldog és békés életünknek ez is záloga.

A bányaegészségügy társadalmi megsegítése
<Saját tudósítónktól)

Szeptember 22-én Komló 
Városai Tanács nagytermében 
rendezték meg „A bányák 
egészségügyének társadalmi 
megsegítése" című ankétet. Ez 
volt az első ankét hazáinkban, 
amely a bányaegészségügy 
színvonalának emelését, a dol­
gozó tömegek aktivizálása út­
ján kívánja megvalósítani.

Az ankéten dr. Sófalvi Zol­
tán megyei főorvos, a megyei 
Vöröskereszt elnöke és Vollár 
János, a megyei Vöröskereszt 
átkára beszámolóikban, részle­
tesen tárgyalták a bányaegész- 
ségügyben eddig elért eredmé­
nyeinket. Az előadók és a hoz­
zászólók ehiimeréssel szólták a 
Vöröskereszt 1951 óta elért 
eredményeiről, sikereiről, az 
ország különböző bányavidé­
kein. a bányaegészaágüggyel 
kapcsolatos jó munkájától. — 
Azonban egyhangúlag hangsú­
lyozták, hogy hiába végzik 
munkájukat az illetékes szer­
vek dolgozói, ha maguk a bá­
nyászok nem törődnek saját

egészségügyi feltételeik bizto­
sításával, illetve, ha nem hajt­
ják végre azokat az intézke­
déseket, amelyeket a helyi 
egészségügyi szervek előírnak, 
például: a komlói bányákban 
is előfordul, hogy a bányászok 
nem visznek magúikkal kula­
csot, hanem kannafedélből, 
egymás után isznak, sőt sok 
esetben előfordult, hogy bá­
nyavízzel oltották szomjukat. 
Nem fogyasztják el a védőéte- 
’eket és italokat. Gyakori je­
lenség, hogy a dolgozók a szál­
lásukon helyezik el szennyes 
munkaruhájukat, s addig hord­
ják — anélkül, hogy közben 
kimosatták volna, — míg tel­
jesen hasznavehetetlenné vá­
lik. Sokáig lehetne még sorol­
ni azokat az egészségügyi 
hibákat, amelyeket a dolgozóik 
tudatlanságból, lustaságból, 
vagy nemtörődömségből követ 
■bek el. Az ankét éppen ezért 
tűzte ki célul, hogy a Vörös­
kereszt aktivistáinak elsőren­
dű feladata legyen a fáradha­
tatlan nevelő, felvilágosító

munka. Rendszeres egészség­
ügyi előadásokat szerveznek 
majd a városi, megyei, kerületi 
Vöröskereszt szervezetei, hogy 
a dolgozók minél nagyobb 
számban sajátítsák el a bánya 
egészségügy alapvető ismere­
teit, Mert a Vöröskereszt hiá­
ba fogja 50 százalékkal növel­
ni bányász dolgozó aktiviistái- 
nak számát, ha ezek szakmai 
tudása elégtelen ahhoz, hogy 
meggyőzzék dolgozó társaikat 
az egészségügyi feltételek be- 
tartásáaiak fontosságairól. Az 
értekezlet nyomatékosan fel­
hívta az ország valamennyi bá­
nyavidékének műszaki vezető­
ségét, hogy támogassák a Vö­
röskereszt és a bányaegészség­
ügyi bizottságok munkáját.

Nagy feladat vár e tekintet­
ben az illető pántszervezetek­
re, szakszervezetekre, a DISZ, 
az' MNDSZ és a többi tömeg­
szervezetekre. Ezeknek a szer­
vezeteknek legyenek állandó 
képviselői a Vöröskeresztben, 
akiknek kötelessége az illető 
bányavidék egészségügyi prob­
lémáinak sürgős megoldása.

EGY MAGYAR BÁNYÁSZ VÁROSBAN
(Vronwen — Holland Nőszövetség lapja — 1955. augusztusi számából)

Példáiukat követni kell
Mahler Ferenc vájár, a szakma 

kiváló dolgozója 24 főnyi csapatá­
val majdnem egy hónapja vív ke­
mény küzdelmet a gyorsvágathaj- 
tás sikeréért. Az Anna-akna üzem 
vezetősége tervei alapján augpíz- 
tus végén kezdték munkájukat a 
m. szinten. Naponta négy mű­
szakban hat főnyi telepítés mellett 
négy ciklusban hajtják a vágatot.

Igen nehéz körülmények között 
kell dolgozniok. A bányászok 
egyik legnagyobb ellensége: a 
víz, néha az egész műszakon át 
megakadályozza a termelést. Elég, 
ha csak félóráig nem működik 
valamelyik szivattyú, máris térdig 
érő vízben kell rakodniok, s me­
redek, emelkedővel szemben tol- 
nlok a kövekkel megrakott csillé­
ket. A rakodógépet sem tudják 
mindig használni, mert különösen 
a vágat kanyarulatában erre nem 
is volt lehetőség. Sokszor kézzel, 
körömmel, valóságos búvárokként 
kaparták ki a köveket az 50—«0 
cm magas víz alól, hónaljig bele­
merülve a hideg vízbe.

Mindezeket a nehézségeket csak­
is egy olyan szívós akaratú, 
lendületes munkaksdvü csapattal 
lehet leküzdeni, mint amilyen a 
Mahler-csapat.

A 24 fő közül 11 bányász „A szak­
ma kiváló dolgozója, a többiek 
töbszörös sztahanovisták. A régeb­
ben külön-külön, 12 főből álló két 
csapat tagjai Dísz-fiatalok, akik­
nek kiváló eredményeit még nem 
felejtették el Anna-aknán.

Molnár István vájár 1952-ben fel­
állított 123 fm-es havi vágathajtási 
rekordja után a Mahler-brigád lé­
pett a hős úttörők nyomába. S ha 
egyelőre még nem is szárnyalták 
túl a fenti csúcsteljesítményt, min 
den reményük meg van arra, 
hogv folyamatossá, állandó jelle­
gűvé alakítsák ki, — a gyorsvágat- 
hajtási munkamódszer keretében 
— a havi 100—120 fm-es teljesít­
ményt. S ez az eredmény is ép­
pen olyan dícséretreméltó, mint 
Molnár István előbb említett re­
kordja.

A brigád szeptember 10-lg, a 
kezdeti nehézségekkel küzködve, 
csak napi 2—3 fm-t tudott kihajta­
ni. Szeptember 20-ig már hat na­
pon keresztül tartották az 5 fm-en 
felüli átlagteljesítményt. A műsza­
ki vezetés mindenben segíti a 
csapatot, s ha még előfordulnak 
nézeteltérések a csapat és az 
üzemvezetőség között, az csak a 
Mahler brigád törhetetlen mtirj a- 
kedvét, a gyors és jó eredmények 
ért Ijarcolók érthető türelmetlen­
ségét bizonyítja.

A műszaki vezetés és a csapat 
összeforrott, egymást kisegítő mun 
kaja, a brigád kiváló munkaszel­
leme, példaképül állhat a többi 
üzem dolgozói előtt is. Példakép, 
amelyet követni kell.

TUBA ISTVÁN

Tudod-e
... hogy novemberig megépítik Kökönyös nyugat útjait, 

köztük a Sztahanov, Malinovszki és a Vorosilov utcából a böl­
csődéhez vezető gyalogjárdákat is.*

... hogy Mecsekfaluban új gyalogjárdát építettek, tataroz­
ták a kultúrotthon^ és mintegy 25 ezer forint értékben új film_ 
vetítő berendezést vásároltak. *

... hogy a kökönyösi Fő-tér, a Saí’lai Imre utca és a Fürst 
Sándor utca parkosít ásóra több, mint 12 ezer forintot fordítot­
tak az iáén. *

... hogy október hónapban a városi tanács elvégezteti a 
kökönyösi hegyoldal fásítását.

*
__hogy a községfejlesztési alapból a bölcsődék és a nap­

köziotthonok felszereléseinek pótlására, újabb 20 ezer forintot 
szavazott meg a legutóbbi tanácsülés.

*
... hogy miután a városi tanács végreha jtóbizobísága új­

ból megvizsgálta ■ anyagi lehetőségeit. újabb 266 ezer forintot 
■bocsát a városgazdálkodási terítek mielőbbi végrehajtáséinak 
biztosításához.

*
... hogy november elsejéig négyszázezer forintos költséggel 

elkészítik a piacteret.
*

... hogy Kenden földön négy tanteremmel bővíte tték az ideig 
lenes iskolát és október folyamán ott is megnyitják az iskcla- 
■napközi'OLit.hont

*
... hogy november elejéig megnyílik a Vorosilov és Arany 

János úti üzletház, ahol fűszer-csemege, hentesáru, lakberen­
dezési és háztartási boltokat létesítenek.

☆
.. . hogy gyermekeink szórakoztatásai biztosító bábcsoport 

megalakítására a legutóbbi tanácsülés 5000 forintot hagyott jó­
vá az úttörőház ilyenirányú támogatására.

.. . hogy államunk az 5 éves tervkölcsön lejártával! nem­
csak mindenkinek visszafizette a kölcsönadott összeget, ha­
nem a kötvények tulajdonosai ezenfelül 151 millió forint nye­
reményben is részesültek.

...hogy az utóbbi öt év alatt 187 bányász saját csa'ádihá- 
zat építettek bányászaink, amelyhez államunk 20 évi törlesz­
tésre több, mint 9 millió forint kölcsönt adott.

*
... hogy Komló a II. 5 éves terv során 35 ezer lakosú vá­

rossá fejlődik és kétszer annyi szemet termel majd, minit ezer­
ben.

... hogy 1956-ban több, mint 700 lakás építését kezdik meg 
s ebből még a jövő évben 260 lakást adnak át építőink a vá­
ros lakóinak.

... hogy a város végleges csatemh ázására, sArtalanítására a 
TI. 5 éves tervben 8 millió forintot ruháznék be.

*
... hogy Kenderföldön 16 tantermes iskolát. 100 férőhelyes 

óvodát. Gesztenyésben 6 tantermes iskolát és 50 férőhelyes óvo­
dát építünk.

Tixennegynapos magyarországi láto­
gatásunk idején (testvérszervezetünk, a 
magyar nőmozgalom hívott meg ben­
nünket) megkérdezték tőlünk, hogy ho­
vá szeretnénk ellátogatni. Azok után a 
látogatások után, amelyeket iskolák­
ban. bölcsődékben, úttörőházban és kór­
házban tettünk, alig mertem már kí­
vánságokkal előállni. De mégis volt 
még valami, amiről nagyon szerettem, 
volna még többet tudni. Tudniok kell, 
hogy a férjem egy szénüzemben dolgo­
zik és igy nagyon szívesen hallottam 
és láttam volna valamit a bányászok 
életéről.

így látogattunk el Komlóra. Az uta­
zás pompás volt Budapestről a bányász 
városba. Két év alatt itt egy teljesen 
új város emelkedett ki a földből, böl­
csődékkel, iskolákkal, szövetkezeti bol­
tokkal, orvosi rendelővel, mozival és

sok minden egyébbel. Különösen az új 
háztömbök ragadták meg figyelmünkét. 
Ezekben az új házakban laknak a lú- 
nyászok. Néhány bányászasszonyt fel­
kerestünk otthonukban. Mindenütt tisz­
ta, barátságos és praktikusan berende­
zett lakásokat láttunk csinos bútorok­
kal. Feltűnően sok volt ezekben a la­
kásokban a könyv.

Az egyik családnál a férj is otthon 
volt, mert a kislánynak ezen a napon 
volt a születésnapja. Az apa ezért sza­
badnapot vett ki magának. Elmesélte, 
hogy azelőtt, amikor a bánya még ma­
gántulajdon volt, a bányászok helyzete 
nagyon rossz volt, s ő és a többi bá­
nyász ócska kunyhókban volt kénytelen 
lakni.

A legszebb, amit Komlón láttam, a 
bányászok éjjeli szanatóriuma vált. 
Azokat a bányászokat, akik nem ko­

moly betegek, ebben az éjjeli szana­
tóriumba helyezik két héttől hat hétig 
terjedő időre, már amennyit állapotuk 
igényel. Az üzemi orvos rendszeresen 
megvizsgálja a bányászokat és így nem 
fordulhat elő, hogy beteg emberek 
hosszú ideig gyógykezelés nélkül marad 
janak.

Az ilyen munkás munkája végeztével 
azonnal az éjjeli szanatóriumba megy 
és ott tölti el estéjét és éjszakáját. Ott 
megkapja a neki szükséges kezelést és 
az idő többi részét szórakozással tölti 
el. Pompás termek állnak rendelkezésé­
re, például: ahol zenélni lehet vagy ol­
vasni és sakkozni. Az asszonyok eljö­
hetnek férjeiket meglátogatni.

Ez tényleg pompás intézmény és azt 
hiszem, hogy a holland bányászok sok­
ért nem adnák, ha nekik is volna ilyen 
bányászszanatóriumuk.

Megalakult a 
komlói bábjátszó 

csoport
A Komló Városi Tanács nép­

művelési csoportjának fárado­
zásai végre sikerrel jártak. 
Hosszas huza-vona, eredmény­
telen próbálkozás után, meg­
alakult a bábjátszó csoport. A 
esoport öt tagból áll, vezető­
jük — s egyben a bemutatás­
ra kerülő darabok rendezője, 

Czukor Lászlóné tanítónő. A 
csoport máris munkához látott, 
s elkezdte a bemutató clőadás_ 
ra kiválasztott darabok olvasó 
próbáit. Két dramatizált nép­
mesét játszanak el. Az egyik 
darab, a Kis kacsa című orosz 
népmesét eleveníti meg, mely 
egy szófogadatlan kiskacsa ka 
landjairól és bünhődéseiről 
szól. A bábjáték érdekessége 
»«, hogy a játékszín előtt egy 
valóságos szereplő — Kocab 
Júlia III. osztályos gimnáziu­
mi tanuló, a pásztorlányka ala­
kítója. — meséli el történetét. 
A bábú-szereplők játéka kíséri 
a mesélő pásztorlányka szavait.

A másik darab — egy ma­
gyar népmese átdolgozása — 
egy lusta asszonyt állít pellen­
gérre. A darab címe: Dolgozz, 
Macska. Mindkét játék vidám, 
kacagtató formában eleveníti 
toeg a tanulságos meséket.

A bemutató előadást októ­
ber második felében az L'ttö- 
rőházban tartják meg.

A szénelőkészítő üzem újitási mozgalmáról
A szénelőkészítő üzem újítói 

megértve pártunk és kormá­
nyunk határozatait, az új tech­
nika fejlesztése érdekéiben, m.a 
már sokkal többet foglalkoz­
nak, mennyiségilleg és minősé­
gileg is az újításokkal. Állan­
dóan emelkedik az újítók ál­
tal beadott javaslatok száma 
és minősége. 1954 évihez vi­
szonyítva ez évben, a beadott 
újítások száma i<27 százalék. 
Mondhatnánk azt is, hogy ez 
a szám egyedülálló a tröszt 
•üzemei között.

Ej az igen szép eredmény 
annak tulajdonítható, hogy 
a pártszervezet és a7 üzem 
vezetősége, szívesen és kö­
vetkezetesen támogatja, se­
gíti az újítók munkáját.

Feltár ja az üzemeltetésnél mu­
tatkozó hibákat, amelyek meg 
oldására elsősorban az újító­
kat hívja fel. Tehát így az újí­
tókat konkrét feladattal bízza 
meg.

Az újítók, félé az erkölcsi 
megbecsülésein kívül az anyagi 
megbecsülés is érvényesül, sőt 
a kitüntetés is; így például az 
ötödifc magyar bányásznapon 
Tóth Bódog elvtárs, az üzem 
egyik újítója a „Bányászat ki­
váló dolgozója" miniszteri ki­
tüntetést kapta az eddig vég­
zett kiváló újítási mozgalmi te­

vékenységéért. Az a 4500 fo­
rint pénzjutalom, amelyet ez 
évben az újítók és szaikvéle- 
mányezők kaptak üzemünkben, 
az újítók anyagi megbecsülését 
fejezi ki hűen. A Miniszterta­
nács; legújabb rendeleté pedóg 
még több lehetőséget, megbe­
csülést. jutalmat biztosít azok­
nak, akik újításaikkal segítik 
elő a technika fejlesztésiét.

Ezt a megbecsülést érzik a 
mi újítóink és ezért szívesen 
újítanak, kísérleteznek.

Bátran nekivágnak az ismeret 
lennék. így tett Aknai József 
újítónk is, amikor kötélpálya 
nyílt szakaszain alkalmazott, 
csú’jlie-ürítő készüléke kísérle­
tezésén dolgozott. Ez az újítás 
ma egyedülálló ebben az or­
szágban és a négy hónapi kí­
sérletezés után olyan nagysze­
rűvé formálódott, hogy az elő­
re kaiikulált eigy évi megtakarí­
tás 160 ezer forintot tesz ki a 
komlói viszonyok között. Or­
szágosan. ez többmililió forintot 
jelent. Aknai elvtársinak ez az 
újítása 7.500 forint újítási dí­
jat eredményez majd.

Nemzetgazdaságilag igen 
fontos problémát oldott meg 
Gerő és Kopacz elvtársak 
újítása.

Az ő újításukkal megszűnt a 
diószén pcirtartalma, ami eddig 
gátolta a termék megfelelő fel­

használását. Ennél* az újítási­
nál az egy évi előEoa’kuiá'l't gaz 
dasági megtakarítás 921 ezer 
forint. A két újító elvtársnalk 
ez majd 27 ezer forintos újítá­
si díj kifizetését fogja ered­
ményezni az újítási év végién.

Szabó Géza elvtárs lakatos 
augusztusban beadott újításai­
val sóik gépészeti üzemzavar 
elhárítását tette lehetővé. Az 
általa benyújtott három darab 
újítás, előkalkuláció alapján 
évi 76 ezer forint megtakarí­
tást jelent népgazdaságunk­
nak. Szabó elvtárs ezekért az 
újításaiért egy év múlva 5000 
forintos újítási aljat kap.

így sorolhatnánk üzemünk 
jobbnál-jobb újításait, újítói­
nak neveit.

Még azt is meg kell mond­
juk, hogy újítási mozgal­
munk fejlődését nagymérték 
ben Gieth Ferenc elvtárs ki­
váló és lelkiismeretes szak­
véleményező munkája segí­
tette elő.

Az eddigi eredményt mi úgy 
kívánjuk emelni, hogy havon­
ta tartunk újíitó-ankétot, me­
lyen az üzem aktuális és leg_ 
fontosabb problémáit tárgyal­
juk meg az újítókkal, s az ő 
segítségüket kérjük azok meg­
oldásához.

Nagy Tibor 
újítási előadó.
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Komló—Vác 0:0 félbeszakadt

Igazi labdarúgó idő kedvezett a 
két csapatnak a kökönyösi pályán, 
mégis maga a mérkőzés lanyha 
iramú volt és a váci csapat sport­
szerűtlen magatartása miatt a 
mérkőzés félbeszakadt.

Négy $ra 45 perckor Kaposi já­
tékvezető sípjelére a csapatok a 
következő felállításban kezdenek. 
Komlói Bányász: Magyar, Kani­
zsai, Csárdás, Krippl, Kolmann, 
Polgár, Pólinger, Szám II. Udva­
ros, Korom, Gelencsér.

Váci Bástya: Fehéri, Neisz, 
Bástl, Bádi, Varga, Neugan, Buch- 
nich, Mészáros, Pintér, Frick, Lu­
kács, A kezdés utáni első pillanat­
ban már támadólag lép fel a Bá­
nyász csapat, Polgár hosszan elő­
re adott labdája lesen találja Ud­
varost. A megítélt szabadrúgás is­
mét védelmünk zsákmánya lesz s 
Kanizsai szabadrúgását Geleticsér 
fejeli Udvarosnak, Udvaros kiug­
rik, s kapura lőtt labdáját Fe­
héri védi. Az első percek irama 
lassan alábbhagy, a váci csapat is 
magára talál, de erőtlen támadá­
sai csak a 16-osig jutnak el, ahol 
csapatunk védelme könnyén rom­
bolja szét az erőtlen váci táma­
dásokat. A 11. percben ismét szép 
komlói akciót láthat a közönség. 
Kolmann labdáját Pólinger veszi 
le, Szám II-höz játszik, akinek a 
lövését Fehéri szögletre öklözi. A 
jobboldalról beívelt szögletet Ko­
rom kapu mellé lövi. A 15. perc­
ben a Váci Bástya támad. Básti 
labdájával Mészáros elfut s a ka­
pura tartó lövését Magyar szépen 
védi. A IS. percben adódik az első 
nagy helyzet a komlói Bányász 
csatársorának. Polgár kiugratja 
Udvarost, aki Szám II-höz játszik. 
Szám II. Gelencsérnek adja a lab­
dát, aki jó helyzetben kapusba lö­
vi a labdát. A 22. percben Szám 
II. hosszú előreadott labdája Ud­
varost jó helyzetben találja. Udva­
ros kicselezi a rátámadó váci já­
tékost, és hatalmas lövése a kanu- 
fán csattan. A lövés pillanatában 
Neisz a Váci Bástya védőjátékosa 
Udvarosnak betart, Udvaros meg­
sérül és ettől a perctől kezdve 
10 emberrel játszik a Bányász. Ud­
varost a mentők viszik el a pá­
lyáról s utólagos értesülésünk sze­
rint az összecsapásból kifolyólag 
csontrepedést szenvedett.

10 emberrel tovább támad a Kom 
lói Bányász. A 31. percben szabály 
talankodik a Bástya védelme, s a 
is méteres megítélt szabadrúgást 
Kolmann lövi és a lövés alig ke­
rüli el a váci kaput. A Váci B'.s- 
tya erősen védekezik. A hátralévő 
Idő komlói támadással telik el, 
majd Kapó’: játékvezető sípja a 
félidő végét jelzi. Eredmény 0:0.

A játék képe a második félidő­
ben sem változik. Az Iram lanyha, 
• Komlót Bányász támad, s már 
az első percekben a Váci Bástya 
védelmének szabái.vtalankodása 
miatt 17 méterrel a kaputól szabad 

rúgáshoz jutunk. Kolmann állítja 
le a labdát, azonban hatalmas lö­
vése sorfalban akad meg. A 10. 
percben Pólinger szépen kiugratja 
Koromot, aki nagy helyzetben ka­
pusba lövi a labdát. A 15. perc­
ben Polgár labdájával Szám II. ki­
ugrik és a Váci Bástya védelme 
a 16-os büntető területen belül fel­

Korszerű edzési, korszerű sportszerekkel
Szakkönyvekben, előadásokon ál­

landó témaként szerepel a korsze- 
űr edzés. Kétségtelen, hogy te­
vékenységünk és eredményeink, 
szoros kapcsolatban van edzés­
rendszerünk és módszerünk kor­
szerűségével. De keveset beszél­
nek arról, hogy a modern edzés 
elképzelhetetlen, modem felszere­
lés nélkül.

Megállapíthatjuk, azt, hogy 
Komlón nincs korszerűen felsze­
relt edzőterem. Sportegyesületünk 
felszerelése, sem mennyiségben, 
sem pedig minőségben nem ki­
elégítő. Az eredményes oktatás, 
nemcsak az edzésvezetéstöl, ha­
nem a korszerű sportszerektől is 
függ. Jól tudjuk azt, hogy a fel­
szerelés beszerzése, elsősorban a 
sportegyesület anyagi lehetőségétől 
függ. De tudjuk azt is, hogy a 
múltban nem fordítottak olyan 
gondot szakosztályaink anyagi, tá­
mogatására, mint jelenleg, szocia­
lista államunkban.

SPORT
ATLÉTIKA

Atlétáink 25-én Siófokon orszá­
gos I., 11., III. o. versenyen vet­
tek részt. Fiatal atlétáink a be­
nevezett számok mindegyikében 
értékes helyezést értek el. Har­
madosztályban, 100 méteres sík­
futásban Sági II. (11,9 mp.) 1000 
méter Pokornl II. (2,48.2 mp.) Tá­
volugrás: Nledling III. (5,46 m) 
Harmadosztályban 400 méteren 
Sági első (55.2 mp.) Másodosztály­
ban 400 méteren Tálján III. (55,2 
mp.) 1000 méteren Tálján I. (2:42.7 
p.) Súlylökés: Cserháti 1. (11.18 m) 
Gerely: Cserháti II. (46.43 m)

KÉZILABDA
25-én délután rendezték meg a 

Komlói ' Bányász—Pécsbányatelepl 
Bányász megyei kézilabda mérkő­
zést. A mérkőzés ko noly színvo­
nalas küzdelmet hozott. A tapasz­
talt, összeszokott Pécsbányatelepl 
együttes méltó ellenfele volt a 
komlói csapatnak. Hatalmas küz­
delem folyt a pályán, és végered­
ményben megérdemelten győztük 
le 15:13 arányban a pécsi együt­
test, 

vágja. Kaposi Játékvezető határo­
zottan a 11-es pontra mutat. A Vá­
ci Bástya játékosai erősen rekla­
málnak, nem hajlandók a játék­
vezető többszöri kérésére sem a 
11-es rúgáshoz felállni s Kaposi 
játékvezető a kötelező 5 perc vá­
rakozási idő után 0:0 mérkőzés­
állásnál lefújja a mérkőzést.

Mi az oka annak, hogy még 
sincs szakosztályunknak, korszerű 
felszerelése?

A vállalatnál kapható felszerelé- 
»sek régiek, az ökölvíváshoz szük­
séges tárgyak nagy része pedig 
egyáltalán a-m kapható. Így pél­
dául nincs a homokzsákhoz szük­
séges belső tömés, de nincs rugó­
val és csuklóval ellátott függesztő­
szerkezet sem. Ezek nélkül pedig 
a zsák nem használható. Szak­
osztályunknak két homokzsákja 
van, melyeket használni azért 
nem tudunk, mert nincs helyiség, 
ahol felfüggeszthetnénk. Az ököl­
vívó teremben legkevesebb három 
homokzsáknak kellene lennie.

Ha a szakosztályoknak elegendő 
mennyiségű és korszerű sportfel­
szerelése van, akkor az edző is 
eredményes, jó munkát végezhet.

Guzmics Imre
Kom'ól Bányász ökölvívó 
edzője.

HÍREK
RÖPLABDA

Komlói B.—Szekszárdi B. (utóbbi 
nem jelent meg), így a győztes­
nek járó két pont a Komlói Bá­
nyászt illeti meg (Vasárnap ugyan­
csak Komlón lesz a területi röp- 
labda mérkőzés, amikor a Komlói 
Bányász ellenfele a Kaposvári 
Kinizsi lesz. Kérjük a város röp­
labda-sportot kedvelő közönségét, 
hogy buzdítsák csapatunkat, mi­
vel döntő fontosságú lesz a mér­
kőzés. A mérkőzés október 2-án 
délelőtt 10 órakor kezdődik a Kö- 
könyös Móricz Zs’-.mond úti pá­
lyán,

VIT-VERSENYEK

A VTSB felhívja a sportszervek 
figyelmét, hogy a VIT-versenyek 
meghosszabbított időpontja szep­
tember 30-án lejár, éppen ezért 
a részpróbákat még e héten fe­
jezzék be, és ax eredménylapokat, 
jegyzőkönyveket 30-án 12 óráig a 
VTSB-nek adják le,

SZÍNHÁZ
A Komlói Srimfonikua Ze­

nekar 1955 október 3-án, hét­
főn este 8 órakor a Zrínyi Ilo­
na Kultúrotthon nagytermében 

népszerű
VIDÁM OPERETT ESTET 
RENDEZ.
Fellépnek:
Kovács Anni, Korodini Fe­

renc, Boros János, a Pécsi 
Nemzeti Színház tagjai, a Kom, 
lói Központi Kórus. (Karigaz­
gató: Pécsi Géza).

Vezényel: Horváth Gyula.

MŰSOR:

Strauss: Tavaszi hangok.
Strauss: Barlnkay belépője, 

a Cigánybáró című operettből.
Kálmán: Silvia belépője a 

Csárdáskirálynő című operett­
ből.

Dunajevszkij: Dal a kapi­
tányról.

Kerekes: Dal a módiról, a 
Déryné című filmből.

Dunajevszkij: Szabad szél.
Strauss: Ki esketett... ket­

tős a Cigánybáró című ope­
rettből.

(Szünet)

Strauss: Anna-polka.
Lehár: Paganini-keringő.
Kálmán: Ma önről álmod­

tam ...
Strauss: Saffi belépője, a Ci­

gánybáró című operettből.
Dunajevszkij: Pepita dal.
Kálmán: Mondd meg, hogy 

imádom...
Jacobi: Kettős a Leányvásár 

című operettből.
Strauss: Mesélt a bécsi er­

dőkből.
Hely árak: 6—8—10 forint.

A jegyek elővételben kapha­
tók a Zrínyi Ilona Kultúrott­
hon mozipénztáránál.

Szabálysértési, 
kihágási ítéletek

Komló városi tanács v. b. igaz­
gatási osztálya Mocsár József 
mecsekjánosl lakost 40 forint, Hor­
váth Gábort, Nothelsz Antal. Rad- 
nal Péter. Jakab Viktor, Laufer 
József, Simó Károly és Füredi 
Gyuláné komlói lakosokat 60, 20— 
?0. 40. 60, illetve 80 forint pénz­
bírságra ítélte azért, mert Komló 
vasútállomás területén a vágá­
nyokon keresztül, vagy azok mel­
lett tilosnak jelzett helyen közle­
kedtek, mely cselekményükkel 
egyrészt testi épségüket veszélyez­
tették, másrészt a vasúti forgal­
mat akadályozták.

A sok ilyen fajta feljelenti* 
miatt felhívjuk Komló lakosainak 
figyelmét, hogy a vasúti pályates­
ten való gyalogos közlekedést 
szüntessék be. mert a szabálysér­
tőkkel a jövőben szigorúbban fo­
gunk eljárni.

*
Komló városi tanács v. h. igaz­

gatási osztálya Farkas Pál kom­
lói lakost, azért, mert kecskéi más 
földjén legeltek, 50 forint, KoDtyik 
Lalosné komlói lakost, mert kecs­
kéit őrizetlenül haeyta, 50 forint, 
Füllp Károly komlói lakost, mert 
a mezőről 2 kg zöldbabot lopott 
100 forint, Simon József gépkocsi­
vezetőt, meesekjánosi lakost, mert 
menetlevél nélkül vett részt a 
közúti forgalomban, 80 forint pénz 
bírságra ítélte.

DR. PILLIS LÁSZLÓ

A Komlói Vörös Meteor 
néhány problémája

A kiskereskedelmi és a közét­
keztetési vállalat dolgozói közös 
kívánsága alapján, ez év elején 
alakítottuk meg Vörös Meteor né­
ven sportkörünket. Költségveté­
sünkben 36 ezer forint van bizto­
sítva sportolási célokra. Papíron 
a szakosztályok is megvannak — 
persze van olyan szakosztály is, 
amelyik működik.

Működő szakosztályaink: a lab­
darúgó, sakk, asztalitenisz és a 
női röplabda. Ezen szakosztályok 
játékosai szívvel és lélekkel vesz­
nek részt a sportköri megmozdu­
lásokon, edzéseken, mérkőzéseken. 
Azaz sokan közülük rendszeresen 
járnának sportolni, ha... ha a 
helytelen szervezés miatt lenne rá 
idejük. Ez abból adódik, hogy 
vagy elhelyezik őket, vagy egyes 
vezetők akadályokat gördítenek 
sportolási lehetőségeik, idejük elé, 
ez főleg az edzésekre. Illetve a 
kiírt mérkőzésekre vonatkozik.

A tavaszi, aránylag jól működő 
női röplabdacsapatunkat az őszi 
szezonra alig sikerült összehozni. 
Most ismét az a helyzet, hogy 
„átszervezés” jelszó miatt szét­
esőben van ez a szakosztályunk 
Is.

Nem kívánunk dédelgetőit spor­
tolóinknak, de annyit elvárunk, 
hogy aktív játékosainkat lehetőleg 
ne helyezzék olyan munkakörbe, 
mely gátolja őket sportolási lehe­
tőségükben. De véleményünk sze­
rint az átszervezésnél a gazdasá­
gosságot is figyelembe kell venni 
és azt is, hogy legalább beszél­
nének az illetékes vezetőkkel.

GAAL ISTVÁN 
sportkört gazd. fel,

HÍREK
Nemzetközi bányászkiállítás Komlón

S. -ptemiber 25-én, vasármaip 
délelőtt 9 órakor nyitották meg 
Komlón, a Zrínyi Iilcna Kultúr 
otthonban a nemzetközi bá­
nyászki állítást.

A megnyitón, Kunszt Antal, 
a Május 1 Kultúrotthon igaz­
gatója, üdvözölte az első láto­
gatókat

A pécsi gimnázium (növendé­
kei — mintegy 250 diák — ér­
deklődéssel tekin tették meg, a 
magyarázó szöveggel ellátott, 
különböző országokból készült 
tablókat. A képek, rajzok és 
grafikonok hűen ábrázolják, a

Kép szöveg nélkül

— Azok a gazdálkodók, akik 
nek földterülete a 2 kataszteri 
holdat nem haladja meg, és 
bériből élnek, cserepet igényel­
hetnek a tanács városgazdál­
kodási osztályán. A cserepet 
még szeptember hónapban a 
helybeli TÜZÉP-nél lehet ki­
váltaná.

— Sötétkék ripzáras kabá­
tok kerülnek forgalomba 596 
forintos árban.

— Az „Építők Zrínyi Ilona. 
Kultúrotthonában" október el­
sejétől a filmelőadások kezdete 
mindennap délután. 4—6 és 8 
óra. A vasárnap délelőtti ma­
tiné, 10 órakor kezdődik.

_  Kerékpárra szerelhető 
Dongó-segédmotor vásárolható, 
a Komlói Kiskereskedelmi Vél 
laliat vas- és műszaki boltjá­
ban.

— A Kossuth Lajos utcai 
papír- és írószerboltban kínai 
és egyéb jóminőségű töltőtol­
lak 'kaphatóik.

— Műsoros estet rendezett, 
a Komló Városi Tanács Nép­
művelési Csoportja szeptember 
ll-én Mecsekl’ánosifoan, 18-án 
pedig Kisbattyánban. A mű­
sort a Ságvári legényotthan és 
a kőbánya dolgozói adták. A 
lelkes kultúrgánda az éjszakai 
gyaloglástól, cipekedéstől sem 
rettent meg, s vidám műso­
rukkal igen nagy sikerrel szó­
rakoztatták a falusi dolgozó­
kat. Kisfcattyánban ez volt az 
első műsoros est, amely egy­
ben az új kultúr háznak is, el­
ső eflőadása volt.

— A Helyiipari Vállalat fel­
hívja Komló lakosságát, hogy 
a 'hat hónapnál régebben ja­
vításra beadott tárgyaikat (ci­
pő, felsőruha, óra) három na­
pon belül váltsák ki, mert el­
lenkező esetben azokat a Bizo­
mányi Áruháznak átadja ki­
árusításra.

— Az MSZT Magyar-Szov­
jet Barátsági köröket indát az­
zal a céllal, hogy emeli a dol­
gozok általános művefltségéts, 
bővítse a Szovjetunióról való 
ismereteket. A körökben ha­
vonta egy-egy ellőadást tarta­
nak. Jelentkezni lehet az MSZT 
Mg8* titloárságán, október 

. “' A felsőruházati fizletház- 
ban durábel férfi- és gyermek­
bakancsok minden számban, 
bormellények 700 forintos ár­
ban kaphatók.

Vi<Ul«park bővítesd
•’^bkátetaira a városi tanács 

ez0r íorknt hitelke- retet biztosit, 

szocialista és a kapitalista or­
szágokban lakó bányászok éle­
tét, otthonát, a szociális jutta­
tásokat, valamint a munkabér 
és munkavédelem fejlődését.

A kiállítás érdekessége és je­
lentősége, hogy a képek több 
ország — így például: Kína, 
Dél-Afrika. Lengyelország, stb. 
— 'bányászainak életkörülmé­
nyeit mutatják be. Megtekint­
hető mindennap, reggel 9—12- 
ig, és délután 4—7 óráig. Szep­
tember 25-én, déli 12 óráig, 281 
ember nézte meg ez értékes, 
szép bányászkiáUítást.

— A komlói dolgozók áltfiJ 
lános iskola esti tagozatára, 
bármdlynk általános iskola igaz 
gatójánál jelentkezni (Lehet

naptÁr
1955. szeptember 27, kedd, 

Adalbert napja.
A Nap kél 6.37 órakor. — 

Nyugszik 17.30 órakor.
A Hold kél 15.49 órakor.
Szeptember 27: A VI. B&KE 

KÖLCSÖNZÉS NAPJA.
35 évvel ezelőtt, 1920 szép 

tember 27-én halt meg Edgáré 
Degas francia festő.

1864 szeptember 28-án meg­
alakult az I. Internaclonálé.

60 évvel ezelőtt, 1895. szép 
tember 28-án halt meg Louis 
Pasteur, a bacilusvadászok 
nagy tudósa.

Szeptember 29: A NÉPHAD 
SEREG NAPJA.

25 évvel ezelőtt, 1930. szep­
tember 29-én halt meg Ilja 
Jefimovics Rcpin, orosz festő­
művész.

MOZI
Május 1: szeptember 27-én 

Papa, mama, ő, meg én. Ka­
cagtató francia fitawígjátók. — 
Szeptember 28-tól október 2-ig: 
Tignisszö’ídítő. Izgalmas szov 
jet artista film. Október 3-án. 
Mágnás Miska, magyar film.

Zrínyi Ilona: szeptember 27- 
től 28-ig: Pilótaszereflem. Szov­
jet fűm. Szeptember 29-től ok­
tóber 2-ig Scott kapitány. An­
gol fiím.

Matiné műsor: október 2-án, 
vasárnap délelőtt: Az asszony 
állj-, a szavát. Csehszlovák 
film.

Apróhirdetés
—- SEZLONOK, ágybetétek, re- 

kamiék, fotölyök, székek epeda 
rugózással, fizetési kedvezménnyel 
kaphatók. Vatha Ferenc Pécs, Mo- 
lotov utca 11. szám. Telefon: 41-8S.

ÚJ KOMLO
az MDP komló) part-v«grehaJtób|Zotú< 
ság, • DISZ, ■ Tröszt é« a úit* 

szervezeti bízóméit lapja 
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Bogár János 
Szerkesztőiéin 

Komló. Pártszék hsz. fsa. t. I. 
Telefon: 58. 5ó9 

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló Lap. 
kiadóvállalat. Pécs. József a «. IP.

Pécs! Szikra nyomda 
Pécs, Munkácsv Mibálv utca <0 sb. 

Telefon; 20-Z7 
Nyomdáért telel: Melle* Rezső


